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INTRODUCERE 

Axa LEADER reprezintă pentru Asociația Grupul de Acțiune Locală „Colinele Iașilor” 

oportunitatea de a valorifica resursele din teritoriu, de a genera dezvoltare și de a îmbunătăți 

traiul locuitorilor. Implementarea unor acțiuni integrate prin intermediul axei LEADER va 

contribui la consolidarea coerenței teritoriale, la diversificarea și dezvoltarea economiei și a 

comunităților rurale din teritoriul Asociației GAL „Colinele Iașilor”. 

Cele cincisprezece comune partenere (Bîrnova, Ciurea, Dagâța, Drăgușeni, Grajduri,  

Ipatele, Mironeasa, Mogoșești, Scânteia, Șcheia, Tansa, Țibana, Țibănești, Voinești din județul 

Iași și Pâncești din județul Neamț) acoperă un teritoriu omogen din punct de vedere geografic, 

caracterizat de diversitate etnică și multiculturalitate, determinate de prezența și conviețuirea 

comunităților de români și rromi, care și-au pus amprenta asupra arhitecturii, tradițiilor, 

evenimentelor şi gastronomiei locale. 

Prezenta strategie de dezvoltare locală a fost elaborată în mod participativ, prin 

implicarea partenerilor asociației, a reprezentanților grupurilor social demografice din 

comunitățile teritoriului. Participarea la elaborarea strategiei a actorilor din mediul public, 

privat și ai societății civile din cele 15 comune ale teritoriului a contribuit la creșterea spiritului 

de inițiativă a cetățenilor, la implicarea acestora în procesul de luare a deciziilor și la 

responsabilizarea comunității pentru deciziile luate pentru întreg procesul de dezvoltare. 

Totodată, implicarea actorilor locali sporește gradul soluționării problemelor comunitare și 

contribuie la realizarea unei dezvoltări dinamice sprijinită de o strategie de dezvoltare locală 

elaborată şi implementată local şi administrată de reprezentanții GAL „Colinele Iașilor”. 

Strategia de dezvoltare locală a GAL „Colinele Iașilor” este un instrument important 

pentru microregiune,  pentru a reduce dezechilibrele economice și sociale și disparitățile dintre 

mediul urban și cel rural. Astfel, dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității 

reprezintă o modalitate de implementare ce a permis partenerilor locali să elaboreze strategia 

de dezvoltare locală, în baza analizei nevoilor și priorităților specifice teritoriului.  

Metoda participativă, abordarea și promovarea de jos în sus a inițiativelor și activităților 

de dezvoltare de către comunitățile locale, având ca punct de plecare nevoile şi potențialul 

endogen, au permis partenerilor și comunităților locale din teritoriul GAL „Colinele Iașilor” să 

identifice un grup coerent de măsuri și acțiuni concrete, adaptate priorităților identificate în 

teritoriul lor. Nevoia de dezvoltare într-o manieră integrată și inovativă a problematicilor de 

importanță locală, de dezvoltare echilibrată a comunităților locale este vitală pentru 

accelerarea evoluției comunității din teritoriul GAL „Colinele Iașilor”. Partenerii sunt 

încrezători că impactul acțiunilor implementate, prin abordarea de tip LEADER, va fi unul 

ridicat și se va adresa unui număr important de beneficiari. 

GAL „Colinele Iașilor” urmărește aceleași obiective generale și specifice ale Politicii 

Agricole Comune ale U.E., ale LEADER și PNDR și presupune dezvoltarea microregiunii într‐o 

manieră specifică, adaptată nevoilor și priorităților acesteia. Valoarea adăugată a abordării 

parteneriatului derivă din acele inițiative locale care combină soluții ce răspund problematicii 

existente la nivelul comunităților locale, reflectate în acțiuni specifice acestor nevoi. 
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Principalele obiective previzionate a fi atinse ca urmare a implementării LEADER în 

teritoriul GAL „Colinele Iașilor” sunt:  

• obținerea unei dezvoltări teritoriale echilibrate a economiilor și comunităților rurale, 

inclusiv crearea și menținerea de locuri de muncă 

• favorizarea competitivității agriculturii 

Inovarea în cadrul abordării LEADER va conduce la adaptarea nevoilor la cerințele 

contextului local. Astfel, acțiunile inovative ce vor fi aplicate în agricultură, turism sau în 

economia locală vor avea o contribuție deosebită la dezvoltarea acestor sectoare. Inovația va 

consta în transferarea și adaptarea inovației generate în alte zone, modernizarea formelor 

tradiționale de know-how sau descoperirea de noi soluții la problemele rurale persistente. 

Strategia GAL „Colinele Iașilor” contribuie la diversificarea activităților economice non-

agricole și încurajarea micilor întreprinzători din teritoriu,  la crearea, îmbunătățirea și 

diversificarea facilităților de dezvoltare economică, infrastructura fizică locală la scară mică și 

a serviciilor de bază, la creșterea atractivității teritoriului și la îmbunătățirea incluziunii sociale 

inclusiv în ceea ce privește grupurile minoritare/ etnice, protejarea și conservarea 

patrimoniului natural și cultural rural. 

Analiza situației actuale a reliefat o multitudine de resurse locale nevalorificate. Pentru 

a asigura masa critică în vederea promovării zonei, dar și pentru a extinde și îmbunătăți 

experiența echipei de implementare a GAL şi a actorilor locali, sunt necesare acțiuni de 

cooperare cu alte GAL-uri sau parteneriate care funcționează după principiul LEADER. 

Experiența vechii strategii, prin implementarea proiectului „Cooperarea Grupurilor de 

Acțiune Locală în vederea promovării obiectivelor turistice din teritoriul comun, prin 

realizarea unui ghid turistic interactiv cu elemente de tehnologie QR” a demonstrat  că 

cooperarea reprezintă o modalitate de a extinde experiențele locale pentru îmbunătățirea 

strategiilor locale, un mod de a avea acces la informații și idei noi, de a face schimb de 

experiențe și de a învăța  din experiența altor regiuni, pentru a stimula și sprijini inovația, 

pentru dobândirea de competențe și îmbunătățirea lor. 

De aceea, pentru perioada 2014-2020 GAL „Colinele Iașilor” intenționează să dezvolte 

noi acțiuni de cooperare prin intermediul sub-măsurii 19.3 „Pregătirea și implementarea 

activităților de cooperare ale Grupului de Acțiune Locală”, proiecte ce vor răspunde 

priorităților și vor contribui la îndeplinirea obiectivelor din prezenta strategie, obiective ce vor 

fi descrise în capitolul IV al Strategiei de Dezvoltare Locală GAL „Colinele Iașilor” 2014-2020.   

Experiența acumulată de GAL „Colinele Iașilor” prin implementarea Planului de 

Dezvoltare Locală 2007-2013 va aduce plus valoare noii dezvoltări a teritoriului GAL și un plus 

de performanță în activitățile întreprinse. Mai mult decât atât, cunoașterea teritoriului și a 

actorilor locali a permis echipei de implementare să cerceteze în profunzime și să identifice 

principalele aspecte care stau la baza întocmirii strategiei prezentate în continuare.   
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CAPITOLUL I: Prezentarea teritoriului și a populației acoperite – analiza diagnostic  

 

Teritoriul Asociației Grupul de Acțiune Locală „Colinele Iașilor” este situat în Nord-Estul 

României și cuprinde 15 comune din județele Iași și Neamț: Bârnova, Ciurea, Dagâța, Drăgușeni, 

Grajduri, Ipatele, Mironeasa, Mogoșești, Scînteia, Șcheia, Tansa, Țibana, Țibănești, Voinești 

(din județul Iași) și Pâncești (din județul Neamț). Populația totală este de 71.119 locuitori1, iar 

suprafața teritoriului2 este de 732,70 km2, fiind delimitat de următoarele referințe cardinale: 

− La Nord 47,03º N: orașul Iași, comuna Miroslava, comuna Mădârjac 

− La Est 27,37º E: comuna Tomești și comuna Dobrovăț din județul Iași, comuna Tăcuta 

din județul Vaslui 

− La Sud 46,53º N: comunele Rebricea, Todirești și Dumești și orașul Negrești din județul 

Vaslui 

− La Vest 27,11º E: comuna Stănița din județul Neamț 

În prezentarea teritoriului au fost utilizați indicatori de context specifici precum: 

populația, teritoriul, densitatea populației, rata șomajului, structura economiei, exploatații 

agricole, suprafața agricolă, structura de vârstă a administratorilor de ferme, pregătirea 

agricolă a administratorilor, infrastructura turistică, zone Natura 2000. Aceștia vor fi folosiți 

pentru a facilita evaluarea progresului înregistrat în perioada implementării SDL. 

Microregiunea GAL „Colinele Iașilor” este un spațiu omogen datorită caracteristicilor 

fizico-geografice (din punct de vedere geografic fiind un teritoriu compact, fără întreruperi), 

socio-economice, specificității activităților desfășurate în această zonă  (agricultură, industrie, 

meșteșuguri, comerț etc.). 

 

Caracteristici economice  

Economia Grupului de Acțiune Locală „Colinele Iașilor” are un caracter preponderent 

agricol, în special în domeniul zootehniei, viticulturii și apiculturii. Suprafața agricolă totală a 

GAL „Colinele Iașilor”, conform datelor furnizate de INS înregistrate în anul 2014, este de 

46.133 ha, din care terenul arabil este 29.864 ha.  

Agricultura este un domeniu cu potențial ridicat de dezvoltare, dar și cu nevoi mari de 

finanțare în vederea rentabilizării și eficientizării acesteia. Valorificarea superioară a 

potențialului agricol este completată de dezvoltarea economiei și diversificării activităților 

economice. De aceea, autoritățile publice, instituțiile specializate și societatea civilă vor trebui 

să colaboreze pentru susținerea antreprenoriatului. Vor fi susținute noile afaceri, cu 

management profesionist și care aduc un plus de valoare mediului privat local. Sectorul de 

servicii este necesar a fi dezvoltat. 

În ceea ce privește populația activă, aceasta cuprinde populația ocupată civilă și șomerii 

înregistrați. În cele mai multe comune, posibilitățile de angajare la nivel local sunt foarte mici. 

                                                           
1 conform Recensământului Populației și al Locuințelor din anul 2011 
2 conform datelor furnizate de Institutului Național de Statistică  
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Urbanizarea populației active din mediul rural a dus la o slabă dezvoltare economică mai ales 

în sectoarele agricol și non-agricol, ceea ce relevă necesitatea dezvoltării activităților non-

agricole în mediul rural, dar și incluziunea tehnologiei în sectorul agricol.  

La nivelul teritoriului GAL „Colinele Iașilor”, populația activă reprezintă 45,15% din 

populația totală, repartizată în următoarele activități ale economiei naționale: 

ACTIVITĂŢI ALE ECONOMIEI NAŢIONALE 
Teritoriul 

GAL  

POPULAŢIA STABILĂ ACTIVĂ TOTAL 32104 

Agricultură, silvicultură și pescuit 20920 

Industria prelucrătoare 1520 

Comerţ cu ridicata și cu amănuntul; repararea autovehiculelor şi motocicletelor 1599 

Hoteluri şi restaurante 284 

Activităţi de servicii administrative și activităţi de servicii suport 348 

Administraţie publică și apărare; asigurări sociale din sistemul public 635 

Învăţământ 934 

Sănătate şi asistenţă socială 949 

Activităţi de spectacole, culturale şi recreative 65 

Şomeri în căutarea primului loc de muncă 599 

Alte activități  4251 

Activitățile economice locale s-au dezvoltat în concordanță cu potențialul și resursele 

locale: cultura plantelor și creșterea animalelor, legumicultura, prin valorificarea potențialului 

natural (teren arabil, pășuni, fânețe), turismul și agroturismul, care valorifică potențialul 

turistic deosebit, atât natural, cât și istoric, cultural și etnografic de care beneficiază 

comunitatea.  

Cele mai multe societăți non agricole din Grupul de Acțiune Locală „Colinele Iașilor” au 

ca obiect de activitate comercializarea bunurilor de larg consum. Codul CAEN dominant este 

comerțul cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse 

alimentare și nealimentare, comerțul cu amănuntul al fructelor şi legumelor proaspete, 

comerțul cu ridicata al animalelor vii, comerțul cu amănuntul al cărnii şi al produselor din 

carne. 

Învecinarea cu unul din cele mai mari orașe din țară (Municipiul Iași) creează premisele 

dezvoltării activităților economice, dezvoltării unor zone rezidențiale și, totodată, Iașul este o 

piață de desfacere pentru produsele agroalimentare care provin din teritoriul GAL „Colinele 

Iașilor”, având în vedere rețelele de transport feroviar și rutier existente. Alte orașe importante 

aflate în proximitatea teritoriului GAL sunt Roman (NT), Negrești (VS), Vaslui (VS).  

Numărul șomerilor din teritoriul GAL „Colinele Iașilor” înregistrați în luna decembrie 

2015 era de 2346, reprezentând 3,3% din populația totală a GAL-ului, conform datelor furnizate 

de Institutul Național de Statistică. 

 

Caracteristici geografice, climatice și de mediu 

În componența acestui teritoriu intră platouri structurale și relativ plane, podișuri, 

șesuri. Relieful GAL „Colinele Iașilor” este caracteristic Podișului Moldovei, a II-a zonă 
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favorabilă pentru agricultură, predominând regiunile de deal şi câmpie, caracterizate prin 

altitudini joase și medii. 

Condițiile climatice ale microregiunii GAL „Colinele Iașilor” sunt în cea mai mare parte 

favorabile activităților economice și agricole, fiind un climat temperat - continental, 

caracterizat prin ierni friguroase şi veri uscate. În medie, pe teritoriul GAL cad precipitații în 

117 zile din an, iar valorile medii anuale ale temperaturii se încadrează între 8º și 10ºC. 

O bună parte a solurilor prezente pe teritoriul Grupului de Acțiune Locală „Colinele 

Iașilor” fac parte din categoria solurilor cu potențial ridicat şi moderat de fertilitate, ce se 

pretează pentru o gamă largă de utilizări agricole. Solurile cu potențial scăzut de fertilitate 

includ soluri erodate şi slab dezvoltate pentru care sunt necesare intervenții complexe şi 

costisitoare pentru a le aduce la un nivel corespunzător de fertilitate și productivitate.  

Teritoriul GAL „Colinele Iașilor” cuprinde Zone Natura 20003: 

Situri de importanță comunitară (SCI) 

Cod 

SIRUTA 

Localitate Nume Sit 

 

Cod Sit 

 

Suprafața 

km2 

98113 MOGOȘEȘTI Fânațele Bârca ROSCI0077 1,14 

100219 VOINEȘTI Fânațele Bârca ROSCI0077 0,30 

95088 BÂRNOVA Pădurea Bârnova - Repedea ROSCI0135 13,08 

96254 CIUREA Pădurea Bârnova - Repedea ROSCI0135 12,68 

97241 GRAJDURI Pădurea Bârnova - Repedea ROSCI0135 14,10 

98113 MOGOȘEȘTI Pădurea Bârnova - Repedea ROSCI0135 0,02 

98916 SCÂNTEIA Pădurea Bârnova - Repedea ROSCI0135 0,00 

96717 DAGÂȚA Pădurea Floreanu - Frumușica - Ciurea ROSCI0152 4,36 

99441 TANSA Pădurea Floreanu - Frumușica - Ciurea ROSCI0152 0,00 

99673 ȚIBANA Pădurea Floreanu - Frumușica - Ciurea ROSCI0152 10,05 

99780 ȚIBĂNEȘTI Pădurea Floreanu - Frumușica - Ciurea ROSCI0152 22,63 

100219 VOINEȘTI Pădurea Floreanu - Frumușica - Ciurea ROSCI0152 5,63 

Arii de protecție specială avifaunistică (SPA) 

Cod 

SIRUTA 

Localitate Nume Sit Cod Sit Suprafața 

km2 

95088 BÂRNOVA Pădurea Bârnova ROSPA0092 13,28 

96254 CIUREA Pădurea Bârnova ROSPA0092 5,40 

97241 GRAJDURI Pădurea Bârnova ROSPA0092 0,27 

 

Caracteristici demografice  

  Populația GAL „Colinele Iașilor” este în scădere comparativ cu anii precedenți. 

Densitatea populației calculată cu valorile din Recensământul Populației din anul 2011 este de 

97,06 locuitori/km2. Reducerea numărului de ateliere gospodărești şi a unităților cooperației 

meșteșugărești a generat comprimarea severă a economiei sociale din mediu rural de unde a 

rezultat migrația persoanelor tinere spre orașe.  

                                                           
3 Conform documentului suport Lista ariilor naturale protejate Natura 2000 
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Scăderea numărului de locuitori, pe de o parte, și a îmbătrânirii populației, pe de alta, 

este un fenomen-problemă răspândit la nivelul teritoriului GAL, ce produce efecte ireversibile 

pe termen lung. Astfel, este necesar ca Strategia de Dezvoltare Locală a GAL „Colinele Iașilor” 

să aibă în vedere dezvoltarea sectoarelor care contribuie la calitatea vieții și crearea unui 

mediu local favorabil întemeierii și dezvoltării familiei. 

Acest lucru presupune atât dezvoltarea infrastructurii și a serviciilor publice din sfera 

socială (educație, sănătate, cultură, ordine publică etc.) cât și dezvoltarea unui mediu 

economic atractiv. Dat fiind faptul că tinerii constituie o presiune pentru piața muncii, se 

impune ca la nivel de strategie, crearea de locuri de muncă să reprezinte un indicator de 

rezultat și scop în același timp.  

 Pe teritoriul Asociației GAL „Colinele Iașilor” se regăsesc comunități importante de romi, 

dar și comunități de greci, italieni, maghiari etc., conform informațiilor oferite de 

Recensământul Populației și Locuințelor realizat în anul 2011, în următoarele comune: 

Comuna Populația Maghiari Romi Greci Italieni Macedoneni Altă etnie 

Bîrnova 5782 3 * 11 5 3 9 

Ciurea 11640 * 714 - 3 - * 

Dagâța 4599 - 265 - - - - 

Grajduri 3563 * 311 - - - - 

Mironeasa 4521 - 364 - 3 - * 

Voinești 6815 - 416 - - - - 

 

Educație  

Numărul liceelor agricole a înregistrat în ultimul deceniu, o tendință descendentă 

concomitent cu scăderea numărului absolvenților. Atractivitatea scăzută a sectorului agricol, 

precum și scăderea numărului de absolvenți ai școlilor cu profil agricol sunt factori care au 

contribuit la scăderea nivelului de instruire a managerilor exploatațiilor agricole. Formarea 

continuă se află într-un stadiu incipient de manifestare, fapt ce poziționează nu doar Asociația 

Grupul de Acțiune Locală „Colinele Iașilor” ci și România pe un loc inferior în Uniunea 

Europeană. În teritoriul Asociației Grupul de Acțiune Locală „Colinele Iașilor” sunt și instituții 

de învățământ liceal (de exemplu, în comunele Țibănești, Voinești, Șcheia, Țibana). 

 Una din problemele cu care se confruntă și microregiunea GAL „Colinele Iașilor” este 

abandonul școlar în rândul elevilor din ciclurile primar, gimnazial și liceal, ca urmare a sărăciei, 

a lipsei și/sau a slabei dotări a unităților de învățământ din teritoriul GAL. De asemenea, 

pregătirea agricolă a administratorilor de ferme reprezintă un factor important în dezvoltarea 

unei agriculturi productive. În momentul de față, majoritatea administratorilor de ferme 

practică o agricultură tradițională, bazată pe obiceiuri deprinse din generație în generație, fără 

a avea o pregătire specializată în domeniul agricol.   

 Dezvoltarea rurală și diversificarea economiei rurale depind de nivelul educației, al 

cunoștințelor și calificării. Deși îmbunătățirea și menținerea unui nivel adecvat al infrastructurii 

de bază este un element important în dezvoltarea socioeconomică a mediului rural, „mersul la 

școală” reprezintă motorul pentru o bună dezvoltare a teritoriul Asociației GAL „Colinele 

Iașilor”. 
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Infrastructura de bază, socială și educațională 

Teritoriul GAL „Colinele Iașilor” este afectat de lipsa și/sau deficiența infrastructurii de 

bază, socială și educațională, ceea ce are un impact negativ asupra dezvoltării economice și a 

calității vieții. Serviciile de bază nu răspund nevoilor populaţiei din teritoriul celor 15 comune 

partenere, iar deficitul condiţiilor pentru dezvoltarea spațiului rural din perspectivă socială are 

un impact negativ asupra dezvoltării economice a microregiunii GAL „Colinele Iașilor”. 

Infrastructura educațională este insuficientă, educația ante preșcolară (creșe) și preșcolară 

(grădinițe) se confruntă cu un deficit major în ceea ce privește infrastructura. 

De asemenea, numărul unităților medico-sanitare ce funcționează în localitățile din 

teritoriul GAL este insuficient, iar dotarea acestora este precară. Totodată, insuficiența 

farmaciilor, a cabinetelor stomatologice și starea tehnică proastă a infrastructurii fizice 

reprezintă probleme specifice ale teritoriului GAL. 

Lipsa infrastructurii de bază și slaba dezvoltare a comunităților rurale se revede și în 

rezultatele4 următoare, ce încadrează ca Zone Sărace (au IDUL mai mic de 55) 80% din 

comunele din GAL „Colinele Iașilor”, astfel: 

Nr. 

Crt.  

Codul 

SIRUTA 

Localitate Județ IDUL 

2011 

Nr. 

Crt. 

Codul 

SIRUTA 

Localitate Județ IDUL 

2011 

1.  96717 Dagâța Iași 46,29 7.  98916 Scânteia Iași 50,15 

2.  100308 Drăgușeni Iași 46,60 8.  99673 Țibana Iași 52,70 

3.  97241 Grajduri Iași 54,59 9.  100219 Voinești Iași 46,80 

4.  97553 Ipatele Iași 42,85 10.  99290 Șcheia Iași 42,00 

5.  97875 Mironeasa Iași 48,46 11.  99441 Tansa Iași 44,00 

6.  98113 Mogoșești Iași 43,67 12.  125141 Pâncești Neamț 37,74 

  

Gradul ridicat de sărăcie și analiza diagnostic relevă necesitatea dezvoltării 

infrastructurii de bază în aceste comune, ca atare strategia de implementare și planul financiar 

va prioritiza acțiunile ce au la bază realizarea acestor tipuri de proiecte. 

 

Patrimoniul arhitectural și cultural 

 Teritoriul GAL „Colinele Iașilor” conține o multitudine de vestigii arhitecturale și 

culturale cum ar fi: cetăți şi castele, biserici şi mănăstiri, monumente istorice. De exemplu, 

Conacul Inculeț din Bîrnova și Conacul P.P. Carp din Țibănești sunt două conace cu importanță 

istorică și arhitecturală. De asemenea, o bună parte din bisericile și mănăstirile din teritoriul 

GAL „Colinele Iașilor” se află pe lista monumentelor istorice (Mânăstirea Bârnova, Hadâmbu, 

Hlincea).  Acestea pot constitui importante puncte de atracție pentru turiști. Meșteșuguri 

specifice teritoriului GAL „Colinele Iașilor” sunt: pictură pe sticlă, cojocărit, port specific, 

olărit, tâmplărie, fierărie etc. În comunitățile cu romi sunt tradiționale potcovitul, prelucrarea 

fierului forjat (există un atelier în comuna Țibănești), realizarea de coșărci, coșuri, panere din 

nuiele de către rromi și de linguri de lemn, așa numiții lingurari.  

Conform analizei diagnostic prezentată, se impun măsuri care să contribuie la 

dezvoltarea rurală, a infrastructurii sociale și de bază, crearea de locuri de muncă, 

                                                           
4 Informații preluate din documentul suport „Lista UAT-urilor cu valorile IDUL corespunzătoare” 

mailto:secretariatgal@colineleiasilor.ro


 

84 
 

ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACŢIUNE LOCALĂ „COLINELE IAŞILOR” 
CIF 30839820, comuna Ciurea, județul Iași, tel/fax: 0232.296.018,  
e-mail: secretariatgal@colineleiasilor.ro, www.colineleiasilor.ro 

  

intensificarea formării profesionale a fermierilor, încurajarea tinerilor să se stabilească în 

teritoriul GAL și să dezvolte zona prin înființarea de activități agricole și non-agricole, 

deopotrivă. Nu în ultimul rând, acțiunile propuse vor viza incluziunea socială a minorităților de 

etnie romă. 

CAPITOLUL II: Componența parteneriatului 

 

Parteneriatul public - privat „Colinele Iașilor” este format din diverși actori publici și 

privați din teritoriul a 15 comune, respectiv Bîrnova, Ciurea, Dagâța, Drăgușeni, Grajduri, 

Ipatele, Mironeasa, Mogoșești, Scînteia, Șcheia, Tansa, Țibana, Țibănești, Voinești (Județul Iași) 

și Pâncești (Județul Neamț). Parteneriatul este structurat astfel: 

 

Parteneri Publici 15 28,85% 

Parteneri Privați 25 48,08% 

Societate Civilă 12 23,07% 

TOTAL 52 100% 

Total civil + privat 38 71,15% 

 

După cum se poate observa în tabelul de mai sus, parteneriatul public-privat „Colinele 

Iașilor” a respectat criteriul de eligibilitate referitor la ponderea partenerilor privați și ai 

societății civile, în sensul că aceștia reprezintă  71,15% (mai mult de 51%). Astfel, este respectat 

și criteriul de selecție CS 2.1. Ponderea partenerilor privați și ai reprezentanților societății 

civile depășește 65% în parteneriat.  Parteneriatul public – privat GAL „Colinele Iașilor” are ca 

membri asociații care sprijină interesele minorităților (în special a rromilor), tinerilor, femeilor 

din teritoriul GAL și asociații care au ca obiectiv protecția mediului. Astfel, Asociația Rromilor 

din 10 Prăjini sprijină dezvoltarea educativă și culturală a persoanelor de etnie rromă din 

Comuna Dagâța, județul Iași,  fiind astfel îndeplinit criteriul de selecție CS 2.2. Parteneriatul 

cuprinde cel puțin o organizație non-guvernamentală care reprezintă interesele unei minorități 

locale existente la nivelul teritoriului acoperit de parteneriat. 

 „Asociația Cultural-Umanitară Fiii Satelor” sprijină tinerii din teritoriul GAL, prin 

stimularea interesului acestora pentru lectură, prin susținerea activităților specifice 

desfășurate de biblioteca comunală, înființarea punctelor de lectură în toate satele 

componente, susținerea dezvoltării fondului de carte prin donații, achiziții, licitații etc., 

precum și prin identificarea și sprijinirea morală și financiară a tinerilor talentați și dotați, fără 

posibilități materiale, pentru deplina împlinire artistică și profesională. Asociația „Voluntari 

Pro Educație” Glodenii Gândului are ca scop Realizarea și activarea unui mediu  asociativ 

integrat, (elevi-profesori-părinți) capabil să colaboreze eficace în instituția școlară și 

autoritățile publice pentru creșterea calității și randamentului procesului instructiv-educativ 

școlar și extra-școlar al elevilor pentru materializarea în școală a unui standard de disciplină și 

civilizație adecvat, pentru cunoașterea, promovarea și apărarea intereselor legitime și 

inițiativelor elevilor școlii, și pentru promovarea principiilor democrației participative și 

dezvoltării comunitare sustenabile.) Dat fiind cele menționate mai sus, precizăm faptul ca s-a 
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dus la îndeplinire  criteriul de selecție  CS 2.3. Parteneriatul cuprinde cel puțin o organizație 

care reprezintă interesele tinerilor. 

 Asociația ARRIS reprezintă și apără interesele femeilor din mediul rural, promovează 

dezvoltarea profesională, tehnică, socială și culturală a femeilor precum și toate activitățile 

care îmbunătățesc calitatea și nivelul de trai al femeilor din zonele rurale, încurajează și 

facilitează accesul femeilor din mediul rural la formarea profesională, ducându-se astfel la 

îndeplinire criteriul de selecție CS 2.4. Parteneriatul cuprinde cel puțin o organizație care 

reprezintă interesele femeilor.  

 Teritoriul GAL „Colinele Iașilor” cuprinde numeroase arii protejate Natura2000, astfel 

că, printre partenerii GAL regăsim și asociații ce au drept scop protecția mediului.  Acestea 

sunt: Asociația Prietenii Bârnovei (intensificarea dezvoltării activităților turistice, sociale, 

cultural-umanitare și ecologice din comuna Bîrnova[...]), Asociația Crescătorilor de Animale 

Ciurea care promovează protecția mediului în domeniul zootehnic, așa cum reiese din 

obiectivele asociației (Prevenirea poluării, deteriorării mediului ambiant în vederea regulilor 

de protecție a animalelor pe măsuri specifice de apărarea sănătății acestora).Prin  urmare, 

este atins criteriul de selecție CS 2.5. Parteneriatul cuprinde cel puțin o organizație în domeniul 

protecției mediului.  

 Conform analizei diagnostic, activitatea principală din teritoriul GAL „Colinele Iașilor” 

este cea din sectorul agricol. Așadar, domeniul relevant identificat în teritoriu este 

agricultura (cultura plantelor și creșterea animalelor). În  rândul membrilor parteneriatului 

public – privat GAL „Colinele Iașilor” sunt prezente asociații ale crescătorilor de animale 

(Asociația Crescătorilor de Animale Bîrsana –Pâncești, Asociația Crescătorilor de Ovine și Bovine 

din Mironeasa, Asociația Crescătorilor De Animale Din Comuna Tansa, Asociația Crescătorilor 

de Animale - Ciurea , Asociația Crescătorilor de Animale Țibana), forme asociative relevante,  

care au ca scop identificarea, reprezentarea și promovarea sistematic și unitar a intereselor 

profesionale specifice membrilor săi, cele economice, tehnice și juridice, precum și acțiunile 

de cooperare ale membrilor, exploatarea rațională, întreținerea și modernizarea pajiștilor, 

având ca finalitate creșterea producției în domeniul zootehnic. Astfel, se îndeplinește criteriul 

de selecție CS 2.6. Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă înființată conform 

legislației specifice în vigoare, într-un domeniu relevant pentru teritoriul respectiv, cu 

sediu/punct de lucru/sucursală în teritoriul acoperit de GAL, constituită juridic anterior lansării 

apelului de selecție. 

 Toate entitățile mai sus menționate se implică în dezvoltarea teritoriului GAL „Colinele 

Iașilor”. Unitățile administrativ teritoriale membre în GAL sunt interesate în dezvoltarea 

comunităților, atât din punct de vedere social, cât și din punct de vedere economic. Actorii 

locali din teritoriu s-au implicat activ și au participat la acțiunile desfășurate în vederea 

pregătirii strategiei. De asemenea, agenții economici interesați să dezvolte afaceri proprii vor 

contribui la creșterea economiei locale.  

  Acțiunile concertate ale partenerilor contribuie la implementarea strategiei propuse, 

continuând procesul de modernizare a teritoriului, prin investiții în infrastructura de bază, 

socială, culturală și educațională, și conduc la creșterea nivelului de trai a regiunii GAL 

„Colinele Iașilor”. 
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CAPITOLUL III: Analiza SWOT (analiza punctelor tari, punctelor slabe, oportunităților și 

amenințărilor)  

 

Pentru elaborarea strategiei de dezvoltare locală 2014–2020 a teritoriului GAL „Colinele 

Iașilor”, s-a impus analiza profundă a situației existente privind teritoriul, populația, 

activitățile economice și organizarea socială și instituțională de la nivelul acestuia. Această 

analiza SWOT a rezultat în urma interpretării și analizării chestionarelor aplicate în teritoriul 

GAL „Colinele Iașilor”, precum și în urma colaborării cu actorii locali din sectorul public, privat, 

economic și societatea civilă (prin acțiuni de animare, de informare, consultare publică și 

grupuri de lucru). Acest lucru a permis dezvoltarea unei viziuni asupra particularităților 

economice și sociale la nivelul teritoriului, prin realizarea analizei SWOT. 

În acest sens, s-au folosit date statistice, baze de date ale Consiliilor Județene Iași și 

Neamț, ale  Direcțiilor Judetene de Statistică Iași și Neamț, Strategia de Dezvoltare a regiunii 

Nord-Est, Strategiile de Dezvoltare a județelor Iași și Neamț, strategiile comunelor  componente 

din teritoriu, alte surse și statistici oficiale. Acest tip de date ne-a permis să realizăm o 

încadrare mai bună a zonei într-un context mai larg. În final, colectarea datelor a condus la 

constituirea unei baze de date cuprinzătoare despre teritoriul GAL „Colinele Iașilor”. 

ANALIZA SWOT A TERITORIULUI ASOCIAȚIEI GAL „COLINELE IAȘILOR” 

PUNCTE TARI 

▪ Patrimoniul cultural și natural este bogat și 

divers;  

▪ Interes ridicat al tinerilor pentru sectorul 

agricol; 

▪ Nivelul general scăzut al emisiilor de gaze 

cu efect de seră în agricultură;  

▪ Existența unor soluri de bună calitate 

(cernoziomuri), a unor resurse naturale și 

produse locale 

▪ Moștenirea meseriilor tradiționale 

▪ Existența unei flore și faune variate; arie 

avifaunistică (Repedea Bârnova), rezervații 

floristice seculare („Valea lui David”), 

având fauna și flora stepica din specii 

valoroase, rezervații forestiere cu flora din 

specii diferite (stejarete-sleau teizat și de 

PUNCTE SLABE 

▪ Populație rurală în scădere; 

▪ Migrația tinerilor; 

▪ Îmbătrânirea populației; 

▪ Slaba dezvoltare a activităților non-agricole 

și a locurilor de muncă generează 

dependența populației rurale de agricultura 

de subzistență; 

▪ Nivel scăzut al productivității muncii; 

▪ Nivel scăzut de instruire în teritoriul GAL 

„Colinele Iașilor”; 

▪ Cultură antreprenorială slab dezvoltată, 

caracterizată de lipsa cunoştinţelor 

manageriale de bază; 

▪ Nivel scăzut al venitului pe gospodărie; 

▪ Calitatea slabă a infrastructurii turistice și 

a serviciilor turistice rurale; 
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terasa, stejar roșu, specii de plante 

adaptate sărăturilor); rezervații naturale 

de interes național („Grigore Cobâlcescu“); 

parcuri dendrologice; 

▪ Prezența unor  elemente de atracție pentru 

turiștii români și străini (peisagistice, 

geografice, biologice, silvice pe suprafețe 

mari), cum este „Dealul Repedea” 

considerat ca monument al naturii; 

▪ Existența unui patrimoniu arhitectural și 

cultural; mănăstiri (Bîrnova ce face parte 

din ansamblul marilor ctitorii arhitecturale 

din Moldova), biserici, schituri, rezervații 

arheologice; 

▪ Infrastructura este medie spre bună în 

special în comunele care fac parte din 2004 

din Zona Metropolitană a județului Iași 

(Bîrnova, Ciurea);  

▪ Existența unor mijloace de transport a 

populației locale în localitățile situate la 

10-30 km de Iași cu legătura directă a 

acestora cu unitățile agroalimentare, 

hipermarketuri și piețele alimentare ale 

municipiului Iași; 

▪ Disponibilitatea forței de muncă rurale; 

▪ Creșterea numărului de absolvenți ai 

facultăților de profil agricol din cadrul 

USAMV Iași; 

▪ Existența fermelor mici și medii în teritoriu 

cu potențial de creștere. 

▪ Calitatea slabă a infrastructurii culturale, 

lipsa dotărilor adecvate a căminelor 

culturale din localitățile componente a GAL 

„Colinele Iașilor” 

▪ Centre culturale, mănăstiri, monumente de 

importanță națională și internațională, 

puncte de atracție turistică care nu sunt 

bine întreținute, au stare de degradare 

avansată și care nu sunt vizitate decât de 

un număr redus de turiști;  

▪ Pondere crescută a populaţiei rurale aflată 

în risc de sărăcie sau de excluziune socială, 

în special în rândul populației de etnie 

rromă; 

▪ Degradarea așezărilor tradiţionale cu 

valoare culturală și a monumentelor 

istorice din teritoriu; 

▪ Acces scăzut la resurse financiare pentru 

micii antreprenori şi a noilor iniţiative de 

afaceri în mediul rural; 

▪ Nivel scăzut de cunoştinţe TIC; 

▪ Nivel scăzut de pregătire profesională de 

bază și de competenţe profesionale în 

rândul fermierilor; 

▪ Număr scăzut de programe de pregătire 

profesională (cursuri ad-hoc și pregătire pe 

tot parcursul vieții) pentru fermieri; 

▪ Structuri şi sisteme slab dezvoltate pentru 

transferul de cunoștințe și inovare; 

▪ Dotări tehnice deficitare şi insuficiente în 

agricultură; 

▪ Sisteme de producție colectare și 

depozitare slab dezvoltate; 

▪ Accesarea unui număr redus de proiecte 

privind canalizarea și evacuarea dejecțiilor 

provenite din grajdurile de animale; 

deversarea apelor uzate are loc la suprafața 

mediului; 

▪ Gestionarea inadecvată a deșeurilor 

rezultate din activitățile agricole, în special 

în fermele de mici dimensiuni; 

▪ decalajul faţă de zonele urbane privind 

infrastructura, serviciile și calitatea vieţii;  
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▪ Populație activă în agricultură cu un nivel 

scăzut al cunoștințelor și competențelor; 

▪ Nivel redus al cunoștințelor și 

competențelor în celelalte sectoare; 

▪ Lipsa grupurilor de producători la nivelul 

microregiunii; 

▪ Posibilități limitate de desfășurare a 

activităților sportive în zonă. 

 

OPORTUNITĂȚI: 

▪ Investițiile în infrastructura de bază, socială și 

servicii vor crește atractivitatea zonelor 

rurale; 

▪ Disponibilitatea unei piețe aflată în plină 

dezvoltare, atât pe plan intern cât și extern, 

care ar putea fi exploatată; 

▪ Accesul populației rurale la programele de 

învățare pe tot parcursul vieții și de dezvoltare 

a abilităților antreprenoriale; 

▪ Creșterea cererii interne și externe pentru 

zonele în care se practică turismul rural, zone 

cu resurse culturale și naturale locale bogate; 

▪ Păstrarea și promovarea identităţii locale; 

▪ Accesul antreprenorilor la instrumente 

financiare; 

▪ Asociația Grupul de Acțiune Locală „Colinele 

Iașilor” facilitează inovarea, promovează 

cooperarea și creșterea economică locală; 

▪ Îmbunătățirea infrastructurii agro-turistice și 

a celei de agrement; 

▪ Existența unor programe de finanțare pentru 

reabilitarea căminelor culturale  

▪ Servicii de formare și consultanță care să 

conducă la îmbunătățirea competențelor și a 

profesionalismului la nivelul unei părți cât mai 

importante din sectorul agricol; 

▪ Interesul generațiilor tinere în a practica 

activități agricole orientate către piață; 

▪ Numărul mare de gospodării individuale care 

cresc animale, având posibilitatea reorientării 

spre alte domenii de activitate; 

▪ construirea unor sedii administrative pentru 

servicii publice locale/comunale, piețele 

AMENINȚĂRI: 

▪ Trendul demografic descendent în rândul 

populației rurale, afectând în special 

numărul tinerilor și al persoanelor 

calificate; 

▪ Adâncirea disparităților dintre zonele 

rurale și urbane, din perspectiva calității 

vieții; 

▪ Alterarea și pierderea moștenirii 

culturale, a tradițiilor și obiceiurilor 

locale; 

▪ Întârzierea depunerii de proiecte de 

către potențialii beneficiari identificați 

în cadrul strategiei de dezvoltare locală 

a GAL „Colinele Iașilor”; 

▪ Imposibilitatea de a asigura cofinanțarea 

proiectelor de către potențialii 

beneficiari ai proiectelor finanțate din 

fonduri nerambursabile; 

▪ Mărirea suprafețelor de teren 

amenințate de riscuri naturale 

(eroziunea solului); 

▪ Riscul excluderii sociale a locuitorilor din 

zonă din cauza nivelului redus de 

educaţie al acestora şi a gradului scăzut 

de instruire; 

▪ Dificultăți întâmpinate în accesarea 

fondurilor neramburabile datorită lipsei 

cunoștințelor în domeniu; 

▪ Scăderea numărului de elevi ce poate 

duce la desfiinţarea unor unităţi de 

învăţământ; 

▪ Scăderea interesului pentru sport și 

activități culturale și recreaționale. 
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agro-alimentare, betonarea acestora, servicii 

publice; 

▪ protejarea monumentelor istorice, a 

rezervațiilor naturale, a speciilor din faună și 

floră unice în lume prin aplicarea măsurilor din 

P.N.D.R. și NATURA 2000 cu Directivele 

Comunității Europene aplicabile în țara 

noastră;  

▪ creșterea interesului turiștilor români și străini 

pentru zonele cu potențial turistic valoros;   

▪ atragerea investitorilor petru dezvoltarea 

unor afaceri prin oferta zonelor cu potențial 

turistic (amenajarea bazelor turistice, a 

zonelor de agrement, înființarea de pensiuni 

agroturistice etc.);  

▪ dezvoltarea serviciilor de transport în comun 

care asigură legătura cu marile orașe și 

municipiul Iași, precum și pentru satele 

componente;  

▪ înființarea, amenajarea spațiilor publice de 

recreere pentru populația din comune 

(parcuri, spații de joacă pentru copii, piste 

betonate pentru plimbarea pietonilor și 

bicicliștilor, terenuri de sport etc.);  

▪ amenajări de parcări, piețe, spații pentru 

târguri;  

▪ înființarea unor mici afaceri de tipul micro-

întreprinderilor de tip start-up prin măsuri 

finanțate din PNDR și LEADER 2007-2013, 

afaceri care pot reprezenta motorul lansării 

economiei locale a teritoriului GAL „Colinele 

Iașilor” 

▪ Posibilități de dezvoltare economică prin 

grupul de acțiune locală și facilitarea 

accesului la finanțare a micilor 

întreprinzători; 

▪ Valorificarea tradițiilor și obiceiurilor din zonă 

prin accesarea de programe cu finanțare 

europeană; 

▪ Accesarea de finanțări nerambursabile pentru 

reabilitarea/construirea instituțiilor publice 

locale: cămine culturale, sedii, școli, 

mailto:secretariatgal@colineleiasilor.ro


 

90 
 

ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACŢIUNE LOCALĂ „COLINELE IAŞILOR” 
CIF 30839820, comuna Ciurea, județul Iași, tel/fax: 0232.296.018,  
e-mail: secretariatgal@colineleiasilor.ro, www.colineleiasilor.ro 

  

dispensare comunale, săli de sport, platforme 

ecologice pentru depozitarea deșeurilor; 

▪ Existența unor finanțări pentru stimularea 

tinerilor de a rămâne în localităţile 

componente ale GAL „Colinele Iașilor”; 

▪ Aproprierea geografică de unul dintre cele mai 

mari centre universitare din țară; 

▪ Posibilitatea fermelor de a accesa fonduri 

europene nerambursabile în vederea 

dezvoltării sustenabile a acestora. 

 

Analiza SWOT identifică provocări ale agriculturii şi spațiului rural caracterizate de: 

productivitate agricolă redusă, populaţie numeroasă în agricultura de (semi)subzistenţă cu 

nivel scăzut de pregătire agricolă şi antreprenorială, procent ridicat al fermierilor în vârstă, 

dotări deficitare la nivelul exploataţiilor, acces la servicii de bază şi infrastructură sub nivelul 

zonelor urbane, dezvoltare insuficientă a economiei rurale non-agricole cu efecte la nivel de 

ocupare, pondere mare a populaţiei cu risc de sărăcie și excluziune socială, în special în rândul 

populației de etnie rromă. 

SDL-ul reprezintă o oportunitate de abordare a punctelor slabe, prin consolidarea 

punctelor tari și utilizarea oportunităților, în baza lecțiilor învățate şi a progreselor din PDL 

2007-2013.  

Transpunerea în alternative strategice a analizei SWOT, prin potențarea punctelor tari, 

atenuarea punctelor slabe și folosirea oportunităților, a dus la selectarea unor necesități prin 

intermediul întânirilor de consultare: 

✓ Promovarea incluziunii sociale, a reducerii sărăciei și a dezvoltării economice în 

zonele rurale, prin: 

• Încurajarea activităţilor economice non-agricole; 

• Îmbunătățirea serviciilor pentru populație; 

• Promovarea turismului în zonă și a tradițiilor locale; 

• Conservarea și promovarea patrimoniului cultural și arhitectural; 

• Modernizarea întreprinderilor mici; 

• Crearea locurilor de muncă; 

• Încurajarea și promovarea acţiunilor inovative; 

• Încurajarea acţiunilor de protecţie a mediului; 

 

✓ Creșterea viabilității fermelor și a competitivității tuturor tipurilor de agricultură în 

toate regiunile și promovarea tehnologiilor agricole inovatoare și a gestionării 

durabile a pădurilor 

• Creșterea productivității muncii în agricultură; 

• Susținerea fermelor de semi-subzistență în vederea restructurării și 

modernizării; 

• Tehnologizarea agriculturii și creșterii animalelor; 
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• Creșterea calității produselor agricole și non-agricole locale; 

• Diversificarea producției agro-alimentare; 

• Încurajarea și promovarea acţiunilor inovative; 

• Încurajarea acţiunilor de protecţie a mediului; 

• Derularea acţiunilor de reducere a fenomenelor de degradare a solului; 

• Creșterea nivelului de pregătire agricolă. 
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CAPITOLUL IV: Obiective, priorități și domenii de intervenție 

 

Primul pas în elaborarea Strategiei de Dezvoltare Locală a teritoriului GAL „Colinele 

Iașilor” a fost evaluarea situației curente a teritoriului din perspectiva domeniilor cheie, care 

a permis analiza în detaliu a tuturor aspectelor pozitive și negative ale evoluției sale. Evaluarea 

situației curente s-a realizat prin consultări între toți partenerii relevanți (publici, privați, ONG) 

din teritoriu, respectiv prin activități de animare, consultare publică, informare și grupuri de 

lucru. 

În procesul de elaborarea a strategiei s-a folosit analiza SWOT și analiza diagnostic, ca 

instrumente manageriale, în baza cărora au fost stabilite măsuri relevante care asigură 

îndeplinirea nevoilor identificate pentru teritoriul GAL „Colinele Iașilor”, care contribuie la 

îndeplinirea obiectivelor, priorităților Uniunii Europene în materie de dezvoltare rurală și 

implicit la domeniile de intervenție ale acestora. 

Măsurile propuse în strategia de dezvoltare locală contribuie la dezvoltarea 

microregiunii  într‐o manieră specifică, adaptată nevoilor și priorităților acesteia. Valoarea 

adăugată a măsurilor derivă din acele inițiative locale care combină soluții ce răspund 

problematicii existente la nivelul comunităților locale, reflectate în acțiuni specifice acestor 

nevoi, folosind punctele tari și oportunitățile identificate în analiza SWOT în scopul înlăturării 

sau reducerii efectelor punctelor slabe și a amenințărilor.  

Măsurile propuse se regăsesc în  tabelul de mai jos, ce redă schematic logica intervenției 

în PROGRAMARE: 

  

  Tabelului 1: Obiective, priorități și domenii de intervenție 

Obiectivul de 

dezvoltare 

rurală 1  

Obiective 

transversale  

 Priorități de 

dezvoltare 

rurală → 

Domenii de 

Intervenție → 
Măsuri → Indicatori de rezultat  

iii)Obținerea 

unei 

dezvoltări 

teritoriale 

echilibrate a 

economiilor și 

comunităților 

rurale, 

inclusiv 

crearea și 

menținerea de 

locuri de 

muncă 

(P1, P6) 

 

P6: 

Promovarea 

incluziunii 

sociale, a 

reducerii 

sărăciei și a 

dezvoltării 

economice în 

zonele rurale 

6A) Facilitarea 

diversificării, a 

înființării și a 

dezvoltării de 

întreprinderi mici, 

precum și crearea 

de locuri de muncă 

M5 – Sprijin 

pentru 

înființarea 

activităților 

neagricole în 

teritoriul GAL 

Numărul de locuri de 

muncă create: 2 

Număr total de 

întreprinderi sprijinite/ 

create: 2 

Numărul de proiecte ce au 

componente inovative sau 

de protecția mediului: 1 

M6 - Dezvoltarea 

de întreprinderi 

mici 

Numărul de locuri de 

muncă create: 2 

Număr total de 

întreprinderi sprijinite: 2 

Numărul de proiecte ce au 

componente inovative sau 

de protecție a mediului: 1 
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Obiective 

transversale: 

mediu, climă 

și inovare 

6B) Încurajarea 

dezvoltării locale în 

zonele rurale  

M7 

Dezvoltare locală 

în zonele rurale 

Populația netă care 

beneficiază de 

servicii/infrastructuri 

îmbunătățite: 1.300  

Numărul de comune 

sprijinite: 4 

Numărul de proiecte ce au 

componente inovative sau 

de protecție a mediului: 1 

M8 

Susținerea 

incluziunii 

sociale  

 

Populație etnică din 

mediul rural care 

beneficiază de servicii 

/infrastructuri 

îmbunătățite: 50 

M9  

Dezvoltarea 

infrastructurii 

sociale 

Populația netă din mediul 

rural care beneficiază de 

servicii /infrastructuri 

sociale îmbunătățite: 50  

Obiectivul de 

dezvoltare 

rurală 2  

Obiective 

transversale  

 Priorități de 

dezvoltare 

rurală → 

Domenii de 

Intervenție → 
Măsuri → Indicatori de rezultat  

i)Favorizarea 

competitivită

ții agriculturii 

(P1, P2) 

Obiective 

transversale: 

mediu și 

climă, inovare 

 

P2: Creșterea 

viabilității 

fermelor și a 

competitivități

i tuturor 

tipurilor de 

agricultură în 

toate regiunile 

și promovarea 

tehnologiilor 

agricole 

inovatoare și a 

gestionării 

durabile a 

pădurilor 

2A) Îmbunătățirea 

performanței 

economice a tuturor 

exploatațiilor 

agricole și 

facilitarea 

restructurării și 

modernizării 

exploatațiilor, în 

special în vederea 

creșterii participării 

pe piață și a 

orientării spre piață, 

precum și a 

diversificării 

activităților agricole 

M2  

Îmbunătățirea 

performanței 

economice a 

fermelor mici 

Numărul de exploatații 

agricole/beneficiari 

sprijiniți: 4 

Numărul de proiecte ce au 

componente inovative sau 

de protecția mediului: 1 

M3 

Îmbunătățirea 

performanței 

economice  

exploatațiilor 

agricole 

Numărul de exploatații 

agricole/beneficiari 

sprijiniți: 1  

Numărul de proiecte ce au 

componente inovative sau 

de protecția mediului: 1 

Numărul de locuri de 

muncă create: 1 

2B) Facilitarea 

intrării în sectorul 

agricol a unor 

fermieri calificați 

M4  

Reînnoirea 

generațiilor de 

agricultori   

Numărul de exploatații 

agricole/beneficiari 

sprijiniți: 4  
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corespunzător și, în 

special, a reînnoirii 

generațiilor 

 Numărul de proiecte ce au 

componente inovative sau 

de protecția mediului: 1 

Numărul de locuri de 

muncă create: 1 

P1: 

Încurajarea 

transferului de 

cunoștințe și a 

inovării în 

agricultură, 

silvicultură și 

zonele rurale 

1C) Încurajarea 

învățării pe tot 

parcursul vieții și a 

formării 

profesionale în 

sectoarele agricol și 

forestier 

M1  

Transfer de 

cunoștințe si 

acțiuni de 

informare 

Numărul total al 

participanților instruiți: 10 

 

 

Se are în vedere precizarea din Ghidul Solicitantului și clarificările ulterioare privind 

locurile de muncă create care includ și PFA și II nou create. Pe întreaga strategie, numărul 

total de locuri de muncă propuse va fi de minim 6. 

Dat fiind faptul că în strategie va fi propusă o măsură de infrastructură socială, aceasta 

va fi lansată cu prioritate. În situația în care, în urma lansării unui apel de selecție, nu se depun 

proiecte, atunci GAL „Colinele Iașilor” va putea fi beneficiarul acestei măsuri, cu respectarea 

legislației specifice în vigoare. 

Din măsurile prezentate mai sus reiese logica intervenției care va fi monitorizată prin 

intermediul indicatorilor. Aceștia se împart în două categorii, astfel: indicatorii locali (Tabelul 

1) care sunt stabiliți în conformitate cu specificul local și indicatori de monitorizare (Tabelul 

2) specifici domeniilor de intervenție.  

 

Tabelul 2: Indicatori de monitorizare specifici domeniilor de intervenție 

Domenii de 

intervenție 
Indicator de monitorizare 

 1C   Numărul total al participanților instruiți  

 2A, 2B   Numărul de exploatații agricole/beneficiari sprijiniți  

 6A   Locuri de muncă create  
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CAPITOLUL V: Prezentarea măsurilor 

Demonstrarea valorii adăugate  

Caracterul integrat și inovator 

FIȘA MĂSURII M1 

 

Denumirea măsurii: Transfer de cunoștințe și acțiuni de informare  

CODUL Măsurii: M1/1C  

Tipul măsurii:  INVESTIȚII  

        X SERVICII  

SPRIJIN FORFETAR  

1. Descrierea generală a măsurii, inclusiv a logicii de intervenție a acesteia și a contribuției 

la prioritățile strategiei, la domeniile de intervenție, la obiectivele transversale și a 

complementarității cu alte măsuri din SDL  

Conform analizei SWOT, populația rurală din teritoriul GAL „Colinele Iașilor” are un nivel 

scăzut de instruire, iar majoritatea fermierilor și mai ales managerii exploatațiilor mici și 

mijlocii, nu au competențe suficiente în contextul nevoii de performanță în agricultură. Această 

situație se accentuează în contextul lipsei unor programe locale adecvate de pregătire 

profesională și a unei capacități a serviciilor de consiliere. 

Formarea profesională va sprijini măsurile destinate exploatațiilor agricole în vederea 

creșterii competitivității agricole, a productivității și va sprijini încurajarea consolidării 

cunoștințelor fermierilor în teme de interes, metode și practici. 

În acest context, măsura își propune să realizeze acțiuni de informare, instruire și 

încurajare a învățării pe tot parcursul vieții și a formării profesionale pentru persoanele care 

activează în mediul rural. 

 

Obiectiv de dezvoltare rurală i): favorizarea competitivității agriculturii 

Obiective specifice ale măsurii M1: Dobândirea de informații şi cunoștințe relevante care să 

permită gospodărirea durabilă a terenurilor agricole, creșterea calității managementului la 

nivel de fermă, restructurarea și modernizarea în sectoarele de procesare și comercializare 

pentru produsele agricole, contribuind astfel la îmbunătățirea condițiilor de viață şi reducerea 

șomajului în zonele rurale. Stimularea revenirii / rămânerii în țară a persoanelor din mediul 

rural care desfășoară activități agricole; Creșterea calității producției agricole; Deschiderea 

drumului spre inovare și tehnologizare a agriculturii din teritoriul GAL „Colinele Iașilor”. 

Măsura contribuie la prioritatea P1 - Încurajarea transferului de cunoștințe și a inovării în 

agricultură, silvicultură și zonele rurale. 

Măsura corespunde obiectivelor art. 14 din Reg. (UE) nr. 1305/2013.  

Măsura contribuie la Domeniul de intervenție 1C) Încurajarea învățării pe tot parcursul vieții 

și a formării profesionale în sectoarele agricol și forestier  

Măsura contribuie la obiectivele transversale ale Reg. (UE) nr. 1305/2013: mediu, climă și 

inovare în conformitate cu art. 5, Reg. (UE) nr. 1305/2013).  

Complementaritatea cu alte măsuri din SDL: M2/2A; M3/2A; M4/2B. 

Sinergia cu alte măsuri din SDL: -  
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2. Valoarea adăugată a măsurii  

Măsura propusă se adresează în primul rând beneficiarilor măsurilor de dezvoltare ferme 

finanțate în cadrul priorității P2, precum și tuturor persoanelor care activează în domeniul 

agricol din teritoriul GAL „Colinele Iașilor”. Această măsură aduce un important impact pozitiv 

în dezvoltarea teritoriului întrucât cunoașterea este o valoare adăugată inestimabilă, iar cu un 

buget mic se aduc cele mai mari beneficii. Analizată prin prisma cost / eficiență această măsură 

aduce plus valoare și este relevantă în contextul strategiei propuse. 

Acțiunile propuse a fi finanțate prin această măsură pot include cursuri de formare, 

ateliere de lucru, îndrumare profesională, schimburi de experiență și alte acțiuni relevante. 

De asemenea, transferul de informații și cunoștințe, formarea și dobândirea de 

aptitudini au un rol deosebit de important în înțelegerea și asumarea de către fermieri a 

angajamentelor privind protecția mediului, inclusiv protejarea biodiversității, precum și a 

acțiunilor de adaptare la efectele schimbărilor climatice și de reducere a concentrației de GES 

din atmosferă. Încurajarea activităților demonstrative și de informare în cadrul fermelor 

vizează un transfer mai elocvent și o deschidere a fermierilor de a adopta noi practici ce 

contribuie la o mai bună protejare a mediului și adaptare la schimbările climatice. 

Acțiunile de formare profesională și de informare care vor fi finanțate prin această 

măsură au un rol important în dobândirea de cunoștințe, competențe și concepte noi în rândul 

fermierilor și a persoanelor active în domeniul agro-alimentar din teritoriul GAL „Colinele 

Iașilor”. De asemenea, activitățile demonstrative le permit acestora să aibă contact cu 

echipamente, utilaje moderne și tehnologii inovatoare, să beneficieze de transfer de practici 

noi etc. Cursurile de formare și sesiunile demonstrative pot stimula inovarea inclusiv prin 

cooptarea de practicieni inovatori care pot acționa ca factori de diseminare pentru fermierii 

din jur. De asemenea, interacțiunea de grup, schimbul de experiență, practicile şi ideile pot 

acționa ca un catalizator pentru procesul de inovare. Prin expunerea la noi idei, metode și 

principii, prin interacțiune și învățare, fermierii devin mai bine pregătiți, mai receptivi la noi 

idei şi concepte şi mai înclinați să aplice tehnologii şi practici inovatoare în domeniul lor de 

activitate.  

Transferul de cunoștințe și informarea au un rol extrem de important în cadrul Strategiei 

de Dezvoltare Locală a teritoriului GAL „Colinele Iașilor” deoarece acestea sprijină inovarea şi 

facilitează dezvoltarea, folosirea și transferul de idei, produse sau tehnologii noi pentru a 

îmbunătăți sistemele de producție, produsele și serviciile. 

 

3. Trimiteri la alte acte legislative  

Articolul 14 din Regulamentul (UE) Nr. 1305/2013 

Articolul 6 și 14 din Regulamentul de implementare (UE) nr. 808/2014 

Articolul 5 și 8 din Regulamentul delegat (UE) nr.807/2014 

Reg. (UE) nr. 1303/2013; 

Legislație UE: 

R (UE) Nr. 1336/2013 de modificare a Directivelor 2004/17/CE, 2004/18/CE și 2009/81/CE ale 

Parlamentului European și ale Consiliului în ceea ce privește pragurile de aplicare pentru 

procedurile de atribuire a contractelor de achiziții 

Legislație Națională: 
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Ordonanță de Urgență a Guvernului (OUG) Nr. 34 /2006 privind atribuirea contractelor de 

achiziție publică, a contractelor de concesiune de lucrări publice și a contractelor de 

concesiune de servicii cu modificările și completările ulterioare 

Hotărârea de Guvern (HG) Nr. 925/2006 pentru aprobarea normelor de aplicare a prevederilor 

referitoare la atribuirea contractelor de achiziție publică din Ordonanţa de urgenţă a 

Guvernului nr. 34/2006 privind atribuirea contractelor de achiziţie publică, a contractelor de 

concesiune de lucrări publice și a contractelor de concesiune de servicii 

Legea Nr. 31/1990 privind societăţile comerciale cu modificările și completările ulterioare 

Ordonanța de Guvern (OG) Nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații modificările și 

completările ulterioare 

Ordonanţă de Urgenţă a Guvernului (OUG) Nr. 44/2008 privind desfăşurarea activităţilor 

economice de către persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile 

familiale modificările și completările ulterioare 

Legea Nr. 1/2011 a educaţiei naţionale modificările și completările ulterioare 

Ordonanţa de Guvern (OG) Nr. 8 din 23 ianuarie 2013 pentru modificarea și completarea Legii 

nr. 571/2003 privind Codul fiscal și reglementarea unor măsuri financiar-fiscale 

Alte acte normative aplicabile în domeniul fiscal 

 

4. Beneficiari direcți/indirecți (grup țintă)  

Solicitanții pentru acest tip de proiect pot fi entități publice sau private (inclusiv ONG) 

care activează în domeniul formării profesionale a adulților și, după caz, prestează servicii de 

organizare a activităților de informare, diseminare, schimb de experiență etc. în acord cu 

activitățile prevăzute în fișa măsurii.  

Beneficiari indirecți: Persoane care activează în domeniul agricol din teritoriul GAL 

„Colinele Iașilor”. 

 

5. Tip de sprijin  

Rambursarea costurilor eligibile suportate și plătite efectiv. 

 

6. Tipuri de acțiuni eligibile și neeligibile  

Organizarea cursurilor de formare profesională de scurtă durată și acțiuni de dobândire a 

competențelor în domeniul agricol, acțiuni demonstrative și/sau de informare, transfer de 

cunoștințe: 

• Diversificarea activităților în exploatațiile agricole, îmbunătățirea calității producției, 

igiena și siguranța alimentelor, crearea de condiții pentru a asigura bunăstarea 

animalelor și sănătatea plantelor, siguranța muncii, folosirea fertilizanților și 

amendamentelor în agricultură în concordanță cu standardele Uniunii Europene; 

• Îmbunătățirea cunoștințelor fermierilor în scopul practicării de tehnici și tehnologii 

agricole și inovative 

• Îmbunătățirea cunoștințelor legate de standarde comunitare la nivelul fermei, 

gestionarea gunoiului de grajd, îmbunătățirea calității producției  

• Dobândirea și îmbunătățirea cunoștințelor privind managementul durabil al terenurilor 

agricole, însușirea cunoștințelor privind implementarea angajamentelor de agro-mediu 
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şi climă și agricultură ecologică care să vizeze cel puţin aspectele legate de completarea 

şi depunerea angajamentelor şi cererilor de plată, măsurile de management aplicabile 

la nivelul fermei, necesare pentru conformarea la cerinţele de bază şi la cerinţele 

specifice ale angajamentelor, precum și însușirea de metode de producție compatibile 

cu întreținerea și ameliorarea peisajului, respectiv protecția mediului și adaptarea la 

efectele schimbărilor climatice și reducerea concentrației de GES din atmosferă 

• Managementul general al fermei (contabilitate, marketing, cunoștințe TIC, etc)  

• metode noi de protecție a culturilor sau tehnici specifice de producție 

 

Acțiuni neeligibile: 

• costurile legate de cursuri de formare profesională care fac parte din programul de 

educație sau sisteme de învățământ secundar și superior; 

• costurile legate de cursuri de formare profesională finanțate prin alte programe; 

• costurile cu investițiile. 

Toate cheltuielile trebuie să fie rezonabile, justificate și să corespundă principiilor unei 

bune gestionări financiare, în special din punct de vedere al raportului preț / calitate. 

 

7. Condiții de eligibilitate  

Beneficiarii care depun proiecte pe această măsură vor trebui sa fie înființați legal și să 

fie autorizați să presteze activitățile propuse în proiect și prevăzute în fișa măsurii.  

• Solicitantul se încadrează în categoria de beneficiari eligibili; 

• Solicitantul este persoană juridică, constituită în conformitate cu legislaţia în vigoare în 

România; 

• Solicitantul are prevăzut în obiectul de activitate activități specifice domeniului; 

• Solicitantul dispune de personal calificat, propriu sau cooptat în domeniile corespunzătoare 

tematicilor prevăzute; 

• Solicitantul dovedește experiență anterioară relevantă în proiecte de formare profesională 

demonstrative și/sau diseminare; 

• Solicitantul dispune de capacitate tehnică și financiară necesare derulării activităţilor 

specifice; 

• Solicitantul nu este în stare de faliment ori lichidare; 

• Solicitantul şi-a îndeplinit obligaţiile de plată a impozitelor, taxelor și contribuţiilor de 

asigurări sociale către bugetul de stat; 

• Solicitantul trebuie să demonstreze prin activitățile propuse și cerințele formulate pentru 

resursele umane alocate acestora, oportunitatea și necesitatea proiectului; 

• Investiția trebuie să contribuie la atingerea obiectivelor prevăzute în Strategia de 

Dezvoltare Locală GAL „Colinele Iașilor”. 

• Prin proiectele propuse se va avea în vedere includerea cu prioritate în grupul țintă a  

beneficiarilor de fonduri prin proiectele finanțate prin GAL, respectiv Măsurile M2, M3 și 

M4.  

• În cadrul acțiunilor propuse se va avea în vedere diseminarea informațiilor privind 

obiectivele transversale mediu, climă și/sau inovare prezentate în SDL. 
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8. Criterii de selecție  

. 

• Proiectul este realizat în parteneriat cu asociații reprezentative la nivel național și instituții 

de învățământ și/sau instituții de cercetare dezvoltare, în cadrul lansării propunerilor de 

proiecte;  

• Caracteristici privind nivelul calitativ și tehnic cu privire la curricula cursului, experiența 

și/sau calificarea trainerilor; 

•  

• Proiectul propune implementarea eficientă și accelerată a acestuia  

• Proiectul propune utilizarea eficientă a fondurilor; 

• Proiectul propune adaptarea și detalierea tematicii generale stabilite la nevoile grupului 

țintă din teritoriul GAL; 

• Proiectul propune instruirea/formarea a cel puțin 10 persoane. 

 

9. Sume (aplicabile) și rata sprijinului  

Sprijinului public nerambursabil din totalul cheltuielilor eligibile este de 100% din totalul 

cheltuielilor eligibile. Se vor aplica regulile de ajutor de minimis în vigoare, conform 

prevederilor Regulamentului UE nr. 1407/2013.  Valoarea maximă nerambursabilă pe 

proiect va fi stabilită în cadrul apelului de selecție, în limita a maxim 200.000 euro/proiect. 

10. Indicatori de monitorizare  

Numărul total al participanților instruiți. 
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FIȘA MĂSURII M2 

 

Denumirea măsurii: Îmbunătățirea performanței economice a fermelor mici 

CODUL Măsurii: M2 / 2A  

Tipul măsurii:     INVESTIȚII  

   SERVICII  

X SPRIJIN FORFETAR  

1. Descrierea generală a măsurii, inclusiv a logicii de intervenție a acesteia și a contribuției 

la prioritățile strategiei, la domeniile de intervenție, la obiectivele transversale și a 

complementarității cu alte măsuri din SDL  

Conform consultărilor făcute în cadrul teritoriului GAL „Colinele Iașilor”, a analizei 

diagnostic și analizei SWOT rezultă că numărul fermelor de semi-subzistență în agricultura este 

suficient de mare ca să demonstreze necesitatea și oportunitatea acestei măsuri în strategia 

de dezvoltare locală. 

Sprijinul acordat prin intermediul prezentei măsuri, respectiv restructurarea fermelor 

de semi-subzistență, este un instrument menit să determine, în principal, o îmbunătățire a 

managementului însoțită de transformarea acestora în exploatații familiale comerciale, 

capabile să identifice noi oportunități de valorificare a producției. În scopul adaptării producției 

din punct de vedere calitativ la cerințele pieței, fermierii de semi-subzistență pot beneficia de  

măsurile ce vizează îmbunătățirea pregătirii profesionale, respectiv măsura M1 - Transfer de 

cunoștințe și acțiuni de informare. 

Obiective de dezvoltare rurală i): Favorizarea competitivității agriculturii 

Obiective specifice  ale măsurii:  

• Îmbunătățirea managementului exploatației agricole; 

• Orientarea spre piață a exploatațiilor agricole de mici dimensiuni; 

• Inovarea și tehnologizarea agriculturii de semi-subzistență din teritoriul GAL „Colinele 

Iașilor” 

Măsura contribuie la prioritatea P2 - Creșterea viabilității exploatațiilor și a competitivității 

tuturor tipurilor de agricultură în toate regiunile și promovarea tehnologiilor agricole 

inovatoare și a gestionării durabile a pădurilor. 

Măsura corespunde obiectivelor art. 19 din Reg. (UE) nr. 1305/2013. 

Măsura contribuie la Domeniul de intervenție: 2A) Îmbunătățirea performanței economice a 

tuturor exploatațiilor agricole și facilitarea restructurării și modernizării exploatațiilor, în 

special în vederea creșterii participării pe piață și a orientării spre piață, precum și a 

diversificării activităților agricole  

Măsura contribuie la obiectivele transversale ale Reg. (UE) nr. 1305/2013: mediu, climă, 

inovare  

Complementaritatea cu alte măsuri din SDL: M1  

Sinergia cu alte măsuri din SDL: M3, M4 (DI: 2A,2B) 

2. Valoarea adăugată a măsurii  

Dat fiind faptul că în teritoriul GAL „Colinele Iașilor” există ferme mici (de subzistență 

și semi-subzistență), pentru care nu există posibilități reale de restructurare, în vederea 
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transformării lor în ferme comerciale, s-a considerat oportun ca această măsură să poată fi 

accesată de potențialii fermieri de semi-subzistență. 

În aceste tipuri de ferme se desfășoară diverse activități agricole de cultivare a plantelor 

și de creștere a animalelor, bazate pe tradiții specifice satului romanesc. Orientarea acestor 

ferme către piață, necesită schimbarea sistemului de producție, și implicit, cheltuieli 

financiare suplimentare, pe care fermierii nu și le pot permite. Sprijinul acordat prin această 

măsura, este un instrument menit să determine, în principal, o îmbunătățire a 

managementului, și o transformare a acestora în  exploatații familiale comerciale. 

Măsura M2 asigură dotarea necesară în scopul adaptării la standarde ridicate, 

eficientizării costurilor și creșterii veniturilor. De asemenea, prin această măsură se realizează 

acces la inovare dezvoltare economică cu implicare în îmbunătățirea calității vieții, crearea și 

păstrarea locurilor de muncă, încurajarea persoanelor să rămână în mediul rural sau să se 

întoarcă și să dezvolte afaceri. 

Sprijinul acordat prin această măsură este direcționat către îmbunătățirea accesului la 

mijloace de producție de calitate (îngrășăminte, protecția culturilor, servicii veterinare, etc.) 

și asigurarea dotării necesare în scopul adaptării la standarde, eficientizării costurilor și 

creșterii veniturilor. De asemenea, va fi sprijinită diversificarea producției agricole în scopul 

comercializării şi aprovizionării piețelor locale. 

 

3. Trimiteri la alte acte legislative  

Legislație UE 

R (CE) nr. 1242/2008 de stabilire a unei tipologii comunitare pentru exploatații agricole; 

Recomandarea 2003/361/CE din 6 mai 2003 privind definirea micro-întreprinderilor și a 

întreprinderilor mici şi mijlocii; 

Legislație Națională 

Lege Nr. 346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii 

cu modificările  şi completările ulterioare; 

Ordonanță de urgență nr. 44/2008 privind desfășurarea activităților economice de către 

persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale cu 

modificările și completările ulterioare. 

Ordin nr. 22/2011 al Ministrului Agriculturii și Dezvoltării Rurale privind reorganizarea 

Registrului fermelor, care devine Registrul unic de identificare, în vederea accesării măsurilor 

reglementate de Politica Agricolă Comună; 

Ordonanță de urgență nr. 43/2013 privind unele măsuri pentru dezvoltarea și susținerea 

fermelor de familie și facilitarea accesului la finanțare al fermierilor. 

4. Beneficiari direcți/indirecți (grup țintă)  

Pentru aceasta măsură beneficiarii direcți sunt entitățile private (fermă mică conform 

definiției relevante cu excepția persoanelor fizice neautorizate). 

5. Tip de sprijin  

Sprijinul va fi acordat sub formă de sumă forfetară pentru implementarea obiectivelor 

prevăzute în planul de afaceri pentru implementarea obiectivelor furnizate în planul de afaceri. 

 

6. Tipuri de acțiuni eligibile și neeligibile  
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Sprijinul se acordă pentru fermă mică  în baza Planului de Afaceri (PA). Toate 

cheltuielile propuse în PA, inclusiv capitalul de lucru şi activitățile relevante pentru 

implementarea corectă a PA aprobat pot fi eligibile, indiferent de natura acestora, conform 

celor prevăzute în PNDR și Regulamentele UE. 

Tipuri de acțiuni neeligibile 

• cheltuielile cu achiziționarea de bunuri și echipamente „second hand”; 

• cheltuieli efectuate înainte de semnarea contractului de finanțare a proiectului cu 

excepția costurilor generale definite la art. 45, alin 2 litera c) a R (UE) nr. 1305 / 2013 

care pot fi realizate înainte de depunerea cererii de finanțare; 

• cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport 

persoane; 

• cheltuieli cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizează aceleași costuri 

eligibile; 

 

7. Condiții de eligibilitate  

• Investiția se va realiza în teritoriul GAL „Colinele Iașilor” 

• Investiția trebuie să contribuie la atingerea obiectivelor prevăzute în Strategia de 

Dezvoltare Locală GAL „Colinele Iașilor” 

• Beneficiarii au domiciliul în teritoriul GAL „Colinele Iașilor”  

• Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria microîntreprinderilor şi întreprinderilor 

mici; 

• Solicitantul deține o exploatație agricolă cu dimensiunea economică cuprinsă între  4.000 

– 7.999 euro SO (valoarea producției standard); 

• Exploatația agricolă este înregistrată, conform prevederilor legislative naționale, cu cel 

puțin 24 de luni înainte de solicitarea sprijinului; 

• Solicitantul prezintă un plan de afaceri; 

• Solicitantul nu a beneficiat de sprijin anterior printr-o sub-măsură similară (din PNDR 2014-

2020 sau o măsură din GAL); 

• O exploatație agricolă nu poate primi sprijin decât o singură dată în cadrul acestei măsuri 

prin strategia de dezvoltare locală, în sensul că exploatația nu poate fi transferată între 

doi sau mai mulți fermieri, beneficiari ai sprijinului prin această măsură;  

• În cazul sectorului pomicol, vor fi luate în considerare pentru sprijin doar speciile eligibile 

și suprafețele incluse în Anexa din Cadrul Național de Implementare aferentă STP Nu se 

supun zonării din anexa aferentă STP, culturile în sere și solarii și pepinierele. 

• Implementarea planului de afaceri trebuie să înceapă în termen de cel mult 9 luni de la 

data deciziei de acordare a sprijinului; 

• În cazul investițiilor în exploatații viticole pentru soiurile de struguri de vin, vor fi luate în 

considerare și investițiile în alte exploatații decât cele din arealele viticole nominalizate 

prin OMADR nr. 397/2003; 

Alte angajamente: 

• Înaintea solicitării celei de-a doua tranșă de plată, solicitantul face dovada creșterii 

performanțelor economice ale exploatației, prin comercializarea producției proprii  
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• În cazul în care exploatația agricolă vizează creșterea animalelor, planul de afaceri  poate 

prevede un sistem de gestionare a gunoiului de grajd, altul decât platformele de 

gestionare, cu respectarea normelor de mediu. 

• Solicitantul nu va reduce dimensiunea economică prevăzută la depunerea cererii de 

finanțare a exploatației agricole pe durata de execuție a contractului cu mai mult de 15%. 

Prin excepție, în cazul pepinierelor marja de fluctuație de maximum 15% a dimensiunii 

economice poate fi mai mare. Cu toate acestea, dimensiunea economică a exploatației 

agricole nu va scădea, în nicio situație, sub pragul minim de 4.000 SO stabilit prin condițiile 

de eligibilitate. 

 

8. Criterii de selecție  

• Solicitantul face parte dintr-o formă asociativă recunoscută conform legislației naționale 

în vigoare (de exemplu: grup de producători, cooperativa etc.) ; 

• Proiectul conține componente inovative sau de protecția mediului și climă;Solicitantul face 

parte din categoria tinerilor fermieri; 

• Solicitantul are calificare în domeniul agricol (studii superioare, studii postliceale și/sau 

liceale, cursuri de formare profesională); 

• Tipul sectorului prioritar: sectorul zootehnic (bovine, apicultură, ovine  și caprine)  și 

vegetal (legumicultura, inclusiv producția de material săditor, pomicultura  și producția 

de semințe). 

 

9. Sume (aplicabile) și rata sprijinului  

Sprijinul public nerambursabil se acordă pentru o perioadă de maximum trei/cinci* ani. 

Sprijinul public nerambursabil este de 15.000 de euro pentru o exploatație agricolă. 

Sprijinul pentru dezvoltarea fermelor mici se va acorda sub formă de primă în două 

tranșe, astfel: 

• 75% din cuantumul sprijinului la semnarea deciziei de finanțare; 

• 25% din cuantumul sprijinului se va acorda cu condiția implementării corecte a planului 

de afaceri, fără a depăși trei/cinci* ani de la semnarea deciziei de finanțare. 

Intensitatea sprijinului pentru aceasta măsura va fi de 100%. Se vor aplica regulile de 

ajutor de minimis în vigoare, conform prevederilor Regulamentului UE nr. 1407/2013.  

Implementarea planului de afaceri inclusiv ultima plata cat și verificarea finala  nu vor 

depăși 5 ani de la decizia de acordare a sprijinului. 

*Perioada de cinci ani se aplică doar pentru sectorul pomicol. 

 

10. Indicatori de monitorizare  

• Numărul de exploatații agricole/beneficiari sprijiniți; 

• Numărul de proiecte ce au componente inovative sau de protecția mediului. 
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FIȘA MĂSURII M3 

 

Denumirea măsurii: Îmbunătățirea performanței economice  exploatațiilor agricole 

CODUL Măsurii: M3 / 2A   

Tipul măsurii:        X INVESTIȚII  

SERVICII  

SPRIJIN FORFETAR  

1. Descrierea generală a măsurii, inclusiv a logicii de intervenție a acesteia și a contribuției 

la prioritățile strategiei, la domeniile de intervenție, la obiectivele transversale și a 

complementarității cu alte măsuri din SDL  

În cadrul acestei măsuri vor fi sprijinite investițiile orientate spre creșterea 

competitivității exploatațiilor agricole prin dotarea cu utilaje și echipamente performante în 

raport cu structura agricolă actuală, precum și investițiile pentru modernizarea fermelor 

(prioritate va fi acordată asocierilor de ferme mici și medii) și îmbunătățirea calității activelor 

fixe.  

Obiective de dezvoltare rurală i): Favorizarea competitivității agriculturii  

Obiective specifice ale măsurii: 

• Îmbunătățirea performanțelor generale ale exploatațiilor agricole din teritoriul GAL 

„Colinele Iașilor” prin creșterea competitivității activității agricole, a diversificării 

activităților agricole și creșterii  calității produselor obținute;  

• Restructurarea exploatațiilor de dimensiuni mici și medii și transformarea acestora în 

exploatații comerciale la nivelul teritoriului GAL „Colinele Iașilor”; 

• Respectarea standardelor comunitare aplicabile; 

• Creșterea valorii adăugate a produselor agricole prin procesarea produselor la nivelul 

fermelor din teritoriul GAL „Colinele Iașilor” şi comercializarea directă a acestora; 

Măsura contribuie la prioritatea P2 - Creșterea viabilității fermelor și a competitivității tuturor 

tipurilor de agricultură în toate regiunile și promovarea tehnologiilor agricole inovatoare și a 

gestionării durabile a pădurilor 

Măsura corespunde obiectivelor art. 17 din Reg. (UE) nr. 1305/2013.  

Măsura contribuie la Domeniul de intervenție 2A) Îmbunătățirea performanței economice a 

tuturor exploatațiilor agricole și facilitarea restructurării și modernizării exploatațiilor, în 

special în vederea creșterii participării pe piață și a orientării spre piață, precum și a 

diversificării activităților agricole 

Măsura contribuie la obiectivele transversale ale Reg. (UE) nr. 1305/2013: mediu, climă, 

inovare  

Complementaritatea cu alte măsuri din SDL: M1  

Sinergia cu alte măsuri din SDL: M2, M4 (DI: 2A,2B) 

2. Valoarea adăugată a măsurii  

Măsura M3 asigură dotarea necesară în scopul adaptării la standarde ridicate, 

eficientizării costurilor și creșterii veniturilor. De asemenea, prin aceasta măsură se realizează 

accesul la inovare dezvoltare economică cu implicare în îmbunătățirea calității vieții, crearea 

și păstrarea locurilor de muncă, încurajarea populației să rămână în mediul rural sau să se 

întoarcă și să dezvolte o afaceri. 
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Măsura se adresează în special proprietarilor de ferme cu experiență, ei constituie un 

model pentru noua generație și un etalon pentru calitate și competitivitate. Ei sunt cei care 

sunt interesați să introducă inovarea și noile tehnologii din agricultură și sunt la curent cu noile 

tendințe de dezvoltare în sectorul agricol. 

 

3. Trimiteri la alte acte legislative  

Legislație UE 

R (UE) Nr. 1303/2013 de stabilire a unor dispoziții comune privind Fondul european de 

dezvoltare regională, Fondul social european, Fondul de coeziune, Fondul european agricol 

pentru dezvoltare rurală și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime, precum și de 

stabilire a unor dispoziții generale privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul 

social european, Fondul de coeziune și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime și 

de abrogare a R (UE) nr. 1083/2006 al Consiliului 

R (UE) Nr. 1307/2013 de stabilire a unor norme privind plățile directe acordate fermierilor prin 

scheme de sprijin în cadrul politicii agricole comune și de abrogare a R (UE) nr. 637/2008 al 

Consiliului și a R (UE) nr. 73/2009 al Consiliului 

Recomandarea 2003/361/CE din 6 mai 2003 privind definirea micro-întreprinderilor și a 

întreprinderilor mici şi mijlocii 

R (UE) nr. 1242/2008 de stabilire a unei tipologii comunitare pentru exploatații agricole 

Comunicarea Comisiei nr. 2008/C155/02 cu privire la aplicarea art. 87 și 88 din Tratatul CE 

privind ajutoarele de stat sub formă de garanții; 

Comunicarea Comisiei nr. 2008/C14/02 cu privire la revizuirea metodei de stabilire a ratelor 

de referință și de actualizare; 

Planurile de management ale bazinelor râurilor stabilite în acord cu DCA cu completările și 

modificările ulterioare. 

Legislație națională 

Legea cooperației agricole nr. 566/2004 cu completările și modificările ulterioare, pentru 

beneficiarii cooperative agricole, 

Legea nr. 1/2005 privind organizarea și funcționarea cooperaţiei, cu completările și 

modificările ulterioare, pentru beneficiarii societăți cooperative agricole, 

Ordonanța Guvernului nr. 37/2005 privind recunoaşterea şi funcţionarea grupurilor și 

organizaţiilor de producători, pentru comercializarea produselor agricole şi silvice, cu 

completările și modificările ulterioare, pentru beneficiarii Grupuri de producători). 

Ordinul nr. 119/2014 pentru aprobarea Normelor de igienă și sănătate publică privind mediul 

de viaţă al populaţiei cu modificările și completările ulterioare, 

Ordinul 10/2008 privind aprobarea Normei sanitare veterinare care stabileşte procedura pentru 

marcarea şi certificarea sanitară veterinară a cărnii proaspete şi marcarea produselor de origine 

animală destinate consumului uman cu modificările și completările ulterioare, 

Ordinul 111/2008 privind aprobarea Normei sanitare veterinare și pentru siguranţa alimentelor 

privind procedura de înregistrare sanitară veterinară şi pentru siguranţa alimentelor a 

activităţilor de obţinere şi de vânzare directă şi/sau cu amănuntul a produselor alimentare de 

origine animală sau nonanimală, precum şi a activităţilor de producţie, procesare, depozitare, 
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transport şi comercializare a produselor alimentare de origine nonanimală cu modificările și 

completările ulterioare, 

Ordin 57 din 2010 pentru aprobarea Normei sanitare veterinare privind procedura de autorizare 

sanitară veterinară a unităţilor care produc, procesează, depozitează, transportă şi/sau 

distribuie produse de origine animal cu modificările și completările ulterioare. 

 

4. Beneficiari direcți/indirecți (grup țintă)  

Beneficiari direcți pot fi:  

• fermieri, cu excepția persoanelor fizice neautorizate ; 

• cooperative (cooperativele agricole și societățile cooperative agricole), grupuri de 

producători, constituite în baza legislației naționale în vigoare care deservesc interesele 

membrilor 

 

5. Tip de sprijin  

Rambursarea costurilor eligibile suportate și plătite efectiv  

Plăți în avans, cu condiția constituirii unei garanții bancare sau a unei garanții echivalente 

corespunzătoare procentului de 100 % din valoarea avansului, în conformitate cu art. 45 (4) și 

art. 63 ale R. 1305/2014. 

 

6. Tipuri de acțiuni eligibile și neeligibile  

• Investiții în înființarea, extinderea şi/sau modernizarea fermelor zootehnice, inclusiv 

tehnologii eficiente de reducerea emisiilor poluării și respectarea standardelor Uniunii care 

vor deveni obligatorii pentru exploatații în viitorul apropiat, și cele pentru 

depozitarea/gestionarea adecvată a gunoiului de grajd în zonele unde această cerință este 

în curs de aplicare; 

• Investiții în înființarea, extinderea şi/sau modernizarea fermelor vegetale, inclusiv 

capacități de stocare, condiționare, sortare, ambalare a producției vegetale pentru 

creșterea valorii adăugate a produselor; 

• Investiții în înființarea/înlocuirea plantațiilor pentru strugurii de masă și alte culturi perene 

• Înființare şi/sau modernizarea căilor de acces în cadrul fermei, inclusiv utilități și racordări;  

• Investiții în înființarea și/sau modernizarea instalațiilor pentru irigații în cadrul fermei, 

inclusiv facilități de stocare a apei la nivel de fermă, cu condiția ca acestea să reprezinte 

o componentă secundară într-un proiect de investiții la nivel de fermă; 

• Investiții în producerea și utilizarea energiei din surse regenerabile, cu excepția biomasei, 

(solară, eoliană, cea produsă cu ajutorul pompelor de căldură, geotermală) în cadrul 

fermei, ca şi componentă secundară în cadrul unui proiect de investiții, iar energia obținută 

va fi destinată exclusiv consumului propriu; 

• Investiții în instalații pentru producerea de energie electrică și/sau termică,  

• Achiziționarea, inclusiv prin leasing, de mașini/utilaje și echipamente noi, în limita valorii 

de piață a bunului respectiv; 

• Construcţia, extinderea, modernizarea și dotarea construcțiilor din cadrul fermei, destinate 

activității productive, inclusiv căi de acces în fermă, irigații în cadrul fermei și racordarea 

fermei la utilități;Investiții necorporale: achiziționarea sau dezvoltarea de software și 

mailto:secretariatgal@colineleiasilor.ro


 

107 
 

ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACŢIUNE LOCALĂ „COLINELE IAŞILOR” 
CIF 30839820, comuna Ciurea, județul Iași, tel/fax: 0232.296.018,  
e-mail: secretariatgal@colineleiasilor.ro, www.colineleiasilor.ro 

  

achiziționarea de brevete, licențe, drepturi de autor, mărci în conformitate cu la art. 45 

(2) (d) din Reg. 1305/2013; 

 

Cheltuieli neeligibile specifice: 

• Achiziţia de clădiri; 

• Construcția și modernizarea locuinței; 

• Achiziția de drepturi de producție agricolă, de drepturi la plată, animale, plante anuale și 

plantarea acestora din urmă; 

• Cheltuielile generate de investițiile în culturi energetice din specii forestiere cu ciclu scurt 

de producție (inclusiv cheltuielile cu achiziționarea materialului săditor și lucrarile aferente 

înființării acestor culturii); 

• Cheltuielile cu întreținerea culturilor agricole. 

 

7. Condiții de eligibilitate  

• Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili; 

• Investiția trebuie să se realizeze în cadrul unei ferme cu o dimensiune economică de 

minimum  4.000 SO; 

• Investiția trebuie să se încadreze în cel puțin una din acțiunile eligibile prevăzute prin 

măsură; 

• Solicitantul trebuie să demonstreze asigurarea cofinanțării  investiției; 

• Viabilitatea economică a investiției trebuie să fie demonstrată  în baza documentației 

tehnico-economice; 

• Investiția va fi precedată de o evaluare a impactului preconizat asupra mediului dacă 

aceasta poate avea efecte negative asupra mediului, în conformitate cu legislația în 

vigoare; 

• În toate cazurile în care proiectul de investiții prevede și investiții în 
sisteme/echipamente de irigaţii la nivelul fermei, acestea sunt eligibile doar dacă 
sunt respectate condițiile specifice menționate în secțiunea ”Alte aspecte relevante 
pentru înțelegerea măsurii.” 

• Investițiile necesare adaptării la standardele UE, aplicabile producției agricole 
realizate de tinerii fermieri care se instalează pentru prima dată într-o exploatație 
agricolă se vor realiza în termen de maxim 24 de luni de la data instalării (conform 
art 17, alin. 5 din R(UE) nr.1305/2013); 

• Investițiile necesare adaptării la noi cerințe impuse fermierilor de legislația europeană se 

vor realiza în termen de 12 luni de la data la care aceste cerințe au devenit obligatorii 

pentru exploatația agricolă (conform art 17, alin. 6 din R(UE) nr.1305/2013);Investiția va 

respecta legislația în vigoare din domeniul: sănătății publice, sanitar-veterinar și de 

siguranță alimentară; 

• Solicitantul va demonstra că profitul mediu anual (ca medie a ultimilor trei ani fiscali) nu 

depășește de 4 ori valoarea sprijinului solicitat;  

• În cazul procesării la nivel de fermă materia primă procesată va fi produs agricol (conform 

Anexei I la Tratat) și produsul rezultat va fi doar produs Anexa I la Tratat. 

• Investiția să se realizeze în teritoriul GAL „Colinele Iașilor”; 
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Investiția trebuie să contribuie la atingerea obiectivelor prevăzute în Strategia de Dezvoltare 

Locală GAL „Colinele Iașilor”.Alte angajamente: 

• Solicitantul nu va reduce dimensiunea economică prevazută la depunerea cererii de 

finanțare a exploatației agricole pe durata de execuție a contractului cu mai mult de 15%. Cu 

toate acestea, dimensiunea economică a exploatației agricole nu va scădea, în nicio situație, 

sub pragul minim de 4.000 SO stabilit prin condițiile de eligibilitate. 

 

8. Criterii de selecție  

Criteriile de selecție ce se vor aplica la selecția proiectelor depuse pe această măsura vor 

respecta următoarele principii: 

• Principiul dimensiunii exploatației care vizează exploatațiile de dimensiuni medii; 

• Principiul potențialului agricol al zonei care vizează zonele cu potențial determinate în baza 

studiilor de specialitate; 

• Principiul nivelului de calificare în domeniul agricol al managerului exploatației agricole; 

• Principiul raselor/soiurilor autohtone; 

• Proiectul conține componente inovative sau de protecția mediului și climă;  

• Proiectul creează locuri de muncă. 

9. Sume (aplicabile) și rata sprijinului  

Rata sprijinului public nerambursabil va fi de 50% din totalul cheltuielilor eligibile și nu va 

depăși: 200.000 euro   

indiferent de tipul investiției; Intensitatea sprijinului nerambursabil se va putea majora 

cu câte 20 puncte procentuale suplimentare dar rata maximă a sprijinului combinat nu 

poate depăși 90% în cazul: 

• Investițiilor colective realizate de formele asociative ale fermierilor (cooperative, grupuri 

de producători sau parteneriate sprijinite prin intermediul M16/parteneriatelor constituite 

în conformitate cu art. 35 din Reg. (UE) nr. 1305/2013); 

• Investițiilor realizate de tinerii fermieri, cu vârsta sub 40 de ani, la data depunerii cererii 

de finanțare (așa cum sunt definiți la art. 2 al R (UE) nr. 1305/2013 sau cei care s-au stabilit 

în cei cinci ani anteriori solicitării sprijinului, în conformitate cu anexa II a R 1305); 

• Operațiunilor sprijinite în cadrul PEI; 

• Investiții în zone care se confruntă cu constrângeri naturale și cu alte constrângeri specifice, 

menționate la art. 32 R(UE) nr. 1305/2013; 

Pentru investițiile neproductive legate de îndeplinirea obiectivelor din domeniul agromediului 

și al climei, intensitatea sprijinului este de până la 100%, fără a depăși 200.000 euro/proiect. 

Se vor aplica regulile de ajutor de minimis în vigoare, conform prevederilor Regulamentului UE 

nr. 1407/2013.  

Valoarea maximă nerambursabilă pe proiect va fi stabilită în cadrul apelului de selecție, în 

limita a maxim 200.000 euro/proiect. 

10. Indicatori de monitorizare  

• Numărul de exploatații agricole/beneficiari sprijiniți;  

• Numărul de proiecte ce au componente inovative sau de protecția mediului; 

Numărul de locuri de muncă create. 
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FIȘA MĂSURII M4 

 

Denumirea măsurii: Reînnoirea generațiilor de agricultori   

CODUL Măsurii: M4 / 2B  

Tipul măsurii:     INVESTIȚII  

   SERVICII  

X SPRIJIN FORFETAR  

1. Descrierea generală a măsurii, inclusiv a logicii de intervenție a acesteia și a contribuției 

la prioritățile strategiei, la domeniile de intervenție, la obiectivele transversale și a 

complementarității cu alte măsuri din SDL  

Ca urmare a analizei SWOT realizată în teritoriul GAL „Colinele Iașilor” s-au identificat 

nevoi în ceea ce privește reînnoirea generațiilor, inclusiv încurajarea tinerilor fermieri cu 

competențe adecvate să se stabilească pentru prima dată într-o exploatație agricolă în calitate 

de șefi ai exploatației, cu scopul de întinerire a generațiilor de fermieri și de creștere a gradului 

de competitivitate a exploatațiilor agricole. Îmbătrânirea forței de muncă în sector, precum și 

declinul demografic din teritoriul GAL „Colinele Iașilor” arată necesitatea prezenței populației 

tinere în contextul îmbunătățirii performanțelor economice ale exploatațiilor agricole din 

teritoriu. 

Încurajarea instalării tinerilor fermieri ca manageri de exploatații agricole va facilita 

procesele inovatoare în sectorul agro-alimentar, tinerii fermieri fiind mai deschiși să aplice 

tehnologii şi procese noi. De asemenea, tinerii fermierii au un rol important în diseminarea de 

bune practici, idei și concepte noi, deoarece au acces mai facil la informații noi, inovatoare. 

Sprijinul acordat exploataţiilor agricole de mici dimensiuni va facilita accesul acestora pe piaţă, 

și adoptarea unor tehnici și metode noi și unor tehnologii inovatoare etc.  

Obiectiv de dezvoltare rurală i): Favorizarea competitivității agriculturii  

Obiectiv specific al măsurii M4: Creșterea numărului de tineri agricultori care încep pentru 

prima oară o activitate agricolă ca șefi de exploatații și încurajarea tinerilor fermieri de a 

realiza investiții.  

Măsura contribuie la prioritatea P2: „Creșterea viabilității exploatațiilor și a competitivității 

tuturor tipurilor de agricultură în toate regiunile și promovarea tehnologiilor agricole 

inovatoare și a gestionării durabile a pădurilor”. 

Măsura corespunde obiectivelor art. 19 din Reg. (UE) nr. 1305/2013. 

Măsura contribuie la Domeniul de intervenție 2B „Facilitarea intrării în sectorul agricol a unor 

fermieri calificați corespunzător și, în special, a reînnoirii generațiilor”.  

Măsura contribuie la obiectivele transversale ale Reg. (UE) nr. 1305/2013: mediu, climă, 

inovare. 

Complementaritatea cu alte măsuri din SDL: M1 (DI: 1C)  

Sinergia cu alte măsuri din SDL: M2, M3 (DI: 2A)  

2. Valoarea adăugată a măsurii  

În zona Grupului de Acțiune Locală „Colinele Iașilor” un procent relativ mare de tineri, 

cu vârsta cuprinsă între 24 și 40 de ani sunt ocupați în agricultură. Această situație este cauzată 

de faptul că, neavând alte surse de venit, tinerii din mediul rural rămân în comunitățile din 

care fac parte pentru a ajuta la efectuarea unor activități agricole. 
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 Având în vedere că pe teritoriul GAL-ului „Colinele Iașilor” segmentul de vârstă cuprins 

între 40 și 55 de ani deține în prezent o pondere foarte mare, fără a lua măsuri de întinerire și 

că ponderea șefilor de exploatație cu vârsta de peste 65 de ani va crește semnificativ în 

perioada următoare, instalarea tinerilor fermieri se face necesară în situația de față. Această 

tendință, care se manifestă la nivelul întregului teritoriu GAL „Colinele Iașilor”, riscă să pună 

în pericol activitatea agricolă viitoare, cu efecte asupra economiei, culturii, peisajului și 

tradițiilor satului romanesc. 

 Reînnoirea generației șefilor de exploatații agricole devine o necesitate  în teritoriul 

GAL „Colinele Iașilor”, având ca efect atât îmbunătățirea competitivității acestuia, cât și 

îmbunătățirea vieții sociale a comunităților rurale. Generația tânără de fermieri poate să 

îndeplinească mai ușor cerințele pe care societatea le solicită profesiei de agricultor și de 

asemenea să promoveze o gamă largă de activități. turism rural, conservarea tradițiilor și 

moștenirii culturale) 

 

3. Trimiteri la alte acte legislative  

Legislație UE  

R (UE) nr. 1307/2013 de stabilire a unor norme privind plățile directe acordate fermierilor 

prin scheme de sprijin în cadrul politicii agricole comune și de abrogare a R (CE) nr. 637/2008 

al Consiliului și a R (CE) nr. 73/2009 al Consiliului;  

R (UE) nr. 1310/2013 de stabilire a anumitor dispoziții tranzitorii privind sprijinul pentru 

dezvoltare rurală acordat din Fondul european agricol pentru dezvoltare rurală (FEADR), de 

modificare a R (UE) nr. 1305/2013 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește 

resursele și repartizarea acestora pentru anul 2014 și de modificare a R (CE) nr. 73/2009 al 

Consiliului și a Regulamentelor (UE) nr. 1307/2013, (UE) nr. 1306/2013 și (UE) nr. 1308/2013 

ale Parlamentului European și ale Consiliului în ceea ce privește aplicarea acestora în anul 2014;  

Recomandarea 2003/361/CE din 6 mai 2003 privind definirea micro-întreprinderilor și a 

întreprinderilor mici şi mijlocii;  

R (CE) nr. 1242/2008 de stabilire a unei tipologii comunitare pentru exploatații agricole;  

R (UE) nr. 1303/2013 de stabilire a unor dispoziții comune privind Fondul european de 

dezvoltare regională, Fondul social european, Fondul de coeziune, Fondul european agricol 

pentru dezvoltare rurală și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime, precum și de 

stabilire a unor dispoziții generale privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul 

social european, Fondul de coeziune și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime;  

Actul Delegat (UE) nr. 480/2014 de completare a R (UE) nr. 1303/2013;  

R (UE) nr. 215/2014 al Comisiei de completare a R (UE) nr. 1303/2013.  

Legislație Națională  

Legea nr. 346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii 

cu modificările și completările ulterioare;  

Ordonanță de urgență nr. 44/2008 privind desfășurarea activităților economice de către 

persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale cu 

modificările și completările ulterioare;  
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Ordonanța Guvernului nr. 8/2013 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 571/2003 

privind Codul fiscal și reglementarea unor măsuri financiar-fiscale cu modificările și 

completările ulterioare.  

Ordonanța Guvernului nr. 129/2000 privind formarea profesională a adulților, aprobată cu 

modificări și completările ulterioare  

 

4. Beneficiari direcți/indirecți (grup țintă)  

• tânărul fermier așa cum este definit în art. 2 din R(UE) nr. 1305/2013*, care se instalează 

ca unic șef al exploatației agricole; 

• persoană juridică cu mai mulți acționari unde un tânăr fermier, așa cum este definit în art. 

2 din R(UE) nr. 1305/2013 se instalează și exercită un control efectiv pe termen lung în ceea 

ce privește deciziile referitoare la gestionare, la beneficii și la riscurile financiare legate 

de exploatație și deține cel puțin 50%+1 din acțiuni. 

*Art. 2 (1) n -„tânăr fermier” înseamnă o persoană cu vârsta de până la 40 de ani la momentul 

depunerii cererii, care deține competențele și calificările profesionale adecvate și care se 

stabilește pentru prima dată într-o exploatație agricolă ca șef al respectivei exploatații; 

 

5. Tip de sprijin  

Sprijin la instalare: sprijinul va fi acordat sub formă de sumă forfetară pentru 

implementarea obiectivelor prevăzute în planul de afaceri pentru a facilita tânărului fermier 

începerea activităților agricole. 

 

6. Tipuri de acțiuni eligibile și neeligibile  

Costuri eligibile 

Sprijinul se acordă în vederea facilitării stabilirii tânărului fermier în baza Planului de 

Afaceri (PA) care conduce la implementarea obiectivelor din cadrul acestuia. Toate cheltuielile 

propuse în PA, inclusiv capitalul de lucru şi activitățile relevante pentru implementarea corectă 

a PA aprobat pot fi eligibile, indiferent de natura acestora. 

Costuri neeligibile 

Nu sunt eligibile cheltuielile cu achiziționarea de utilaje și echipamente agricole 

aferente  activității  de prestare de servicii  agricole, în conformitate cu Clasificarea 

Activităților din Economia Națională, precum și producerea și comercializarea produselor din 

Anexa I din Tratat. 

Pentru acest tip de sprijin se vor avea în vedere instrucțiunile cuprinse în Regulamentele 

Europene și PNDR 2014-2020. 

 

7. Condiții de eligibilitate  

• Investiția să se realizeze în teritoriul GAL „Colinele Iașilor”; 

• Investiția trebuie să contribuie la atingerea obiectivelor prevăzute în Strategia de 

Dezvoltare Locală GAL „Colinele Iașilor”; 

• Beneficiarii au sediul în teritoriul GAL „Colinele Iașilor”; 

• Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria microîntreprinderilor şi întreprinderilor 

mici; 
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• Beneficiarul deține o exploatație agricolă cu dimensiunea economică cuprinsă între  8.000 

– 50.000  S.O. (valoare producție standard); 

• Beneficiarul prezintă un plan de afaceri; 

• Beneficiarul deține competențe și aptitudini profesionale, îndeplinind cel puțin una dintre 

următoarele condiții: 

- studii medii/superioare în domeniul agricol/veterinar/economie agrară; 

- cunoștințe în domeniul agricol dobândite prin participarea la programe de instruire 

- angajamentul de a dobândi competențele profesionale adecvate într-o perioadă de 

grație de maximum 36 de luni de la data adoptării deciziei individuale de acordare a 

ajutorului; 

• În cazul sectorului pomicol, vor fi luate în considerare pentru sprijin doar speciile eligibile 

și suprafețele incluse în Anexa din Cadrul Național de Implementare aferentă STP. Nu se 

supun zonării din anexa aferentă STP culturile în sere și solarii și pepinierele. 

Implementarea planului de afaceri trebuie să înceapă în termen de cel mult nouă luni de la 

data deciziei de acordare a sprijinului; 

• Solicitantul se angajează să devină fermier activ în termen de maximum 18 luni de la data 

instalării; 

• Înaintea solicitării celei de-a doua tranșe de plată, solicitantul face dovada creșterii 

performanțelor economice ale exploatației,  Planul de afaceri trebuie să includă creșterea 

performanțelor economice ale exploatației. 

• În cazul în care exploatația agricolă vizează creșterea animalelor, Planul de afaceri poate 

prevede un sistem de gestionare a gunoiului de grajd, altul decât platformele de gestionare, 

cu respectarea normelor de mediu. 

• Solicitantul nu va reduce dimensiunea economică prevăzută la depunerea cererii de 

finanțare a exploatației agricole pe durata de execuţie a contractului cu mai mult 

de 15%. Prin excepție, în cazul pepinierelor marja de fluctuație de maximum 15% a 

dimensiunii economice poate fi mai mare. Cu toate acestea, dimensiunea economică 

a exploatației agricole nu va scădea, în nicio situație, sub pragul minim de 8.000 SO 

stabilit prin condițiile de eligibilitate.  

 

8. Criterii de selecție  

•  

• Proiectul conține componente inovative sau de protecția mediului și climă; 

• Proiectul creează locuri de muncă 

• Solicitantul are în proprietate exploatația agricolă 

• Nivelul de calificare al solicitantului în domeniul agricol 

• Tipul sectorului prioritar: sectorul zootehnic (bovine, apicultură, ovine  și 

caprine)  și vegetal (legumicultura, inclusiv producția de material săditor, 

pomicultura  și producția de semințe). 

 

9. Sume (aplicabile) și rata sprijinului  
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Sprijinul public nerambursabil se acordă pentru o perioadă de maxim trei/cinci ani și este 

de:  

• 50.000 de euro pentru exploatațiile între  26.000 S.O. și 50.000 S.O.; 

• 40.000 de euro pentru exploatațiile între 8.000 S.O. și  25.999 S.O..  

Sprijinul pentru instalarea tinerilor fermieri se va acorda sub formă de primă în două 

tranșe, astfel:  

• 75% din cuantumul sprijinului la încheierea deciziei de finanțare;  

• 25% din cuantumul sprijinului se va acorda cu condiția implementării corecte a planului 

de afaceri, fără a depăși trei/cinci ani de la încheierea deciziei de finanțare. 

În cazul neimplementării corecte a planului de afaceri, sumele plătite, vor fi recuperate 

proporțional cu obiectivele nerealizate. 

  Implementarea planului de afaceri, inclusiv ultima plată, cât și verificarea finală nu vor 

depăși 5 ani de la decizia de acordare a sprijinului.  

Perioada de cinci ani se aplică doar pentru sectorul pomicol. 

 

10. Indicatori de monitorizare  

• Numărul de exploatații agricole/beneficiari sprijiniți;  

• Numărul de proiecte ce au componente inovative sau de protecția mediului; 

Numărul de locuri de muncă create. 
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FIȘA MĂSURII M5 

 

Denumirea măsurii: Sprijin pentru înființarea activităților neagricole în teritoriul GAL 

CODUL Măsurii: M5 / 6A 

Tipul măsurii:  INVESTIȚII  

SERVICII  

        X SPRIJIN FORFETAR  

 

1. Descrierea generală a măsurii, inclusiv a logicii de intervenție a acesteia și a contribuției 

la prioritățile strategiei, la domeniile de intervenție, la obiectivele transversale și a 

complementarității cu alte măsuri din SDL  

Conform Analizei SWOT, zonele rurale au dificultăți privind riscul de excluziune socială, 

numărul redus al locurilor de muncă, gradul ridicat de sărăcie, accesul scăzut la finanțare, 

slabele abilități antreprenoriale ale populației rurale, etc.  

Măsura acesta  va viza stimularea mediului de afaceri rural, în special privind crearea 

de activități productive (inclusiv în sectoare cu potențial de creștere) şi furnizarea de servicii 

primare pentru populație.  

Sprijinul din cadrul măsurii se va axa pe activități de producție, meșteșugărești, agro-

turistice şi prestarea de servicii. Pentru crearea de venituri alternative, fermierii/membrii 

familiei acestora vor fi încurajați să își diversifice activitatea către sectorul non-agricol. 

 

Obiectiv de dezvoltare rurală: obținerea unei dezvoltări teritoriale echilibrate a economiilor 

și comunităților rurale, inclusiv crearea și menținerea de locuri de muncă 

 

Obiective specifice ale măsurii: 

• Diversificarea economiei rurale prin creșterea numărului de microîntreprinderi  și 

întreprinderi mici în sectorul non agricol; 

• Dezvoltarea serviciilor și crearea de locuri de munca în spațiul rural; 

• Încurajarea menținerii și dezvoltării activităților meșteșugărești tradiționale. 

 

Măsura contribuie la prioritatea P6: „Promovarea incluziunii sociale, a reducerii sărăciei și a 

dezvoltării economice în zonele rurale” 

 

Măsura corespunde obiectivelor art. 19 din Reg. (UE) nr. 1305/2013. 

 

Măsura contribuie la Domeniul de intervenție: 6A) Facilitarea diversificării, a înființării și a 

dezvoltării de întreprinderi mici, precum și crearea de locuri de muncă 

 

Măsura contribuie la obiectivele transversale ale Reg. (UE) nr. 1305/2013: mediu, climă și 

inovare  

 

Complementaritatea cu alte măsuri din SDL: - 

Sinergia cu alte măsuri din SDL: M6, M7, M8, M9 (DI: 6A, 6B)  
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2. Valoarea adăugată a măsurii  

La nivelul teritoriului GAL „Colinele Iașilor”  activitățile de producție și servicii nu sunt 

dezvoltate pe măsura potențialului care exista, iar majoritatea populației este dependenta de 

activitățile din agricultura. 

Dezvoltarea micro-întreprinderilor este recunoscuta ca fiind sursa cea mai semnificativa 

de creare de locuri de munca /obținere de venituri în spațiul rural, atât pentru economiile deja 

dezvoltate cat și pentru cele în curs de dezvoltare. 

Micro-întreprinderilor existente în teritoriul GAL acoperă o gama limitata de activități 

productive și servicii și nu valorifica suficient resursele locale. Majoritatea sunt orientate către 

comerț, iar veniturile gospodăriilor agricole provin în mare parte din producția agricola, în 

detrimentul veniturilor monetare, în timp ce în mediul urban, veniturile unei gospodarii provin 

în principal din salarii. 

În același timp tinerii reprezintă categoria cea mai afectată de șomaj și care manifestă 

tendința cea mai mare de a pleca spre mediul urban și peste granițe. 

Sprijinul vizat prin aceasta măsura se adresează micro întreprinderilor și locuitorilor în 

spațiul GAL care doresc sa inițieze o afacere economica, devenind antreprenori. 

 

3. Trimiteri la alte acte legislative  

Legislație UE  

Recomandarea 2003/361/CE din 6 mai 2003 privind definirea micro-întreprinderilor și a 

întreprinderilor mici şi mijlocii.  

Legislaţie Naţională  

Ordonanță de Urgență nr. 44/2008 privind desfășurarea activităților economice de către 

persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale cu 

modificările și completările ulterioare;  

Ordonanța de Urgență nr. 142/2008 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului 

național. 

  

4. Beneficiari direcți/indirecți (grup țintă)  

• Fermieri sau membrii unei gospodarii agricole, care își diversifică activitatea prin înființarea 

unei activități non-agricole în spațiul rural pentru prima dată. Persoanele fizice 

neautorizate nu sunt eligibile; 

• Micro-întreprinderi și întreprinderi mici existente din spațiul rural, care își propun activități 

non-agricole, pe care pe care nu le-au mai efectuat până la data aplicării pentru sprijin;  

• Micro-întreprinderi și întreprinderi mici noi, înființate în anul depunerii aplicației de 

finanțare sau cu o vechime de maxim 3 ani fiscali, care nu au desfășurat activități până în 

momentul depunerii acesteia (start-ups) 

 

5. Tip de sprijin  

  Sprijinul va fi acordat sub formă de sumă forfetară pentru finanțarea înființării de noi 

activități non-agricole în mediul rural pe baza unui plan de afaceri.  

6. Tipuri de acțiuni eligibile și neeligibile  
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Sprijinul se acordă în vederea implementării Planului de Afaceri (PA). Toate cheltuielile 

propuse în PA, inclusiv capitalul de lucru şi activitățile relevante pentru implementarea corectă 

a PA aprobat pot fi eligibile, indiferent de natura acestora. 

Tipurile de operațiuni şi cheltuieli eligibile vor fi în conformitate cu Lista codurilor CAEN 

eligibile pentru finanțare care vor fi prevăzute ca anexă la Ghidul Solicitantului. 

Nu sunt eligibile cheltuielile cu achiziționarea de utilaje și echipamente agricole 

aferente activității de prestare de servicii agricole, în conformitate cu Clasificarea Activităților 

din Economia Națională, precum și producerea și comercializarea produselor din Anexa I din 

Tratat. 

 

7. Condiții de eligibilitate  

• Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili; 

• Solicitantul trebuie să prezinte un Plan de Afaceri pentru desfășurarea activităților non-

agricole; 

•  Proiectul trebuie să se încadreze în cel puțin unul dintre tipurile de activități sprijinite 

prin Măsura 5; 

• Sediul social și  punctul/punctele de lucru trebuie sa fie situate în mediul rural, iar 

activitatea pentru care se solicita finanțare va fi desfășurata in teritoriul GAL „Colinele 

Iașilor” 

• Implementarea Planului de Afaceri trebuie să înceapă în termen de cel mult 9 luni de la 

data notificării de primire a deciziei de acordare a sprijinului 

• Proiectul se încadrează în strategia de dezvoltare locală a GAL „Colinele Iașilor”  

 

•  

 Planul de afaceri trebuie să includă dovada desfășurării activităților comerciale prin producția 

comercializată sau prin activitățile prestate 

8. Criterii de selecție  

1. Aplicantul nu a mai primit fonduri comunitare pentru activități similare în ultimii 3 ani 

2.  Proiectul creează locuri de muncă 

3. Proiecte derulate de femei/tineri cu vârsta pana în 40 de ani la data depunerii 

proiectelor. 

4. Start-up-uri (micro-întreprinderi nou înființate 

5.  

6.  

7. Proiectul conține componente inovative sau de protecția mediului și climă 

8. Tipul investiției (producție, servicii, activități meșteșugărești și activități 

turistice/agro-turistice) 

 

9. Sume (aplicabile) și rata sprijinului  

Sprijinul public nerambursabil va respecta prevederile R(CE) nr. 1407/2013 cu privire la 

sprijinul de minimis, nu va depăși 200.000 euro/beneficiar pe 3 ani fiscali.  
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Cuantumul sprijinului este de 50.000 de euro/proiect, cu posibilitatea majorării 

sprijinului la valoarea de 70.000 euro/proiect în cazul activităților de producție, servicii 

medicale, sanitar-veterinare şi de agroturism, pe baza unui Plan de Afaceri. 

Sprijinul se va acorda sub formă de primă în două tranșe, astfel:  

• 70% din cuantumul sprijinului după semnarea Contractului de Finanțare;  

30% din cuantumul sprijinului se va acorda cu condiția respectării Planului de Afaceri, 

fără a depăși cinci ani de la încheierea Contractului de Finanțare.Solicitantul își poate propune 

prin proiect activități aferente mai multor coduri CAEN; în cazul în care cuantumul sprijinului 

aferent codurilor CAEN este diferit, valoarea sprijinului acordat va fi corespunzătoare codului 

CAEN cu o valoare mai mică. 

Perioada de implementare a Planului de Afaceri este de maximum 5 ani și include 

controlul implementării corecte precum și plata ultimei tranșe. 

În cazul neîndeplinirii corecte a planului de afaceri, sumele plătite, vor fi recuperate 

proporțional cu obiectivele nerealizate. 

 

10. Indicatori de monitorizare  

• Numărul de locuri de muncă create; 

• Număr total de întreprinderi sprijinite/ create; 

Numărul de proiecte ce au componente inovative sau de protecția mediului. 
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FIȘA MĂSURII M6 

 

Denumirea măsurii: Dezvoltarea de întreprinderi mici 

CODUL Măsurii: M6 / 6A 

Tipul măsurii:  X INVESTIȚII  

   SERVICII  

   SPRIJIN FORFETAR  

 

1. Descrierea generală a măsurii, inclusiv a logicii de intervenție a acesteia și a contribuției 

la prioritățile strategiei, la domeniile de intervenție, la obiectivele transversale și a 

complementarității cu alte măsuri din SDL  

 La nivelul teritoriului GAL „Colinele Iașilor”, activitățile de producție și servicii nu sunt 

dezvoltate în măsura potențialului care exista, iar majoritatea populației este dependenta de 

activitățile din agricultura. 

 Dezvoltarea micro-întreprinderilor este recunoscută ca fiind sursa cea mai semnificativă 

de creare de locuri de munca /obținere de venituri în spațiul rural, atât pentru economiile deja 

dezvoltate cat și pentru cele în curs de dezvoltare.  

 Măsură aceasta este de a stimula mediul de afaceri din teritoriul GAL, contribuind astfel 

la creșterea numărului de activități non-agricole desfășurate în zonele rurale, precum și la 

dezvoltarea activităților non-agricole existente, care să conducă la crearea de locuri de muncă, 

creșterea veniturile populației. 

 De asemenea, sunt vizați fermierii sau membrii gospodăriilor lor agricole care doresc să-

și diversifice activitățile economice prin practicarea de activități non-agricole în vederea 

creșterii veniturilor și creării de alternative ocupaționale. 

 

Obiectiv de dezvoltare rurală iii): Obținerea unei dezvoltări teritoriale echilibrate a 

economiilor și comunităților rurale, inclusiv crearea și menținerea de locuri de muncă 

Obiective specifice ale măsurii M6:  

• Crearea și menținerea locurilor de muncă în spațiul rural ; 

• Creșterea valorii adăugate în activități non-agricole și de turism ; 

• Crearea și diversificarea serviciilor pentru populația rurală prestate de către micro-

întreprinderi. 

• Crearea, îmbunătățirea și diversificarea infrastructurii și serviciilor turistice. 

 

Măsura contribuie la prioritatea P6: „Promovarea incluziunii sociale, a reducerii sărăciei și a 

dezvoltării economice în zonele rurale” 

Măsura corespunde obiectivelor art. 19 din Reg. (UE) nr. 1305/2013  

Măsura contribuie la Domeniul de intervenție 6A) Facilitarea diversificării, a înființării și a 

dezvoltării de întreprinderi mici, precum și crearea de locuri de muncă 

Măsura contribuie la obiectivele transversale ale Reg. (UE) nr. 1305/2013: mediu, climă și  

inovare  

Complementaritatea cu alte măsuri din SDL: -  

Sinergia cu alte măsuri din SDL: M5, M7, M8, M9 (DI 6A,6B)  
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2. Valoarea adăugată a măsurii  

Luând în considerare elementele analizei SWOT, care identifică la nivelul GAL „Colinele 

Iașilor” o nevoie accentuată de înființare și dezvoltare a micilor întreprinderi, dezvoltarea 

activităților non-agricole pentru o evoluție pozitivă a economiei locale. 

Măsura 6 contribuie astfel la: 

• stimularea activităților economice noi din sfera serviciilor pentru populație sau pentru 

alte activități economice non-agricole din teritoriul GAL „Colinele Iașilor”; 

• utilizarea inovării și a noilor tehnologii în activitățile non-agricole; 

• crearea/menținerea locurilor de muncă. 

Finanțarea proiectelor prin măsura propusă va urmări să ofere cât mai multor beneficiari 

posibilitatea de a se dezvolta economic, iar în subsidiar, se va aduce contribuție dezvoltării 

economice locale și, pe termen lung, eliminarea teritoriului din categoria zonelor sărace, 

impactul fiind unul general și esențial. 

 

3. Trimiteri la alte acte legislative  

Legislație UE 

Recomandarea 2003/361/CE din 6 mai 2003 privind definirea micro-întreprinderilor și a 

întreprinderilor mici şi mijlocii. 

R (UE) nr. 1407/2013 privind aplicarea art. 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii 

Europene referitor la ajutoarele de minimis 

Comunicarea Comisiei nr. 2008/C155/02 cu privire la aplicarea art. 87 și 88 din Tratatul CE 

privind ajutoarele de stat sub formă de garanții; 

Comunicarea Comisiei nr. 2008/C14/02 cu privire la revizuirea metodei de stabilire a ratelor 

de referință și de actualizare. 

Linii directoare comunitare privind ajutorul de stat pentru salvarea și restructurarea 

întreprinderilor aflate în dificultate 

Legislație Națională 

Ordonanță de urgență nr. 44/2008 privind desfășurarea activităților economice de către 

persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale cu 

modificările și completările ulterioare. 

Ordonanța de Urgență nr. 142/2008 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului 

național; 

4. Beneficiari direcți/indirecți (grup țintă)  

• micro-întreprinderi și întreprinderi non-agricole mici existente și nou înființate din 
spațiul rural;  

• fermieri sau membrii unor gospodării agricole care își diversifică activitatea de bază 
agricolă prin dezvoltarea unei activități non-agricole în zona rurală în cadrul 
întreprinderii deja existente încadrabile în microîntreprinderi și întreprinderi mici, cu 
excepția persoanelor fizice neautorizate.  

5. Tip de sprijin  

• Rambursarea costurilor eligibile suportate și plătite efectiv 
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• Plăți în avans, cu condiția constituirii unei garanții bancare corespunzătoare procentului 

de 100% din valoarea avansului, în conformitate cu art. 45 (4) și art. 63 ale R (UE) nr. 

1305/2013 

6. Tipuri de acțiuni eligibile și neeligibile  

➢ Investiții pentru producerea și comercializarea produselor non-agricole, cum ar fi:  

• fabricarea produselor textile, îmbrăcăminte, articole de marochinărie, articole de 

hârtie și carton;  

• fabricarea produselor chimice, farmaceutice;  

• activități de prelucrare a produselor lemnoase;  

• industrie metalurgică, fabricare construcții metalice, mașini, utilaje și echipamente;  

• fabricare produse electrice, electronice,  

• producerea de produse electrice, electronice, și metalice, mașini, utilaje și 

echipamente, producția de carton etc;  

➢ Investiții pentru activități meșteșugărești, cum ar fi:  

• Activități de artizanat și alte activități tradiționale non-agricole (olărit, brodat, 

prelucrarea manuală a fierului, lânii, lemnului, pielii etc.)  

➢ Investiții legate de furnizarea de servicii, cum ar fi:  

• Servicii medicale, sociale, sanitar-veterinare;  

• Servicii de reparații mașini, unelte, obiecte casnice;  

• Servicii de consultanță, contabilitate, juridice, audit;  

• Activități de servicii în tehnologia informației și servicii informatice;  

• Servicii tehnice, administrative, etc;  

➢ Investiții pentru infrastructură în unitățile de primire turistică de tip agro-turistic, 

proiecte de activități de agrement;  

➢ Investiții pentru producția de combustibil din biomasă (ex.: fabricare de peleți și 

brichete) în vederea comercializării. 

 

Tipuri de operațiuni neeligibile: 

• Prestarea de servicii agricole; 

• Procesarea și comercializarea produselor prevăzute în Anexa 1 din Tratat; 

• Producția de electricitate din biomasă ca și activitate economică 

 

7. Condiții de eligibilitate  

• Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;  

• Investiția trebuie să se încadreze în categoria investițiilor non-agricole prevăzute prin 
măsură, în conformitate cu prevederile Reg. (UE) nr. 1305/2013 

• Investiția și activitatea trebuie să se realizeze pe teritoriul GAL, dar comercializarea 
producției poate fi realizată și în afara teritoriului GAL; 

• Solicitantul trebuie să demonstreze capacitatea de a asigura cofinanțarea investiției;  

• Viabilitatea economică a investiției trebuie să fie demonstrată pe baza prezentării unei 
documentații tehnico-economice;  

• Întreprinderea nu trebuie să fie în dificultate în conformitate cu Liniile directoare 
privind ajutorul de stat pentru salvarea şi restructurarea întreprinderilor în dificultate;  
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• Investiția va fi precedată de o evaluare a impactului preconizat asupra mediului și dacă 
aceasta poate avea efecte negative asupra mediului, în conformitate cu legislația în 
vigoare . 

• Investiția trebuie să contribuie la atingerea obiectivelor prevăzute în Strategia de 

Dezvoltare Locală GAL „Colinele Iașilor”. 

 

8. Criterii de selecție  

• Solicitantul nu a mai beneficiat de sprijin din alte fonduri comunitare pentru investiții 

similare în ultimii 3 ani ; 

• Proiectul creează locuri de muncă; 

• Proiecte derulate de femei/tineri cu vârsta pana în 40 de ani la data depunerii 

proiectului; 

• Proiectul conține componente inovative sau de protecția mediului și climă 

• Tipul investiției (producție, servicii, activități meșteșugărești și activități 

turistice/agro-turistice) 

9. Sume (aplicabile) și rata sprijinului  

Sprijin public nerambursabil va respecta prevederile R 1407/2013 cu privire la sprijinul 
de minimis și nu va depăși 200.000 de euro/beneficiar pe 3 ani fiscali.  

Intensitatea sprijinului public nerambursabil este de 70%.  
Intensitatea sprijinului public nerambursabil poate fi de 90%, în următoarele cazuri:  

• pentru solicitanții care desfășoară activități de producție, servicii medicale, sanitar-
veterinare și agroturism;  
• pentru fermierii care își diversifică activitatea de bază agricolă prin dezvoltarea unor 
activități non-agricole.  

Valoarea maximă nerambursabilă pe proiect va fi stabilită în cadrul apelului de selecție, 

în limita a maxim 200.000 euro/proiect. 

10. Indicatori de monitorizare  

• Numărul de locuri de muncă create; 

• Număr total de întreprinderi sprijinite; 

Numărul de proiecte ce au componente inovative sau de protecție a mediului. 
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FIȘA MĂSURII M7 

 

Denumirea măsurii: Dezvoltare locală în zonele rurale  

CODUL Măsurii: M7 / 6B  

Tipul măsurii:  X INVESTIȚII  

   SERVICII  

   SPRIJIN FORFETAR  

 

1. Descrierea generală a măsurii, inclusiv a logicii de intervenție a acesteia și a contribuției 

la prioritățile strategiei, la domeniile de intervenție, la obiectivele transversale și a 

complementarității cu alte măsuri din SDL  

Din analiza SWOT  se poate observa că  zonele rurale au decalaje față de zonele urbane 

privind infrastructura, serviciile și calitatea vieții.  

  Dezvoltarea infrastructurii rurale, a serviciilor de bază și protejarea patrimoniului 

cultural local va fi realizată prin intermediul acestei măsuri.  

 Teritoriul GAL prezintă o deosebită importanță din punct de vedere economic, social și 

din punctul de vedere al dimensiunii acestuia, a diversității, a resurselor naturale și umane pe 

care le deține. 

Investițiile în patrimoniul local şi așezămintele culturale/monahale vor avea impact 

pozitiv asupra conservării şi promovării specificului local și pot contribui la dezvoltarea 

economică, inclusiv a turismului rural. 

Astfel, această măsură va încuraja comunitățile rurale în valorificarea și promovarea 

resurselor, tradițiilor și va oferi șanse egale pentru locuitorii mediului rural. 

 

Obiectiv de dezvoltare rurală iii): Obținerea unei dezvoltări teritoriale echilibrate a 

economiilor și comunităților rurale, inclusiv crearea și menținerea de locuri de muncă 

Obiectivele specifice ale măsurii M7:   

• Reducerea sărăciei și îmbunătățirea calității vieții, conservarea moștenirii culturale; 

• Îmbunătățirea condițiilor de viață a locuitorilor prin dezvoltarea spațiilor publice locale; 

• Creșterea numărului de locuitori din teritoriul GAL „Colinele Iașilor” care beneficiază 

de servicii îmbunătățite. 

 

Măsura contribuie la prioritatea P6: Promovarea incluziunii sociale, a reducerii sărăciei și a 

dezvoltării economice în zonele rurale. 

Măsura corespunde obiectivelor art. 20 din Reg. (UE) nr. 1305/2013. 

Măsura contribuie la Domeniul de intervenție 6B - încurajarea dezvoltării locale în zonele 

rurale. 

Măsura contribuie la obiectivele transversale ale Reg. (UE) nr. 1305/2013: mediu, climă și 

inovare. 

Complementaritatea cu alte măsuri din SDL: - 

Sinergia cu alte măsuri din SDL: M5, M6, M8, M9 (DI 6A, 6B) 

 

2. Valoarea adăugată a măsurii  
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Cererile de finanțare depuse pe această măsură vor avea în vedere rezolvarea 

problemelor la nivel de GAL identificate în analiza SWOT și vor îmbunătăți în final condițiile de 

trai, creând cadrul pentru creșterea bunăstării celor care locuiesc în acest teritoriu. 

Valoarea adăugată se va traduce prin utilizarea punctelor tari și a oportunităților 

identificate în analiza SWOT în vederea eliminării punctelor slabe și diminuării sau contracarării 

amenințărilor. Toate proiectele vor ține cont de specificul local și de nevoile identificate și 

transpuse în SDL. 

Dezvoltarea economică și socială durabilă a spațiului rural din teritoriul GAL „Colinele 

Iașilor” este indispensabil legată de îmbunătățirea serviciilor de bază ale zonei. De asemenea, 

în teritoriul GAL există un număr impresionant de obiective de patrimoniu, care necesită 

reabilitare. Așadar, accesarea acestei măsuri se face necesară în cadrul teritoriului vizat. După 

cum se poate observa, acțiunile stabilite în cadrul acestei măsuri, sunt în concordanță cu 

obiectivele și prioritățile strategiei. În teritoriul  GAL,  obiectivele de patrimoniu sunt în cea 

mai mare măsură supuse fenomenului de degradare, având drept cauză lipsurile financiare. 

Satele din microregiune reprezintă importante centre ale moștenirii culturale (păstrarea 

tradițiilor, a obiceiurilor, arta meșteșugurilor, ansambluri de biserici, situri arheologice, centre 

istorice etc.) și adăpostesc o bogată cultură tradițională, o arhitectură diversă și un mod de 

viață bazat pe valori tradiționale, care în general diferă de la o regiune la alta. Așadar, prin 

intermediul acestei măsuri se dorește valorificarea culturii  tradiționale rurale ale microregiunii 

„Colinele Iașilor”. 

 

3. Trimiteri la alte acte legislative  

Legislație UE 

Directiva 2000/60/CE a Parlamentului European şi a Consiliului din 23 octombrie 2000 

R (UE) nr. 1407/2013 privind aplicarea art. 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii 

Europene referitor la ajutoarele de minimis. 

R(UE) nr. 1303/2013 de stabilire a unor dispoziții comune privind Fondul european de 

dezvoltare regională, Fondul social european, Fondul de coeziune, Fondul european agricol 

pentru dezvoltare rurală și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime, precum și de 

stabilire a unor dispoziții generale privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul 

social european, Fondul de coeziune și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime și 

de abrogare a R (CE) nr. 1083/2006 al Consiliului 

R (UE) nr. 480/2014 de completare a R (UE) nr. 1303/2013 

R (UE) nr. 808/2014 de stabilire a normelor de aplicare a R (UE) Nr. 1305/2013 

Legislație Națională  

Legea nr. 1/2011 a educației naționale, cu modificările și completările ulterioare;  

Hotărârea Guvernului nr. 866/2008 privind aprobarea nomenclatoarelor calificărilor 

profesionale pentru care se asigură pregătirea din învățământul preuniversitar precum și durata 

de școlarizare; 

Legea nr. 215/2001 a administrației publice locale - republicată, cu modificările și 

completările ulterioare;  

Legea nr. 422/2001 privind protejarea monumentelor istorice, cu modificările și completările 

ulterioare;  
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Legea nr 489/2006 privind libertatea religiei și regimul general al cultelor – republicată, cu 

modificările și completările ulterioare; 

 Hotărârea Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, cu modificările și 

completările ulterioare; 

Ordinul nr. 2260 din 18 aprilie 2008 privind aprobarea Normelor metodologice de clasare și 

inventariere a monumentelor istorice, cu modificările și completările ulterioare; 

Legea nr. 143/2007 privind înființarea, organizarea şi desfășurarea activității așezămintelor 

culturale, cu modificările și completările ulterioare. 

 

4. Beneficiari direcți/indirecți (grup țintă)  

• Comunele și asociațiile acestora conform legislației naționale în vigoare; 

• ONG-uri definite conform legislației în vigoare; 

• Unități de cult conform legislației în vigoare; 

• Persoane fizice autorizate/societăți comerciale care dețin în administrare obiective de 

patrimoniu cultural de utilitate publică, de clasă B. 

5. Tip de sprijin  

• Rambursarea costurilor eligibile suportate și plătite efectiv 

• Plăți în avans, cu condiția constituirii unei garanții bancare sau a unei garanții 

echivalente corespunzătoare procentului de 100% din valoarea avansului, în 

conformitate cu art. 45 (4) și art. 63 ale Reg. (UE) nr. 1305/2013. 

  

6. Tipuri de acțiuni eligibile și neeligibile  

Tipuri de acțiuni eligibile 

• Înființarea, amenajarea spațiilor publice de recreere pentru populația rurală (parcuri, 

spații de joacă pentru copii, terenuri de sport etc.); 

•  Extinderea / Modernizarea/ Dotarea clădirilor publice și amenajarea de parcări, piețe, 

spații pentru organizarea de târguri etc.); 

• Achiziționarea de utilaje şi echipamente pentru serviciile publice (de deszăpezire, 

întreținere spații verzi, colectare deșeuri menajere,  reciclare, etc.)  

• înființarea și modernizarea (inclusiv dotarea) grădinițelor, numai a celor din afara 

incintei școlilor din mediul rural, inclusiv demolarea, în cazul în care expertiza tehnică 

o recomandă;  

• extinderea și modernizarea (inclusiv dotarea) instituțiilor de învățământ secundar 

superior, filiera tehnologică cu profil resurse naturale și protecția mediului și a școlilor 

profesionale în domeniul agricol; 

• restaurarea, conservarea și dotarea clădirilor/monumentelor din patrimoniul cultural 

imobil de interes local de clasă B;  

• restaurarea, conservarea și /sau dotarea așezămintelor monahale de clasă B; 

• modernizarea, renovarea și /sau dotarea căminelor culturale; 

• achiziționarea sau dezvoltarea de software  și achiziționarea de brevete, licențe, 

drepturi de autor, mărci. 
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• Înființarea / extinderea și/sau modernizarea rețelelor de iluminat public și/sau 

introducerea sistemelor de supraveghere 

• Extinderea /dotarea și/sau modernizarea școlilor gimnaziale; 

•  

Tipuri de acțiuni neeligibile 

• cheltuielile cu achiziționarea de bunuri și echipamente „second hand”; 

• cheltuieli efectuate înainte de semnarea contractului de finanțare a proiectului cu 

excepția costurilor generale definite la art. 45, alin 2 litera c) a R (UE) nr. 1305 / 2013 

care pot fi realizate înainte de depunerea cererii de finanțare; 

• cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport 

persoane; 

• cheltuieli cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizează aceleași costuri 

eligibile; 

• în cazul contractelor de leasing, celelalte costuri legate de contractele de leasing, cum 

ar fi marja locatorului, costurile de refinanțare a dobânzilor, cheltuielile generale și 

cheltuielile de asigurare; 

• cheltuieli neeligibile în conformitate cu art. 69, alin (3) din R (UE) nr. 1303 / 2013 și 

anume: dobânzi debitoare, cu excepţia celor referitoare la granturi acordate sub forma 

unei subvenții pentru dobândă sau a unei subvenţii pentru comisioanele de garantare; 

• achiziţionarea de terenuri neconstruite și de terenuri construite; 

• taxa pe valoarea adăugată, cu excepţia cazului în care aceasta nu se poate recupera în 

• temeiul legislației naționale privind TVA‐ul sau a prevederilor specifice pentru 

instrumente financiare 

• Contribuția în natură;  

• Costuri privind închirierea de mașini, utilaje, instalații și echipamente; 

• Costuri operaționale inclusiv costuri de întreținere și chirie. 

 

7. Condiții de eligibilitate  

• Investiția trebuie să demonstreze oportunitatea și necesitatea socio-economică prin 

intermediul Memoriului justificativ;  

• Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;  

• Solicitantul trebuie să se angajeze să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o 

perioadă de minim 5 ani de la ultima plată;  

• Solicitantul trebuie să nu fie în insolvență sau incapacitate de plată; 

• Investiția trebuie să se încadreze în cel puțin unul din tipurile de sprijin prevăzute prin 

măsură; 

• Investiția trebuie să respecte Planul Urbanistic General;  

• Investiția să se realizeze în teritoriul GAL „Colinele Iașilor”;Investiția trebuie să 

contribuie la atingerea obiectivelor prevăzute în Strategia de Dezvoltare Locală GAL 

„Colinele Iașilor”. 

 

8. Criterii de selecție  
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• Proiecte realizate în parteneriat; 

• Proiectul deservește cât mai mulți locuitori 

• Proiecte care deservesc localități cu o populație cât mai mare;Proiectul conține 

componente inovative sau de protecția mediului și climă;  

• Gradul de sărăcie a zonei în care va fi implementat proiectul; 

 

9. Sume (aplicabile) și rata sprijinului  

Sprijinul public nerambursabil acordat în cadrul acestei măsuri va fi 100% din totalul 

cheltuielilor eligibile pentru proiectele negeneratoare de venit aplicate de autoritățile publice 

locale și ONG-uri, sub rezerva aplicării art. 61 din R (UE) nr. 1303/2013 și nu va depăși: valoarea 

maximă nerambursabilă pe proiect stabilită în cadrul apelului de selecție, în limita a maxim 

200.000 Euro/proiect. 

Sprijinul public nerambursabil acordat în cadrul acestei Măsuri va fi de max. 80% din 

totalul cheltuielilor eligibile pentru proiectele generatoare de venit aplicate de ONG‐uri și nu 

va depăși valoarea maximă nerambursabilă pe proiect stabilită în cadrul apelului de selecție, 

în limita a maxim 100.000 Euro. 

10. Indicatori de monitorizare  

• Populația netă care beneficiază de servicii/infrastructuri îmbunătățite.  

• Numărul de comune sprijinite. 

Numărul de proiecte ce  au componente inovative sau de protecție a mediului. 
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FIȘA MĂSURII M8 

 

Denumirea măsurii: Susținerea incluziunii sociale 

CODUL Măsurii: M8 / 6B  

Tipul măsurii:     X INVESTIȚII  

SERVICII  

SPRIJIN FORFETAR  

 

1. Descrierea generală a măsurii, inclusiv a logicii de intervenție a acesteia și a contribuției 

la prioritățile strategiei, la domeniile de intervenție, la obiectivele transversale și a 

complementarității cu alte măsuri din SDL  

Din analiza SWOT a teritoriului GAL „Colinele Iașilor” se poate observa că  una dintre 

cele mai expuse categorii la riscul de excluziune socială este minoritatea romă, prin decalajul 

existent în zonele rurale și, implicit, în comunitățile rome față de zonele urbane privind 

infrastructura, serviciile și calitatea vieții. Conform Recensământului populației și locuințelor 

din 2011, 2,91% (2.070) de persoanele din teritoriul GAL „Colinele Iașilor” (71.119) sunt de 

etnie romă. Participarea redusă şi accesul limitat la piața muncii duc la venituri precare şi risc 

ridicat de sărăcie și excluziune socială. Integrarea romilor reprezintă o problemă identificată 

nu doar în teritoriul Asociației GAL „Colinele Iașilor”, ci și în majoritatea zonelor rurale. 

Măsura are ca scop crearea unui sistem comprehensiv şi eficient de servicii sociale și, 

capabil să asigure incluziunea sociala a tuturor membrilor comunității rome şi creșterea calității 

vieții persoanei prin extinderea orizonturilor în educație, sănătate, dezvoltare personală, 

ocuparea forței de muncă și antreprenoriat pentru persoanele de etnie romă. Probleme 

identificate conform analizei SWOT sunt: lipsa resurselor financiare, nesupravegherea copiilor, 

educația sanitara precară. 

Astfel, această măsură va încuraja comunitățile rrome în valorificarea și promovarea 

resurselor, tradițiilor și va oferi șanse egale . 

 

Obiectiv de dezvoltare rurală iii): obținerea unei dezvoltări teritoriale echilibrate a 

economiilor și comunităților rurale, inclusiv crearea și menținerea de locuri de muncă. 

Obiective specifice ale măsurii M8:  

- reducerea sărăciei și îmbunătățirea calității vieții;  

- conservarea moștenirii culturale 

- Îmbunătățirea condițiilor de viată a locuitorilor prin dezvoltarea spațiilor publice locale. 

- Creșterea numărului  de locuitori din teritoriul GAL care beneficiază de servicii 

îmbunătățite. 

 

Măsura contribuie la prioritatea P6: Promovarea incluziunii sociale, a reducerii sărăciei și a 

dezvoltării economice în zonele rurale. 

 

Măsura corespunde obiectivelor art. 20 din Reg. (UE) nr. 1305/2013  

Măsura contribuie la Domeniul de intervenție 6B încurajarea dezvoltării locale în zonele 

rurale. 
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Măsura contribuie la obiectivele transversale ale Reg. (UE) nr. 1305/2013: mediu, climă și 

inovare  

Complementaritatea cu alte măsuri din SDL: 

Sinergia cu alte măsuri din SDL: M5, M6, M7, M9  

 

2. Valoarea adăugată a măsurii  

Cererile de finanțare depuse pe aceasta măsură vor avea în vedere rezolvarea 

problemelor identificate în analiza SWOT, precum incluziunea socială (a minorităților rome) la 

nivel de GAL, și vor îmbunătăți în final condițiile de trai pentru diferitele grupuri etnice care 

se află în situații de segregare. 

Valoarea adăugată se va traduce prin utilizarea punctelor tari și a oportunităților 

identificate în analiza SWOT în vederea eliminării punctelor slabe și anume incluziunea socială 

a minorității rome, diminuând sau contractând amenințările aflate pe teritoriul GAL „Colinele 

Iașilor”. 

Măsura este relevantă prin faptul că realizează o concordanță între prioritățile şi 

obiectivele programului LEADER prin activitățile pe care şi le propune, pornind de la o analiză 

a problemelor cu care se confruntă comunitățile de romi, recunoscute ca fiind cele mai 

conservatoare din punct de vedere al cutumelor si tradițiilor 

In Ghidul măsurii se va preciza ca toate proiectele să țină cont de specificul local și de 

nevoile identificate și transpuse în SDL. 

 

3. Trimiteri la alte acte legislative  

Legislație UE 

Directiva 2000/60/CE a Parlamentului European şi a Consiliului din 23 octombrie 2000 

R (UE) nr. 1407/2013 privind aplicarea art. 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii 

Europene referitor la ajutoarele de minimis. 

R(UE) nr. 1303/2013 de stabilire a unor dispoziții comune privind Fondul european de dezvoltare 

regională, Fondul social european, Fondul de coeziune, Fondul european agricol pentru 

dezvoltare rurală și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime, precum și de stabilire 

a unor dispoziții generale privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 

european, Fondul de coeziune și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime și de 

abrogare a R (CE) nr. 1083/2006 al Consiliului 

R (UE) nr. 480/2014 de completare a R (UE) nr. 1303/2013 

R (UE) nr. 808/2014 de stabilire a normelor de aplicare a R (UE) Nr. 1305/2013 

Legislație Națională  

Legea nr. 1/2011 a educației naționale, cu modificările și completările ulterioare;  

Hotărârea Guvernului nr. 866/2008 privind aprobarea nomenclatoarelor calificărilor 

profesionale pentru care se asigură pregătirea din învățământul preuniversitar precum și durata 

de școlarizare; 

Legea nr. 263/2007 privind înființarea, organizarea şi funcționarea creșelor; Legea nr. 215/2001 

a administrației publice locale - republicată, cu modificările și completările ulterioare;  
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Hotărârea Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, cu modificările și 

completările ulterioare; 

Directiva Consiliului Uniunii Europene nr. 2000/43/CE din 29 iunie 2000 de punere în aplicare 

a principiului egalității de tratament între persoane, fără deosebire de rasă sau origine 

etnică;  

Directiva Consiliului Uniunii Europene nr. 2000/78/CE din 27 noiembrie 2000 de creare a unui 

cadru general în favoarea egalității de tratament în ceea ce privește încadrarea în muncă şi 

ocuparea forței de muncă;  

Legea nr. 30/1994 privind ratificarea Convenției pentru apărarea drepturilor omului și a 

libertăților fundamentale și a protocoalelor adiționale la aceasta convenție;  

Legea nr. 33/1995 privind ratificarea Convenției-cadru pentru protecția minorităților 

naționale, încheiată la Strasbourg la 1 februarie 1995;  

Legea nr. 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj şi stimularea ocupării forței de 

muncă, cu modificările și completările ulterioare;  

Legea nr. 116/2002 privind prevenirea şi combaterea marginalizării sociale, cu modificările și 

completările ulterioare;  

Ordonanța Guvernului nr. 137/2000 privind prevenirea şi sancționarea tuturor formelor de 

discriminare, republicată;  

Hotărârea Guvernului nr. 1149/2002 pentru aprobarea Normelor Metodologice de aplicare a 

prevederilor Legii nr. 116/2002 privind prevenirea şi combaterea marginalizării sociale, cu 

modificările și completările ulterioare;  

Hotărârea Guvernului nr. 1071/2013 privind aprobarea Strategiei Naționale pentru Ocuparea 

Forței de Muncă 2014 – 2020 şi a Planului de acțiuni pe perioada 2014-2020 pentru 

implementarea Strategiei naționale;  

Ordinul ministrului educației, cercetării şi tineretului nr. 1540/2007 privind interzicerea 

segregării școlare a copiilor romi şi aprobarea Metodologiei pentru prevenirea şi eliminarea 

segregării școlare a copiilor romi.  

 

Alte documente:  

• Accesul romilor pe piața muncii  

• Incluziunea romilor din România: politici, instituții, experiențe  

• Studiu de diagnosticare și consultanță pentru politicile de sprijinire a incluziunii 

romilor din România  

 

4. Beneficiari direcți/indirecți (grup țintă)  

Beneficiari direcți: 

• Comunele și asociațiile acestora conform legislației naționale în vigoare; 

• ONG-uri definite conform legislației în vigoare; 

• GAL - în cazul în care niciun alt solicitant nu-și manifestă interesul și se aplică măsuri 

de evitare a conflictului de interese.  

Beneficiari indirecți: 

• Populația de etnie romă din teritoriul GAL „Colinele Iașilor” 
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5. Tip de sprijin  

• Rambursarea costurilor eligibile suportate și plătite efectiv 

• Plăți în avans, cu condiția constituirii unei garanții bancare sau a unei garanții 

echivalente corespunzătoare procentului de 100 % din valoarea avansului, în 

conformitate cu art. 45 (4) și art. 63 ale Reg. (UE) nr. 1305/2013. 

  

6. Tipuri de acțiuni eligibile și neeligibile  

Tipuri de acțiuni eligibile 

• Înființarea, amenajarea spațiilor de joacă, terenuri de sport în comunitățile cu 

populație majoritară romă. 

• Amenajarea de spații pentru organizarea de târguri, evenimente publice etc. 

• Achiziționarea de utilaje și echipamente pentru serviciile publice pentru deservirea 

comunităților de rromi 

• înființarea și modernizarea (inclusiv dotarea) grădinițelor, numai a celor din afara 

incintei școlilor din mediul rural, inclusiv demolarea, în cazul în care expertiza tehnică 

o recomandă în comunitățile de rromi;  

• înființarea și modernizarea (inclusiv dotarea) creșelor precum și a infrastructurii de tip 

after-school, numai a celor din afara incintei școlilor din mediul rural, în comunitățile 

de rromi. 

• modernizarea, renovarea și/sau dotarea căminelor culturale în comunitățile cu 

populație majoritară a minorității rrome. 

• Îmbunătățirea siguranței publice prin înființarea și sau modernizarea rețelelor de 

iluminat public și prin sistemelor de supraveghere în comunitățile cu populație 

majoritară a minorității rrome. 

Tipuri de acțiuni neeligibile 

• cheltuielile cu achiziționarea de bunuri și echipamente „second hand”; 

• cheltuieli efectuate înainte de semnarea contractului de finanțare a proiectului cu 

excepția costurilor generale definite la art. 45, alin 2 litera c) a R (UE) nr. 1305 / 2013 

care pot fi realizate înainte de depunerea cererii de finanțare; 

• cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport 

persoane; 

• cheltuieli cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizează aceleași costuri 

eligibile; 

• în cazul contractelor de leasing, celelalte costuri legate de contractele de leasing, cum 

ar fi marja locatorului, costurile de refinanțare a dobânzilor, cheltuielile generale și 

cheltuielile de asigurare; 

• cheltuieli neeligibile în conformitate cu art. 69, alin (3) din R (UE) nr. 1303 / 2013 și 

anume: dobânzi debitoare, cu excepţia celor referitoare la granturi acordate sub forma 

unei subvenții pentru dobândă sau a unei subvenţii pentru comisioanele de garantare; 

• achiziţionarea de terenuri neconstruite și de terenuri construite; 

• taxa pe valoarea adăugată, cu excepţia cazului în care aceasta nu se poate recupera în 
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• temeiul legislației naționale privind TVA‐ul sau a prevederilor specifice pentru 

instrumente financiare 

• Contribuția în natură;  

• Costuri privind închirierea de mașini, utilaje, instalații și echipamente; 

• Costuri operaționale inclusiv costuri de întreținere și chirie. 

 

7. Condiții de eligibilitate  

• Investiția trebuie să demonstreze oportunitatea și necesitatea socio-economică prin 

intermediul Memoriului justificativ;  

• Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;  

• Solicitantul trebuie să se angajeze să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o 

perioadă de minim 5 ani de la ultima plată;  

• Solicitantul trebuie să nu fie în insolvență sau incapacitate de plată; 

• Investiția trebuie să se încadreze în cel puțin unul din tipurile de sprijin prevăzute prin 

măsură; 

• Investiția trebuie să respecte Planul Urbanistic General;  

• Investiția să se realizeze în teritoriul GAL „Colinele Iașilor”; 

• Investiția trebuie să contribuie la atingerea obiectivelor prevăzute în Strategia de 

Dezvoltare Locală GAL „Colinele Iașilor”. 

• Proiectul este dedicat acțiunilor pentru integrarea minorităților locale. 

8. Criterii de selecție  

• Proiectul creează locuri de muncă; 

• Proiecte care deservesc cât mai mulți locuitori; 

• Gradul de sărăcie a zonei în care va fi implementat proiectul; 

• Proiectul conține componente inovative sau de protecția mediului și climă;  

 Tipul  investiției 

9. Sume (aplicabile) și rata sprijinului  

Sprijinul public nerambursabil acordat în cadrul acestei măsuri va fi 100% din totalul 

cheltuielilor eligibile pentru proiectele negeneratoare de venit aplicate de autoritățile publice 

locale și ONG-uri, sub rezerva aplicării art. 61 din R (UE) nr. 1303/2013 și nu va depăși: valoarea 

maximă nerambursabilă pe proiect stabilită în cadrul apelului de selecție, în limita a maxim 

200.000 Euro/proiect 

Sprijinul public nerambursabil acordat în cadrul acestei măsuri va fi de max. 80% din 

totalul cheltuielilor eligibile pentru proiectele generatoare de venit aplicate de ONG-uri și nu 

va depăși valoarea maximă nerambursabilă pe proiect stabilită în cadrul apelului de selecție, 

în limita a maxim 100.000 euro. 

10. Indicatori de monitorizare  

Populație etnică din mediul rural care beneficiază de servicii /infrastructuri îmbunătățite. 
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FIȘA MĂSURII M9 

 

Denumirea măsurii: Dezvoltarea infrastructurii sociale 

CODUL Măsurii: M9 / 6B  

Tipul măsurii:        X INVESTIȚII  

SERVICII  

SPRIJIN FORFETAR  

 

1. Descrierea generală a măsurii, inclusiv a logicii de intervenție a acesteia și a contribuției 

la prioritățile strategiei, la domeniile de intervenție, la obiectivele transversale și a 

complementarității cu alte măsuri din SDL  

Infrastructura socială actuală nu are capacitatea de a susține un nivel decent de trai în 

teritoriul GAL „Colinele Iașilor”. Întâlnim un deficit major în ceea ce privește posibilitățile 

oferite îngrijirii copiilor ante preșcolari, respectiv un număr scăzut al creșelor existente în 

rural. 

În ceea ce privește facilitățile de tip after-school în mediul rural, accesul școlarilor la 

activități educaționale în afara curriculei școlare precum și la activități recreative, se constată 

un deficit substanțial, inegalitățile de șanse între copii de aceeași vârstă din mediul urban și 

teritoriul GAL sunt multiple și au ca numitor comun atât lipsurile materiale ale familiei cât şi 

accesul precar la servicii de educație și de protecție socială. 

Astfel, pentru diminuarea discrepanțelor existente între mediul urban și rural care 

determină un impact deosebit de negativ și inechitate privind oportunitățile de dezvoltare se 

impune necesitatea de a cuprinde o măsură care vizează infrastructura socială. 

 

Obiectiv de dezvoltare rurală iii): Obținerea unei dezvoltări teritoriale echilibrate a 

economiilor și comunităților rurale, inclusiv crearea și menținerea de locuri de muncă 

Obiectivele specifice ale măsurii M9:   

• Reducerea sărăciei și îmbunătățirea calității vieții prin dezvoltarea infrastructurii 

sociale 

• Creșterea numărului de locuitori din teritoriul GAL „Colinele Iașilor” care beneficiază 

de servicii sociale. 

Măsura contribuie la prioritatea P6: Promovarea incluziunii sociale, a reducerii sărăciei și a 

dezvoltării economice în zonele rurale. 

Măsura corespunde obiectivelor art. 20 din Reg. (UE) nr. 1305/2013. 

Măsura contribuie la Domeniul de intervenție 6B - încurajarea dezvoltării locale în zonele 

rurale. 

Măsura contribuie la obiectivele transversale ale Reg. (UE) nr. 1305/2013: mediu, climă și 

inovare. 

Complementaritatea cu alte măsuri din SDL: - 

Sinergia cu alte măsuri din SDL: M5, M6, M7, M8 (DI 6A, 6B) 

2. Valoarea adăugată a măsurii  

Măsura vizează importante funcții obiective ale infrastructurii sociale  care includ: 

crearea condițiilor pentru formarea tendințelor progresive în procesele demografice; 
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reproducerea forței de muncă, satisfacerea eficient nevoilor și nivelul de dezvoltare a 

producției, utilizarea eficientă a resurselor de muncă, asigurarea de locuințe și utilități optimă 

și condițiile de trai ale populației, îmbunătățirea și păstrarea sănătății fizice, utilizarea 

rațională a timpului oameni liberi. 

Proiectele depuse în cadrul măsurii vizează creșterea calității vieții, asigurarea pentru 

toți locuitorii din acest teritoriu a unor servicii sociale minime, astfel încât să nu mai fie nevoiți 

să migreze spre zonele urbane sau să plece din țară. De asemenea este important pentru 

generația tânără să se asigure condiții minime de confort spre ai determina pe tineri să îsi 

întemeieze o familie/afacere și să rămână în mediul rural. 

În Ghidul măsurii se va preciza ca toate proiectele sa tina cont de specificul local și de 

nevoile identificate și transpuse în SDL. 

3. Trimiteri la alte acte legislative  

Legislație:  

Directiva 2000/60/CE a Parlamentului European şi a Consiliului din 23 octombrie 2000 

R (UE) nr. 480/2014 de completare a R (UE) nr. 1303/2013 

R (UE) nr. 808/2014 de stabilire a normelor de aplicare a R (UE) Nr. 1305/2013 

Legea nr. 1/2011 a educaţiei naţionale, cu modificările și completările ulterioare;  

Hotărârea Guvernului nr. 866/2008 privind aprobarea nomenclatoarelor calificărilor 

profesionale pentru care se asigură pregătirea din învățământul preuniversitar precum și durata 

de școlarizare; 

Legea nr. 263/2007 privind înființarea, organizarea şi funcţionarea creşelor; Legea nr. 215/2001 

a administrației publice locale - republicată, cu modificările și completările ulterioare;  

Hotărârea Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, cu modificările și 

completările ulterioare; 

Legea nr. 272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului, republicată;  

Legea nr. 292/2011 a asistenței sociale, cu modificările și completările ulterioare;  

Legea nr. 197/2012 privind asigurarea calității în domeniul serviciilor sociale, cu modificările 

și completările ulterioare;  

Legea nr. 219/2015 privind economia socială;  

Ordonanța Guvernului nr. 68/2003 privind serviciile sociale, cu modificările și completările 

ulterioare;  

Hotărârea Guvernului nr. 539/2005 pentru aprobarea Nomenclatorului instituţiilor de asistenţă 

socială şi a structurii orientative de personal, a Regulamentului-cadru de organizare şi 

funcţionare a instituţiilor de asistenţă socială, precum şi a Normelor metodologice de aplicare 

a prevederilor Ordonanţei Guvernului nr. 68/2003 privind serviciile sociale, cu modificările și 

completările ulterioare;  

Hotărârea Guvernului nr. 1113/2014 privind aprobarea strategiei naționale pentru protecția și 

promovarea drepturilor copilului pentru perioada 2014-2020 şi a Planului operaţional pentru 

implementarea Strategiei naţionale pentru protecţia şi promovarea drepturilor copilului 2014 – 

2016;  

Hotărârea Guvernului nr. 118/2014 pentru aprobarea normelor metodologice de aplicare a 

prevederilor Legii nr.197/2012 privind asigurarea calității în domeniul serviciilor sociale;  
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Hotărârea Guvernului nr. 18/2015 pentru aprobarea Strategiei Guvernului României de 

incluziune a cetăţenilor români aparţinând minorităţii rome pentru perioada 2015-2020, cu 

modificările și completările ulterioare;  

Hotărârea Guvernului nr. 383/2015 pentru aprobarea Strategiei Naționale privind incluziunea 

socială și reducerea sărăciei pentru perioada 2015-2020;  

Hotărârea Guvernului nr. 867/2015 pentru aprobarea Nomenclatorului serviciilor sociale, 

precum şi a regulamentelor-cadru de organizare şi funcţionare a serviciilor sociale;  

Ordinul ministrului muncii, familiei şi protecţiei sociale nr. 1372/2010 privind aprobarea 

Procedurii de autorizare a unităţilor protejate;  

Ordinul viceprim-ministrului, ministrul dezvoltării regionale şi administraţiei publice nr. 

189/2013 pentru aprobarea reglementării tehnice "Normativ privind adaptarea clădirilor civile 

şi spaţiului urban la nevoile individuale ale persoanelor cu handicap, indicativ NP 051-2012 - 

Revizuire NP 051/2000";  

Ordinul ministrului muncii, familiei, protecţiei sociale şi persoanelor vârstnice nr. 1838/2014 

privind aprobarea liniilor de subvenţionare prioritare în domeniul asistenţei sociale pentru anul 

2015, respectiv unităţile de asistenţă socială şi capitolele de cheltuieli pentru care asociaţiile 

şi fundaţiile pot solicita subvenţii de la bugetul de stat, pentru anul 2015, în baza prevederilor 

Legii nr. 34/1998 privind acordarea unor subvenţii asociaţiilor şi fundaţiilor române cu 

personalitate juridică, care înfiinţează şi administrează unităţi de asistenţă socială;  

Ordinul ministrului muncii, familiei, protecţiei sociale şi persoanelor vârstnice nr. 424/2014 

privind aprobarea criteriilor specifice care stau la baza acreditării furnizorilor de servicii 

sociale;  

Ordinul ministrului muncii, familiei, protecţiei sociale şi persoanelor vârstnice nr. 2126/2014 

privind aprobarea Standardelor minime de calitatea pentru acreditarea serviciilor sociale 

destinate persoanelor vârstnice, persoanelor fără adăpost, tinerilor care au părăsit sistemul de 

protecție a copilului și altor categorii de persoane adulte aflate în dificultate, precum și pentru 

serviciile acordate în comunitate, serviciilor acordate în sistem integrat și cantinelor sociale;  

Ordinul ministrului muncii, familiei, protecţiei sociale şi persoanelor vârstnice nr. 31/2015 

privind aprobarea Instrucțiunilor pentru completarea fișelor de autoevaluare pentru serviciile 

destinate prevenirii separării copilului de părinții săi, precum și pentru realizarea protecției 

speciale a copilului separat, temporar sau definitiv, de părinții săi;  

Ordinul ministrului muncii, familiei, protecţiei sociale şi persoanelor vârstnice nr. 67/2015 

privind aprobarea Standardelor minime de calitate pentru acreditarea serviciilor sociale 

destinate persoanelor adulte cu dizabilităţi;  

Ordinul ministrului muncii, familiei, protecţiei sociale şi persoanelor vârstnice nr. 1343/2015 

privind aprobarea Instrucțiunilor de completare a fișelor de autoevaluare pentru serviciile 

sociale din domeniul protecției victimelor violenței în familie.  

4. Beneficiari direcți/indirecți (grup țintă)  

• Comunele și asociațiile acestora conform legislației naționale în vigoare; 

• ONG-uri definite conform legislației în vigoare; 

• GAL - în cazul în care niciun alt solicitant nu-și manifestă interesul și se aplică măsuri 

de evitare a conflictului de interese.  

5. Tip de sprijin  

• Rambursarea costurilor eligibile suportate și plătite efectiv 
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• Plăți în avans, cu condiția constituirii unei garanții bancare sau a unei garanții 

echivalente corespunzătoare procentului de 100 % din valoarea avansului, în 

conformitate cu art. 45 (4) și art. 63 ale Reg. (UE) nr. 1305/2013. 

6. Tipuri de acțiuni eligibile și neeligibile  

Tipuri de acțiuni eligibile 

• înființarea și modernizarea (inclusiv dotarea) creșelor precum și a infrastructurii de tip 

after-school, numai a celor din afara incintei școlilor din mediul rural, inclusiv 

demolarea, în cazul în care expertiza tehnică o recomandă. 

• Centre multifuncționale, centre de zi de asistența şi recuperare, centre de zi de 

socializare şi petrecere a timpului liber (tip club), etc; 

• Servicii de îngrijire la domiciliu pentru persoane vârstnice, persoane cu dizabilități, 

persoane aflate în situație de dependență; 

• Centre de zi pentru persoane adulte cu dizabilități; 

• Centre de zi pentru copii: copii în familie, copii separați sau în risc de separare de 

părinţi; 

• Centre de zi pentru familie cu copii, pentru victimele violenței în familie şi agresori; 

• Centre de zi pentru persoane toxico-dependente, pentru persoane cu diferite adicţii: 

droguri, alcool, alte substanțe toxice etc.; 

• Centre de zi pentru persoanele fără adăpost, servicii de intervenție în stradă pentru 

persoane fără adăpost, persoane cu diferite adicții, victime ale violenței în familiei, 

victime ale dezastrelor naturale etc. 

• Centre de preparare şi distribuire a hranei pentru persoane în risc de sărăcie; 

• Tipuri de acțiuni neeligibileCheltuieli pentru infrastructuri de tip rezidențial 

• cheltuielile cu achiziționarea de bunuri și echipamente „second hand”; 

• cheltuieli efectuate înainte de semnarea contractului de finanțare a proiectului cu 

excepția costurilor generale definite la art. 45, alin 2 litera c) a R (UE) nr. 1305 / 2013 

care pot fi realizate înainte de depunerea cererii de finanțare; 

• cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport 

persoane; 

• cheltuieli cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizează aceleași costuri 

eligibile; 

• în cazul contractelor de leasing, celelalte costuri legate de contractele de leasing, cum 

ar fi marja locatorului, costurile de refinanțare a dobânzilor, cheltuielile generale și 

cheltuielile de asigurare; 

• cheltuieli neeligibile în conformitate cu art. 69, alin (3) din R (UE) nr. 1303 / 2013 și 

anume: dobânzi debitoare, cu excepția celor referitoare la granturi acordate sub forma 

unei subvenții pentru dobândă sau a unei subvenții pentru comisioanele de garantare; 

• achiziționarea de terenuri neconstruite și de terenuri construite; 

• taxa pe valoarea adăugată, cu excepția cazului în care aceasta nu se poate recupera în 

temeiul legislației naționale privind TVA‐ul sau a prevederilor specifice pentru 

instrumente financiare 
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• Contribuția în natură, Costuri privind închirierea de mașini, utilaje, instalații și 

echipamente; 

• Costuri operaționale inclusiv costuri de întreținere și chirie. 

 

7. Condiții de eligibilitate  

• Investiția trebuie să demonstreze oportunitatea și necesitatea socio-economică prin 

intermediul Memoriului justificativ;  

• Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;  

• Solicitantul trebuie să se angajeze să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o 

perioadă de minim 5 ani de la ultima plată;  

• Solicitantul trebuie să nu fie în insolvență sau incapacitate de plată; 

• Investiția trebuie să se încadreze în cel puțin unul din tipurile de sprijin prevăzute prin 

măsură; 

• Investiția trebuie să respecte Planul Urbanistic General;  

• Investiția să se realizeze în teritoriul GAL „Colinele Iașilor”; 

• Proiectul trebuie să asigure funcționarea prin operaționalizarea infrastructurii de către 

o entitate acreditată ca furnizor de servicii sociale;  

• Beneficiarii măsurii de finanțare a infrastructurii sociale trebuie să asigure 

sustenabilitatea proiectelor din surse proprii sau prin obținerea finanțării în cadrul Axei 

5 POCU, prin depunerea unui proiect distinct cu respectarea condițiilor specifice POCU 

• Investiția trebuie să contribuie la atingerea obiectivelor prevăzute în Strategia de 

Dezvoltare Locală GAL „Colinele Iașilor”. 

8. Criterii de selecție  

• Proiectul creează locuri de muncă; 

• Proiecte care deservesc localități cu o populație cât mai mare; 

• Proiecte care deservesc cât mai mulţi locuitori; 

• Gradul de sărăcie a zonei în care va fi implementat proiectul; 

• Proiectul conține componente inovative sau de protecția mediului;  

• Tipul de investiție. 

•  

9. Sume (aplicabile) și rata sprijinului  

Sprijinul public nerambursabil acordat în cadrul acestei măsuri va fi 100% din totalul 

cheltuielilor eligibile pentru proiectele negeneratoare de venit aplicate de autoritățile publice 

locale și ONG-uri, sub rezerva aplicării art. 61 din R (UE) nr. 1303/2013 și nu va depăși: valoarea 

maximă nerambursabilă pe proiect stabilită în cadrul apelului de selecție, în limita a maxim 

200.000 Euro/proiect 

Sprijinul pentru proiectele generatoare de venit se va acorda conform R(UE) nr. 

1407/2013 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii 

Europene ajutoarelor de minimis, iar valoarea totală a ajutoarelor de minimis primite pe 

perioada a 3 ani fiscali de către un beneficiar nu va depăși plafonul maxim al ajutorului public 

de 200.000 Euro/ beneficiar. 
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Sprijinul public nerambursabil acordat în cadrul acestei Măsuri va fi de max. 80% din 

totalul cheltuielilor eligibile pentru proiectele generatoare de venit aplicate de ONG‐ și nu va 

depăși valoarea maximă nerambursabilă pe proiect stabilită în cadrul apelului de selecție, în 

limita a maxim 100.000 Euro. 

 

10. Indicatori de monitorizare  

Populația netă din mediul rural care beneficiază de servicii /infrastructuri sociale 

îmbunătățite.   
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CAPITOLUL VI: Descrierea complementarității și/sau contribuției la obiectivele altor strategii 

relevante (naționale, sectoriale, regionale, județene etc.) 

 

Strategia de Dezvoltare Locală a Asociației Grupul de Acţiune Locală „Colinele Iaşilor” 

vizează dezvoltarea economică și socială a zonei, luând în considerare nu numai nevoile și 

problemele, dar și complementaritatea cu diverse alte programe de dezvoltare, atât la nivel 

local, cât și județean, regional, sectorial și național. 

Complementaritatea cu aceste programe este necesară pentru dezvoltarea armonioasă 

și strategică a zonei și a regiunii. 

Ca un criteriu general de complementaritate, FEDR și FSE, prin instrumentul de 

finanțare DLRC-POR, va sprijini acțiunile de dezvoltare locală plasate sub responsabilitatea 

comunității în mediul urban pentru localități cu peste 20.000 de locuitori, în timp ce FEADR va 

sprijini GAL-uri în zonele rurale și în orașele mici cu mai puțin de 20.000 de locuitori. Finanțarea 

LEADER prin Programul Național de Dezvoltare Rurală (PNDR) va fi realizată din FEADR. 

Prin măsurile propuse, Strategia de Dezvoltare Locală a Asociației Grupul de Acțiune 

Locală „Colinele Iașilor” este complementară cu următoarele strategii de dezvoltare strategică 

locală, județeană, regională, sectorială și națională: 

- Planul Național de Dezvoltare Rurală (PNDR) 2014-2020 

- Planul de Dezvoltare Regională Nord Est pentru perioada 2014-2020 

- Strategia de Dezvoltare Socio-economică a Județului Iași pentru perioada 2014-2020 

- Strategia de Dezvoltare a Județului Neamț pentru perioada 2014-2020 

- Strategiile de Dezvoltare Locală ale comunelor partenere în GAL 

 

Program/Strategie/

Proiect 

Mod de relaționare 

Planul Național de 

Dezvoltare Rurală 

(PNDR) 2014-2020 

PNDR cuprinde un program de măsuri ce vizează dezvoltarea durabilă 

a spațiului rural și finanțează investiții prevăzute pentru dezvoltarea 

potențialului turistic al zonelor rurale și a infrastructurii necesare. 

Strategia propusă care se desfășoară pe teritoriul Asociației Grupul de 

Acțiune Locală „Colinele Iașilor”, constituie o prioritate imediată la 

nivel local, județean, regional, sectorial și chiar la nivel național. 

Cele două programe acționează complementar pentru dezvoltarea 

spațiului rural de pe teritoriul GAL, prin valorificarea și promovarea 

durabilă a potențialului economic, valorificarea patrimoniului 

cultural, dezvoltarea economiilor locale și crearea de noi locuri de 

muncă. Măsurile propuse prin SDL GAL „Colinele Iașilor” urmăresc 

satisfacerea nevoilor specifice teritoriului GAL, tratând cu prioritate 

doar acele zone de interes din PNDR care se regăsesc cu precădere în 

teritoriul GAL. Astfel, pornind de la nevoile locale identificate și 

propuse a fi soluționate prin măsurile cuprinse în strategie, se vor 

atinge obiectivele identificate la nivel local, implicit și o parte din 

obiectivele regăsite în PNDR 2014-2020.    
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Planul de 

Dezvoltare 

Regională Nord Est 

pentru perioada 

2014-2020 

Obiectivul general al PDR Nord-Est îl reprezintă derularea în Regiunea 

Nord-Est a unui proces de creștere economică durabilă, favorabil 

creșterii competitivității economice și incluziunii sociale, care să 

conducă la o diminuare a decalajelor existente față de celelalte 

regiuni ale României. 

Măsurile propuse a se implementa în cadrul SDL vizează domenii de 

activitate eligibile în cadrul PDR Nord Est, dar care au ca beneficiari 

agenți economici din mediul rural, PDR limitându-se doar la cei din 

mediul urban. 

Strategia de 

Dezvoltare Socio-

economică a 

Județului Iași 

pentru perioada 

2014-2020 

Viziunea strategică pentru dezvoltarea județului Iași în perioada 2014-

2020 presupune un angajament comun al actorilor de la nivelul 

județului de a sprijini crearea unui mediu economic dinamic și 

performant, care să reafirme Iașul ca motor al dezvoltării în regiunea 

Moldovei, să permită regenerarea și revigorarea sustenabilă a 

comunităților locale și să le asigure o viață mai bună locuitorilor. 

Strategia de Dezvoltare a Județului Iași are la bază, la fel ca și SDL-

ul, strategiile de dezvoltare locală ale comunelor din județ, parte din 

acestea regăsindu-se și în teritoriul GAL. 

Strategia de 

Dezvoltare a 

Județului Neamț 

pentru perioada 

2014-2020 

Strategia se concentrează pe cinci obiective: Ocuparea forţei de 

muncă; Cercetare și dezvoltare; Schimbările climatice și utilizarea 

durabilă a energiei; Educaţie; Lupta împotriva sărăciei și a excluziunii 

sociale. Strategia de Dezvoltare a Județului Neamț are la bază, la fel 

ca și SDL-ul, strategiile de dezvoltare locală ale comunelor din județ, 

comuna Pâncești (NT) regăsindu-se și în teritoriul GAL. 

Programul 

Operațional Capital 

Uman – POCU5 

Obiectivul general al POCU este dezvoltarea capitalului uman și 

creșterea competitivității, prin corelarea educației și învățării pe tot 

parcursul vieții cu piața muncii și asigurarea de oportunități sporite 

pentru participarea viitoare pe o piață a muncii modernă, flexibilă și 

inclusivă. 

Acest obiectiv este complementar cu cele din strategia locală a GAL-

ului care vizează formarea și instruirea locuitorilor, respectiv a 

personalului de specialitate în domeniul agriculturii. Complementar 

POCU, măsurile GAL vizează și acele activități de instruire care nu 

presupun eliberarea unor diplome ANC la finalizarea perioadei de 

instruire. 

Fondul Social 

European (FSE) 

FSE este principalul instrument prin care Europa susține crearea de 

locuri de muncă, ajută oamenii să obțină locuri de muncă mai bune și 

asigură oportunități profesionale mai echitabile pentru toți cetățenii 

UE. Prin măsurile propuse, SDL contribuie la crearea de locuri de 

muncă în teritoriul vizat, precum și menținerea celor existente. 

                                                           
5 AP 6 Educație și competențe; AP 3 Locuri de muncă pentru toți; 
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Fondul European 

de Dezvoltare 

Regională (FEDR)6 

FEDR urmărește consolidarea coeziunii economice și sociale în cadrul 

Uniunii Europene prin corectarea dezechilibrelor existente între 

regiunile acesteia. FEDR îşi concentrează investițiile asupra mai 

multor domenii prioritare cheie: Inovare și cercetare; Agenda digitală; 

Sprijin pentru întreprinderile mici și mijlocii (IMM-uri); Economie cu 

emisii reduse de carbon. 

La fel ca şi în cazul FEDR, beneficiarii eligibili ai măsurilor propuse 

prin SDL sunt și IMM-uri, cele două acționând complementar pentru 

sprijinirea întreprinderilor mici și mijlocii. 

Fondul de Coeziune 

(FC)7 

Fondul de coeziune poate sprijini proiecte legate de energie și de 

transport, atât timp cât acestea aduc beneficii vizibile mediului 

înconjurător în ceea ce privește eficiența energetică, utilizarea 

surselor de energie regenerabilă, dezvoltarea transportului feroviar, 

susținerea intermodalității, consolidarea transportului public etc. 

Programul 

Operațional 

Sectorial Creșterea 

Competitivității 

Economice (POS 

CCE) 

POSCCE finanţează: 

- extinderea capacităţii de producţie; 

- modernizarea întreprinderii; 

- sprijin financiar pentru accesul instituţiilor publice și IMM-

urilor la internet şi servicii conexe, precum și pentru 

achiziţionarea de hardware și software; 

- extinderea și modernizarea reţelelor de transport, distribuţie 

şi furnizare a energiei electrice, gazelor naturale și petrolului, 

în scopul reducerii pierderilor. 

Prin măsurile propuse, SDL contribuie de asemenea la modernizarea 

întreprinderilor, cele două programe fiind complementare. 

Programul 

Operațional 

Regional (POR)8 

POR 2014-2020 se adresează celor cinci provocări pentru creștere la 

nivel național, identificate în Acordul de Parteneriat: competitivitatea 

și dezvoltarea locală; populația și aspectele sociale; infrastructura; 

resursele; administrația și guvernarea. 

Activitățile şi acțiunile propuse prin proiectele de dezvoltare a 

teritoriului GAL „Colinele Iașilor” se vor implementa ținând cont de 

aceste principii ale dezvoltării locale, în complementaritatea cu 

activitățile din Programul Operațional Regional. 

 

 

  

                                                           
6 AP 9 Sprijinirea regenerării economice și sociale a comunităților defavorizate din mediul urban; 
7 AP 3 Dezvoltarea infrastructurii de mediu în condiții de management eficient al resurselor 
8 AP 2 Îmbunătățirea competitivității întreprinderilor mici şi Mijlocii; AP 4: Sprijinirea dezvoltării 
urbane durabile;  AP 5 Conservarea, protecția și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural; AP 
7 Diversificarea economiilor locale prin dezvoltarea durabilă a turismului; AP 8 Dezvoltarea 
infrastructurii sanitare și sociale;  AP 10 Îmbunătățirea infrastructurii educaționale;  
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CAPITOLUL VII: Descrierea planului de acțiune 

 

La nivelul GAL-ului se vor desfășura următoarele activități : 

PLANUL DE ACȚIUNE ESTIMATIV                                SEMESTRUL I, ANUL I  

ACTIVITATE Termen 

/ durată 

Responsabili Resurse financiare Resurse materiale  Observații 

Animarea teritoriului 1-3 

săptămâ

ni 

Personalul GAL 

Actori locali 

Cheltuieli cu deplasarea; 

Cheltuieli cu personalul; 

Cheltuieli cu achiziția de 

materiale de informare 

și/sau promovare; 

Cheltuieli de funcționare; 

Cheltuieli cu promovarea 

în media 

Materiale de 

informare, 

materiale de 

promovare, 

logistică, transport 

auto, mobilier, 

birotică, tehnică de 

calcul etc.  

Activitățile de animare 

sunt importante pentru 

stimularea procesului de 

dezvoltare locală și 

trebuie să fie 

proporționale cu nevoile 

identificate de GAL la 

nivelul teritoriului. 

Pregătirea și 

publicarea apelurilor 

de selecție pe 

infrastructură 

socială 

4-8 

săptămâ

ni 

Comitetul 

Director/ 

Manager/ 

Personalul GAL 

Autoritatea de 

Management 

Cheltuieli cu deplasarea; 

Cheltuieli cu personalul; 

Cheltuieli de funcționare; 

Cheltuieli cu promovarea 

în media a apelului 

 

Materiale de 

informare, 

materiale de 

promovare, 

transport auto, 

logistică, mobilier, 

birotică, tehnică de 

calcul etc. 

Măsura de infrastructură 

socială va fi lansată cu 

prioritate, în cadrul 

primului apel de selecție 

al GAL. 

Pregătirea și 

publicarea apelurilor 

de selecție 

Apelurile pot fi 

prelungite, după caz și 

conform ghidului. 

Primire cereri Personalul GAL Cheltuieli cu personalul; 

Cheltuieli de funcționare; 

logistică, mobilier, 

birotică, tehnică de 

calcul etc. 

 

Analiza, evaluarea și 

selecția proiectelor 

14 

săptămâ

ni 

 

Personalul GAL 

Experți 

externi* 

Cheltuieli cu personalul; 

Cheltuieli de funcționare; 

Cheltuieli externalizate 

 
 
 

logistică, mobilier, 

transport  auto, 

birotică, tehnică de 

calcul etc. 

*după caz 
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Raportul de selecție Comitetul de 

Selecție a 

proiectelor 

AM 

Personal GAL 

Cheltuieli cu deplasarea; 

Cheltuieli cu personalul; 

Cheltuieli de funcționare; 

Cheltuieli externalizate 

logistică, mobilier, 

transport  auto, 

birotică, tehnică de 

calcul etc. 

 

Soluționarea  

Eventualelor 

Contestații 

1-4 

săptămâ

ni* 

Comisia de 

Soluționare a 

Contestațiilor 

Autoritatea de 

Management 

Personal GAL 

Cheltuieli cu deplasarea; 

Cheltuieli cu personalul; 

Cheltuieli de funcționare; 

Cheltuieli externalizate 

logistică, mobilier, 

transport  auto, 

birotică, tehnică de 

calcul etc. 

*Se va corela cu Ghidul 

submăsurii 19.2 

Depunerea AFIR și 

contractarea  

1-8 

săptămâ

ni* 

Beneficiarul 

Personal GAL 

AFIR 

Cheltuieli cu deplasarea; 

Cheltuieli cu personalul; 

Cheltuieli de funcționare; 

logistică, mobilier, 

transport  auto, 

birotică, tehnică de 

calcul etc. 

*În funcție de perioada 

de evaluare AFIR 

Verificarea 

conformității 

cererilor de plată* 

2 

săptămâ

ni* 

Personal GAL 

AFIR 

Cheltuieli cu deplasarea; 

Cheltuieli cu personalul; 

Cheltuieli de funcționare; 

logistică, mobilier, 

transport  auto, 

birotică, tehnică de 

calcul etc. 

*În funcție de perioada 

de evaluare AFIR 

* proiectele selectate (cu 

excepția situațiilor în 

care GAL este 

beneficiar); 

Monitorizarea  

proiectelor 

contractate 

* Beneficiarul 

Personal GAL 

AFIR  

Cheltuieli cu deplasarea; 

Cheltuieli cu personalul; 

Cheltuieli de funcționare; 

logistică, mobilier, 

transport  auto, 

birotică, tehnică de 

calcul etc. 

*Se va corela cu Ghidul 

submăsurii 19.2 

Monitorizarea și 

evaluarea 

implementării 

strategiei  

* Personal GAL 

Audit 

CD 

Cenzor 

AGA 

Cheltuieli cu deplasarea; 

Cheltuieli cu personalul; 

Cheltuieli de funcționare; 

logistică, mobilier, 

transport  auto, 

birotică, tehnică de 

calcul etc. 

* Se va realiza pe tot 

parcursul implementării 

SDL, în conformitate cu 

Ghidul submăsurii 19.4 
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Întocmirea cererilor 

de plată, dosarelor 

de achiziții aferente 

costurilor de 

funcționare și 

animare 

* Personal GAL 

Audit 

Cenzor 

CD 

AGA 

Cheltuieli cu deplasarea; 

Cheltuieli cu personalul; 

Cheltuieli de funcționare; 

logistică, mobilier, 

transport  auto, 

birotică, tehnică de 

calcul etc. 

* Se va realiza periodic, 

în conformitate cu Ghidul 

submăsurii 19.4 

 

Planul de acțiune prezentat mai sus reprezintă un Circuit funcțional estimativ, exhaustiv și repetitiv. Activitățile se pot 

suprapune cu activitățile altui circuit funcțional. Activitățile se vor derula într-un ciclu repetitiv, până cel mult la finalul anului 

2023, care va avea o succesiune de activități care este prezentată orientativ în tabelul de mai sus. 

Se intenționează lansarea tuturor măsurilor în primul apel de proiecte, urmând ca, în funcție de sumele rămase disponibile, 

economii și eventual alte alocări, să se deschidă noi apeluri. 

Bugetul alocat costurilor de funcționare GAL și resursele externe utilizate sunt corelate cu acțiunile propuse în Planul de 

Acțiune estimativ. Valoarea cheltuielilor de funcționare și animare a GAL „Colinele Iașilor” reprezintă 20% din Componenta A, 

urmând ca, ulterior publicării Raportului de Selecție, să fie definitivat planul de finanțare al SDL, respectând procentele stabilite. 

Astfel, costurile de funcționare totale (A+B) vor fi completate cu 20% din suma alocată Componentei B (valoarea aferentă nivelului 

de calitate obținut în urma procesului de evaluare și selecție).  

Pentru funcționarea GAL, sunt eligibile costurile legate de managementul implementării strategiei, respectiv costurile de 

funcționare, costurile de personal, costurile de instruire, costurile legate de comunicare, costurile financiare, precum și costurile 

legate de monitorizarea și evaluarea strategiei, așa cum sunt ele prevăzute în fișa măsurii 19.4 - Sprijin pentru cheltuieli de 

funcționare și animare, și în conformitate cu articolul 34 (3) (g) Regulamentul 1303/2013. 

Resursele externe ale Asociației Grupului de Acțiune Locală „Colinele Iașului” sunt formate din contribuția la constituirea 

patrimoniului inițial, cotizațiile anuale ale membrilor asociației, precum și resursele materiale existente ale asociației. 

Resurse materiale existente constau în videoproiector și ecran de proiecție, laptop (5 bucăți), sisteme de operare (5 bucăți), mouse 

(5 bucăți), imprimantă cu laser, multifuncțională alb-negru, mobilier (birouri, biblioraft, scaune, servantă etc.), panouri promovare, 

alte materiale existente (logistică) din fonduri FEADR, sub-Măsura 431.2; Imprimată cu fax și Flipchart din surse proprii. 

Echipamentele prezentate mai sus vor fi înlocuite pe măsura uzurii fizice și morale, și vor fi casate după caz, în conformitate cu 

legislația contabilă în vigoare. 
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CAPITOLUL VIII: Descrierea procesului de implicare a comunităților locale în elaborarea 

strategiei 

 

 Pentru elaborarea Strategiei de Dezvoltare Locală a Asociației Grupul de Acțiune Locală 

„Colinele Iașilor”, au fost întreprinse activități de animare și întâlniri de lucru ce sunt în 

concordanță cu obiectivul general propus în cadrul proiectului depus pe sub-măsura 19.1 

„Sprijin pregătitor pentru elaborarea Strategiilor de Dezvoltare Locală”, respectiv creșterea 

capacității de colaborare la nivel teritorial în scopul elaborării SDL. 

 Acțiunile de animare au avut loc câte una în  fiecare dintre cele 15 comune care 

alcătuiesc teritoriul, respectiv: Bîrnova, Ciurea, Dagâța, Drăgușeni, Grajduri, Ipatele, 

Mironeasa, Mogoșești, Șcheia, Scînteia, Tansa, Țibana, Țibănești, Voinești, Pâncești. 

În cadrul activităților de animare din teritoriu, echipa  GAL „Colinele Iașilor” a 

distribuit, în fiecare din cele 15 comune, materiale promovare (mapă, broșură, pliant, pix și 

block notes) cu un conținut bogat în informații care fac referire la programul Leader și la 

perspectivele de implicare a populației în trasarea direcției de dezvoltare a zonei. În această 

etapă de animare s-a asigurat promovarea egalității dintre bărbați și femei și a integrării de 

gen, cât și prevenirea oricărei discriminări pe criterii de sex, origine rasială sau etnică, religie 

sau convingeri, handicap, vârstă sau orientare sexuală.  

Pentru antrenarea populației și a tuturor actorilor locali interesați în realizarea 

Strategiei de Dezvoltare Locală, s-au aplicat chestionare în toate comunele care fac parte din 

teritoriul GAL. Așadar, un număr de 350 de persoane din teritoriu au fost implicate în 

identificarea nevoilor ce stau la baza stabilirii priorităților și obiectivelor SDL.  

 Cele trei întâlniri de lucru organizate în scopul colectării de informații pentru scrierea 

strategiei, au avut loc în comunele reprezentative, respectiv Țibana, Țibănești și Ciurea. 

 Acțiunea de consultare publică a partenerilor a avut loc în data de 21.01.2016 în 

comuna reprezentativă Țibana, întâlnire la care au participat 60 de persoane.  

 Actorii locali participanți au identificat, în ceea ce privește administrația publică, nevoi 

și priorități legate de:  îmbunătățirea infrastructurii sociale, dotarea cu utilaje și echipamente 

speciale, dezvoltarea resurselor umane, înființarea și dotarea infrastructurii educaționale 

(școli, grădinițe, creșe, after-school etc.), înființarea și dotarea căminelor culturale, 

dezvoltarea socio-economică, conservarea patrimoniului, amenajarea de parcuri și locuri de 

joacă/recreere, săli de sport etc. De asemenea, membrii societății civile care au participat la 

întâlnirea de consultare publică au considerat că este foarte importantă această etapă de 

identificare a nevoilor locale, exprimându-și totodată interesul în ceea ce privește implicarea 

și disponibilitatea acestora în consultarea cu partenerii referitor la intențiile și planurile pentru 

dezvoltarea rurală a teritoriului. Astfel, principalele domenii de investiții identificate de 

societatea civilă au fost: integrarea minorităților, formarea și instruirea femeilor, tinerilor, 

rromilor, fermierilor, șomerilor etc., dezvoltarea resurselor umane, protejarea zonelor 

naturale, încurajarea folosirii surselor de energie regenerabilă etc. (conform Minutei acțiunii 

de consultare publică). 

 Acțiunea de informare a partenerilor a avut loc în data de 26.01.2016 în comuna 

reprezentativă Țibănești și au participat 51 de persoane. Întâlnirea a avut ca scop informarea 

partenerilor privind structura pe care o va avea Strategia de Dezvoltare Locală, datele colectate 
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până în prezent din teritoriul GAL „Colinele Iașilor”, respectiv alte date tehnice privind 

implementarea proiectului „Sprijin pregătitor pentru  elaborarea strategiei de dezvoltare locală 

a Asociației Grupul de Acțiune Locală „Colinele Iașilor”. 

 În cadrul întâlnirii de informare, au fost prezentate  capitolele Strategiei  de Dezvoltare 

Locală, ce trebuie să conțină fiecare și s-au purtat discuții referitoare la criteriile de selecție. 

Astfel, s-a prezentat succint teritoriul și populația acoperită, punându-se accent pe 

analiza diagnostic a teritoriului realizată în urma colectării de date până la acel moment. 

Datele au fost colectate prin aplicarea de chestionare referitoare la problemele întâmpinate și 

la principalele domenii care necesită îmbunătățiri. Analiza parțială a acestora a relevat că 

dezvoltarea infrastructurii de bază a microregiunii GAL „Colinele Iașilor” reprezintă 

principala prioritate în următorii ani. Cele mai importante acțiuni se axează pe: dezvoltarea 

infrastructurii de bază și socială, diversificare economiei locale și dezvoltarea sectorului 

agricol. Prioritățile, obiectivele și măsurile din strategia  de dezvoltare vor viza îmbunătățirea 

tuturor aspectelor importante pentru factorii interesați: infrastructura și serviciile sociale, 

medico-sanitare, culturale, starea mediului, dezvoltarea resurselor umane, spații de joacă 

pentru copii, servicii de salubritate, spații verzi, obiective/atracții turistice etc. 

 Acțiunea întâlnire grupuri de lucru tematice a partenerilor a avut loc în data de 

04.02.2016 în comuna reprezentativă Ciurea. La întâlnire au participat 52 de persoane și  a avut 

ca scop realizarea de grupuri de lucru cu partenerii, cu următoarele tematici: 

a. identificarea principalelor priorități din teritoriul GAL „Colinele Iașilor”, pornind    de 

la informațiile culese din teritoriul GAL 

b. stabilirea domeniilor de intervenție ce se vor regăsi în noua strategie GAL 

c. realizarea fișelor măsurilor propuse pentru noua Strategie de Dezvoltare Locală 2014-

2020:   

 Au fost realizate 3 grupuri de lucru care au avut următoarele teme:  

- propuneri privind fișele măsurilor non-agricole și valoarea adăugată aduse de acestea 

teritoriului GAL „Colinele Iașilor”; 

- propuneri privind fișele măsurilor agricole și valoarea adăugată aduse de acestea 

microregiunii GAL; 

- propuneri privind fișele măsurilor privind promovarea incluziunii sociale, a reducerii 

sărăciei și a dezvoltării economice în zonele rurale și valoarea adăugată aduse de 

acestea teritoriului GAL.  

Realizarea grupurilor de lucru tematice a dus la schimburi și aport de idei noi, precum 

și la obținerea de informații suplimentare privind abordarea LEADER. În această etapă de 

elaborare a Strategiei de Dezvoltare Locală a GAL s-a asigurat promovarea egalității dintre 

bărbați și femei și a integrării de gen, cât și prevenirea oricărei discriminări pe criterii de sex, 

origine rasială sau etnică, religie sau convingeri, handicap, vârstă sau orientare sexuală.  

 În baza informațiilor culese prin intermediul chestionarelor, a intervievării actorilor 

locali și animării teritoriului s-a realizat analiza diagnostic și SWOT a teritoriului, în urma cărora 

au fost identificate priorităților, obiectivelor și domeniilor de intervenție prezentate în 

capitolul IV a SDL, acestea constituind pilonul principal în vederea elaborării de către echipa 

tehnică GAL a Strategiei de Dezvoltare Locală 2014-2020 a GAL „Colinele Iașilor”. 
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CAPITOLUL IX: Organizarea viitorului GAL - Descrierea mecanismelor de gestionare, 

monitorizare, evaluare și control a strategiei  

 

Asociația Grupul de Acțiune Locală „Colinele Iașilor” este responsabilă de reușita 

implementării SDL pentru teritoriul acoperit. Prin urmare, este necesar un management 

profesionist cu resurse corespunzătoare. În acest context, desfășurarea eficientă a activității 

Echipei GAL „Colinele Iașilor” reprezintă un aspect important al sprijinului acordat în cadrul 

acestei măsuri. Pentru a se asigura succesul și eficacitatea implementării Strategiei de 

Dezvoltare Locală, dar și calitatea echipei GAL, membrii acesteia au fost selectați luând în 

considerare următoarele criterii: experiența anterioară ca urmare a implementării Planului de 

Dezvoltare Locală 2007-2013, formarea profesională și instruirea. De asemenea, cea mai mare 

parte a echipei selectate a fost implicată în procesul de constituire a parteneriatului și în 

pregătirea dosarului pentru selecția GAL, fapt ce va asigura continuitatea şi cunoașterea 

abordării LEADER și a strategiei propuse.În cazul în care este necesară suplimentarea 

angajaților existenți, angajarea  se va efectua cu respectarea Codului Muncii, precum și a 

legislației cu incidența  în reglementarea conflictului de interese. 

Personalul propriu al Asociației GAL „Colinele Iașilor” va fi constituit conform 

organigramei: 

 
 

Pe lângă sarcina de implementare a strategiei, Echipa GAL va avea următoarele funcții 

administrative principale: 

 

1. Pregătirea și publicarea apelurilor de selecție, în conformitate cu SDL 

GAL „Colinele Iașilor” va deschide pentru fiecare dintre măsuri apeluri de selecție 

conform Planului de Acțiuni prevăzut în cadrul Capitolului VII al SDL și în conformitate cu 

prevederile Ghidului 19.2, în cazul în care organele de decizie nu stabilesc altfel și în funcție 

de sumele disponibile sau redistribuite. Apelul de selecție  va fi aprobat de către Consiliul 

Director al GAL „Colinele Iașilor” prin președintele acestuia. După aprobarea apelului de 

selecție de către Consiliul Director al GAL, va fi transmisă o copie a aprobării la reprezentantul 

Autorității de Management și se va asigura publicitatea apelului, conform Ghidului submăsurii 

19.2. Apelul de selecție se va lansa în așa fel încât potențialii beneficiari să aibă timp suficient 

pentru pregătirea și depunerea proiectelor.  

 

Adunarea 
Generală

Cenzor

Consiliu 
Director

Manager

Asistent manager

Responsabil financiar

Evaluator proiecte / Animator

Responsabil tehnic

Consilier juridic

Comitetul de 
selecție al 
proiectelor

Comisia de 
soluționare a 
contestațiilor
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2. Animarea teritoriului 

Activitățile de animare sunt importante pentru stimularea procesului de dezvoltare 

locală și trebuie să fie proporționale cu nevoile identificate de GAL la nivelul teritoriului. 

Informarea și comunicarea reprezintă elemente esențiale atât în etapele inițiale, de constituire 

a parteneriatelor public – private cât şi ulterior, după selectarea parteneriatului ca GAL în 

acțiunile  sale de funcționare, instruire şi animarea teritoriului.  Scopul acțiunilor de informare 

şi promovare în mediul rural îl reprezintă conștientizarea publicului asupra activităților și 

oportunităților oferite de GAL „Colinele Iașilor” potențialilor beneficiari, în vederea accesării 

fondurilor europene destinate dezvoltării rurale și în ceea ce privește conținutul măsurilor. 

GAL va utiliza diferite mijloace pentru a informa comunitatea locală cu privire la 

posibilitățile de granturi existente pentru finanțarea proiectelor (întâlniri și evenimente 

publice, mass media locală, pliante și publicații proprii, pagini de internet) inclusiv prin 

intermediul membrilor GAL). 

Acțiunile specifice de promovare şi instruire a potențialilor beneficiari vor fi realizate 

în conformitate cu nevoile identificate, urmărindu-se acoperirea tuturor domeniilor de interes 

corespunzătoare măsurilor din strategie. Informarea și comunicarea va fi întreprinsă de către 

personalul GAL , partenerii, președintele, liderii locali ai Grupului de acțiune Locală „Colinele 

Iașilor” și de către alte persoane. 

 

3. Analiza, evaluarea și selecția proiectelor 

Potențialul beneficiar depune proiectul la secretariatul GAL „Colinele Iașilor” sub formă 

de Cerere de Finanțare. Aceștia vor utiliza formularele de cereri de finanțare aferente fiecărei 

măsuri din strategie, puse la dispoziția solicitanților pe site-ul asociației sau/și la sediul GAL. 

După depunerea cererilor de finanțare, echipa GAL va proceda la:  

- verificarea conformității cererii de finanțare 

- verificarea eligibilității cererilor de finanțare  

- solicitare de informații suplimentare  

- proiectele depuse de către solicitanți vor fi supuse dezbaterii și selectării de către 

Comitetul de Selecție al proiectelor 

GAL „Colinele Iașilor” va verifica conformitatea proiectului, respectarea criteriilor de 

eligibilitate, va solicita informații suplimentare și va întocmi Fișa de Selecție în conformitate 

cu cerințele impuse pentru fiecare măsură din strategie în scopul căreia se încadrează proiectul 

depus. Se vor folosi formularele şi metodologia de completare a acestora utilizând manualele 

de implementare a procedurii publicate pe site-ul asociației. 

Proiectele care nu corespund obiectivelor şi priorităților stabilite în Strategia de 

Dezvoltare a microregiunii pe baza căruia GAL a fost selectat nu vor fi selectate în vederea 

depunerii la AFIR. GAL „Colinele Iașilor” va putea selecta proiecte ce vor fi implementate în 

totalitate sau parțial în alte orașe care nu fac parte din aria de acoperire, atât timp cât 

proiectul este în beneficiul zonei rurale (de exemplu, un proiect ce prevede formarea 

profesională sau instruirea persoanelor din microregiune). 
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4. Monitorizarea și evaluarea implementării strategiei 

Monitorizarea și evaluarea implementării SDL reprezintă o sarcină obligatorie, conform 

art. 34 din Reg. (UE) nr. 1303/2013. Evaluarea se va realiza pe tot parcursul implementării SDL, 

în conformitate cu Planul de Evaluare care va fi elaborat de echipa GAL și în care vor fi descrise 

modalitățile prin care se va realiza monitorizarea și evaluarea SDL.  

Managementul Strategiei de dezvoltare locală a teritoriului acoperit de Grupul de 

Acțiune Locală „Colinele Iașilor” se realizează într-o succesiune de etape, o parte componentă 

a cărora este monitorizarea implementării şi evaluarea rezultatelor. 

Etapele de monitorizare şi evaluare, desfășurate în mod corect și eficient, vor determina 

în mare parte succesul Strategiei, vor asigura implementarea efectivă și la timp a proiectelor. 

Monitorizarea este un bilanț continuu și sistematic al contribuțiilor bugetare, al 

activităților finanțate conform măsurilor și al datelor privind primele rezultate la nivelul 

proiectelor. Monitorizarea exprimă o apreciere cu privire la  punerea  în  aplicare  corectă  a  

măsurilor,  facilitând  corectarea  deviațiilor  de  la obiectivele operaționale.  

Evaluarea analizează rezultatele și impactul strategiei de dezvoltare locală, estimând 

eficacitatea, eficienta și relevanța măsurilor. Astfel, evaluarea depinde foarte mult de datele 

și informațiile colectate în urma monitorizării, ceea ce sugerează o interacțiune între cele două 

activități încă de la început. 

Procesul  de  monitorizare şi evaluare va fi realizat prin respectarea următoarelor 

principii: responsabilității, transparenței, cooperării și eficienței.  

Metodologia de monitorizare şi evaluare constă într-o serie de instrumente și metode a 

căror aplicare furnizează date cu privire la modul în care Strategia a fost implementată. 

Monitorizarea și evaluarea reprezintă activități care se desfășoară în timpul şi după 

implementarea Strategiei de dezvoltare locala, urmărindu-se stabilirea gradului de realizare a 

obiectivelor Strategiei. 

Activitățile de monitorizare și evaluare urmează a fi realizate de echipa GAL, care  are 

obligația de a elabora rapoarte periodice conform prevederilor Ghidului submăsurii19.4. 

 

5. Verificarea conformității cererilor de plată pentru proiectele selectate (cu excepția 

situațiilor în care GAL este beneficiar) 

În ceea ce privește cererile de plată, acestea vor fi verificate de către angajații GAL, 

având în vedere responsabilitățile din fișele postului, asigurându-se o separare adecvată a 

acestora. Verificarea conformității cererilor de plată ale beneficiarilor se va realiza conform 

procedurilor specifice măsurilor și conform prevederilor Ghidului submăsurii 19.2. 

 

6. Monitorizarea proiectelor contractate 

Echipa GAL „Colinele Iașilor” va monitoriza proiectele depuse ale beneficiarilor și va 

întocmi rapoarte periodice cu privire la stadiul implementării, contractării și absorbției 

fondurilor. Echipa GAL va efectua, dacă este cazul, vizite de verificare în teren, va solicita 

informații beneficiarilor de proiecte cu privire la stadiul derulării proiectului, activitățile 

realizate, sumele absorbite, precum și alte informații necesare completării și transmiterii 

rapoartelor.  
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Monitorizarea proiectelor contractate va furniza informații esențiale în ceea ce privește 

îndeplinirea/atingerea indicatorilor prevăzuți în SDL, precum și contribuția proiectelor depuse 

la prioritățile și obiectivele SDL. 

 

7. Întocmirea cererilor de plată, dosarelor de achiziții aferente costurilor de 

funcționare și animare 

Pentru realizarea achizițiilor și a întocmirii cererilor de plată, GAL va respecta 

prevederile Ghidului sub-măsurii 19.4 și a Manualului de Procedură. Echipa GAL va întocmi 

periodic cereri de plată, în funcție de activitățile desfășurate și de necesități, astfel încât să 

se asigure continuitatea proiectului.  

 

8. Aspecte specifice domeniilor: financiar, contabilitate, juridic, resurse umane etc. 

Astfel, sarcinile ce revin echipei GAL sunt în conformitate cu prevederile art. 34 al 

Regulamentului (UE) nr. 1303/2013, acestea fiind esențiale și obligatorii pentru implementarea 

cu succes a SDL: 

• consolidarea capacității actorilor locali relevanți de a dezvolta și implementa 

operațiunile, inclusiv promovarea capacităților lor de management al proiectelor; 

• conceperea unei proceduri de selecție nediscriminatorii și transparente și a unor criterii 

obiective în ceea ce privește selectarea operațiunilor, care să evite conflictele de 

interese, care garantează că cel puțin 51% din voturile privind deciziile de selecție sunt 

exprimate de parteneri care nu au statutul de autorități publice și permite selecția prin 

procedură scrisă;  

• asigurarea, cu ocazia selecționării operațiunilor, a coerenței cu strategia de dezvoltare 

locală plasată sub responsabilitatea comunității, prin acordarea de prioritate 

operațiunilor în funcție de contribuția adusă la atingerea obiectivelor și țintelor 

strategiei; 

• pregătirea și publicarea de cereri de propuneri sau a unei proceduri permanente de 

depunere de proiecte, inclusiv definirea criteriilor de selecție;  

• primirea și evaluarea cererilor de finanțare 

• primirea și verificarea conformității cererilor de plată depuse 

• selectarea operațiunilor, stabilirea cuantumului contribuției și prezentarea propunerilor 

către organismul responsabil pentru verificarea finală a eligibilității înainte de aprobare; 

• monitorizarea implementării strategiei de dezvoltare locală plasate sub responsabilitatea 

comunității și a operațiunilor sprijinite și efectuarea de activități specifice de evaluare 

în legătură cu strategia respectivă. 

 

Persoanele care vor implementa Strategia de Dezvoltare Locală vor fi în număr de cel 

puțin 4 persoane (management, monitorizare, evaluare și alte atribuții), cu jumătate de normă 

sau cu normă întreagă, în funcție de activitățile și de bugetul GAL de la un moment dat, iar 

structura poate fi adaptată la nivelul de încărcare pe activități. În funcție de necesități, buget 

și particularitățile activităților, asociația va angaja personal suplimentar pe perioadă 

determinată/nedeterminată sau va externaliza punctual anumite activități. 

 Echipa care va asigura implementarea Strategiei de Dezvoltare Locală va avea  

următoarea componență orientativă (organigramă): 
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1) Manager (responsabil administrativ) – coordonează activitatea GAL atât sub aspect 

organizatoric cât și al respectării procedurilor de lucru; -1 persoană 

2) Responsabil financiar – contabil – se ocupă de supravegherea şi controlul gestiunii 

financiare – contabile a GAL-ului; - 1 persoană 

3) Responsabil tehnic -1 persoană 

4) Asistent manager -1 persoană 

5) Responsabili cu animarea teritoriului/ Responsabili cu verificarea și selecția 

proiectelor Responsabili cu activitățile de monitorizare; 1- 3 persoane 

6) Consilier juridic -1 persoană 

7) Consultanți externi – în funcție de necesități pentru buna desfășurare a activităților 

GAL; 

 

Pentru fiecare funcție din cadrul Asociației GAL „Colinele Iașilor” au fost atribuite 

responsabilitățile fiecăruia în mecanismul de implementare, monitorizare şi control ale 

activității GAL-ului (Anexa 8). 
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CAPITOLUL X: Planul de finanțare al strategiei 

 

Suma publică totală alocată Strategiei de Dezvoltare Locală a Asociației GAL „Colinele Iașilor” 

este alcătuită din Componenta A și Componenta B. Calcularea și stabilirea planului de finanțare 

al SDL are la bază următorul algoritm: 

Componenta A – Valoarea aferentă teritoriului și populației acoperite de parteneriat, respectiv 

19,84 Euro/locuitor și 985,37 Euro/km². 

• Populația GAL „Colinele Iașilor” este de 71.119 locuitori. Valoarea aferentă 

populației acoperite de parteneriat, conform algoritmului de mai sus este de 

1.411.000,96 euro (19,84 Euro x 71.119 = 1.411.000,96 Euro); 

• Suprafața teritoriului GAL „Colinele Iașilor” este de 732,70 km2, valoarea aferentă 

teritoriului fiind de 721.980,60 euro (985,37 Euro x 732,70 = 721.980,60 Euro); 

• Astfel, valoarea totală a componentei A este de 2.132.981,56 Euro (1.411.000,96 

+ 721.980,60 = 2.132.981,56 Euro). 

În urma Analizei SWOT, analizei diagnostic și indicatorilor de rezultat stabiliți au fost 

identificate următoarele priorități, ierarhizate în funcție de nevoile identificate în 

teritoriul GAL „Colinele Iașilor”: 

➢ P6: Promovarea incluziunii sociale, a reducerii sărăciei și a dezvoltării economice în 

zonele rurale 

Valoarea procentuală:  60,37% 

Contribuția publică nerambursabilă:  1.697.822,50 euro 

Măsurile: M5 - Sprijin pentru înființarea activităților neagricole în teritoriul GAL, M6 - 

Dezvoltarea de întreprinderi mici, M7 - Dezvoltare locală în zonele rurale, M8 - Susținerea 

incluziunii sociale, M9 - Dezvoltarea infrastructurii sociale 

➢ P2: Creșterea viabilității exploatațiilor și a competitivității tuturor tipurilor de 

agricultură în toate regiunile și promovarea tehnologiilor agricole inovatoare și a 

gestionării durabile a pădurilor 

Valoarea procentuală:  19,28% 

Contribuția publică nerambursabilă:  542.203,00 euro 

Măsurile: M2 - Îmbunătățirea performanței economice a fermelor mici, M3 - Îmbunătățirea 

performanței economice  a exploatațiilor agricole, M4 - Reînnoirea generațiilor de 

agricultori. 

➢ P1: Încurajarea transferului de cunoștințe și a inovării în agricultură, silvicultură și 

zonele rurale 

Valoarea procentuală:  0,36% 

Contribuția publică nerambursabilă:  10.000 euro 

Măsura: M1 - Transfer de cunoștințe și acțiuni de informare; 

 

Pentru cheltuielile de funcționare și animare se va aloca un procent de 20% reprezentând  

562.506,37 de Euro. 

Componenta B –  Valoarea componentei B este de 679.550,31 euro 
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CAPITOLUL XI: Procedura de evaluare și selecție a proiectelor depuse în cadrul SDL  

 

La nivelul Asociației Grupul de Acțiune Locală „Colinele Iașilor”, primirea proiectelor va 

fi efectuată de angajații GAL pe toată perioada apelului de selecție, în programul orar stabilit 

și făcut public de către asociație. GAL „Colinele Iașilor” va verifica conformitatea proiectului, 

respectarea criteriilor de eligibilitate, va solicita informații suplimentare și va întocmi Fișa de 

Selecție în conformitate cu cerințele impuse pentru fiecare măsură din strategie în scopul 

căreia se încadrează proiectul depus. Se vor folosi formularele şi metodologia de completare a 

acestora utilizând manualele de implementare a procedurii publicate pe site-ul asociației. 

Evaluarea proiectelor depuse de către beneficiari va fi realizată de angajații GAL sau va 

fi externalizată către o firmă de specialitate, astfel: 

- Conformitatea va fi efectuată în maxim 48 de ore de la primirea proiectului; 

- Eligibilitatea se va realiza în maxim 90 de zile de la depunere. 

GAL „Colinele Iașilor” va verifica conformitatea proiectului, respectarea criteriilor de 

eligibilitate, va solicita informații suplimentare și va întocmi Fișa de Selecție în conformitate 

cu cerințele impuse pentru fiecare măsură din strategie în scopul căreia se încadrează proiectul 

depus. Se vor folosi formularele şi metodologia de completare a acestora utilizând manualele 

de implementare a procedurii publicate pe site-ul asociației. 

Selecția proiectelor va fi realizată de către un Comitet de Selecție format din minimum 

7 membri GAL. În ceea ce privește selecția proiectelor în cadrul GAL, se va aplica regula 

„dublului cvorum”, respectiv pentru validarea voturilor, este necesar ca în momentul selecției 

să fie prezenți cel puțin 50% din parteneri, din care peste 50% să fie din mediul privat și 

societate civilă. Pentru transparența procesului de selecție a proiectelor în cadrul GAL și 

totodată pentru efectuarea activităților de control și monitorizare, vor fi invitați și 

reprezentanți ai autorității de management sau al organismului de implementare.  

Pentru implementarea cu succes a strategiei, GAL va viza conceperea unei proceduri de 

selecție nediscriminatorii și transparente și a unor criterii obiective în ceea ce privește 

selectarea operațiunilor, care să evite conflictele de interese. Criteriile de selecție și 

punctajele acordate vor fi stabilite în exclusivitate de către GAL, pe baza strategiei de 

dezvoltare, ținând cont de specificul local și de evoluția situației la nivel local. 

 Tabel cu componența Comitetului de Selecție 

PARTENERI PUBLICI 42,86%  

Partener  Funcţia în C.S. Tip /Observaţii  

Comuna Dagâța Membru titular  

Comuna Drăgușeni Membru titular  

Comuna Tansa Membru titular  

PARTENERI PRIVAŢI 57,14%  

Partener Funcţia în C.S.  Tip /Observaţii  

SC Strung&Fen SRL Membru titular  

SC Mary Lux SRL Membru titular  

SC TM SEV SRL Membru titular  

Societatea Agricolă Ipatele Membru titular  
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 Dacă unul din proiectele depuse pentru selectare aparține unuia din membrii 

Comitetului de Selecție, persoana (organizația) în cauză nu are drept de vot și nu va participa 

la întâlnirea comitetului respectiv. Persoana în cauză va fi înlocuită cu un membru supleant. 

Pentru fiecare membru al Comitetului de Selecție există un membru supleant. 

 

Tabel cu membrii supleanți ai Comitetului de Selecție 

PARTENERI PUBLICI 42,86%  

Partener  Funcţia în C.S. Tip /Observaţii  

Comuna Mogoșești Membru supleant  

Comuna Scînteia Membru supleant  

Comuna Voinești Membru supleant  

PARTENERI PRIVAŢI 42,86%  

Partener Funcţia în C.S.  Tip /Observaţii  

SC FYO DRUM Company SRL Membru supleant  

SC Casa Olteanu SRL Membru supleant  

Bucătaru Cătălina-Elena PFA Membru supleant  

SOCIETATE CIVILĂ 14,28%  

Partener Funcţia în C.S.  Tip /Observaţii  

Asociația Prietenii Bârnovei Membru supleant  

Comitetul de selecție al GAL „Colinele Iașilor” va notifica solicitantul asupra rezultatului 

selecției. Beneficiarii pot depune contestații cu privire la rezultatul procesului de selecție la 

sediul GAL, în conformitate cu prevederile anunțului de lansare a apelului. Contestațiile primite 

vor fi analizate de către o Comisie de  soluționare a Contestațiilor înființată la nivelul GAL, cu 

o componență diferită față de cea a Comitetului de Selecție .  

 

Tabel cu componența Comisiei de Soluționare a Contestațiilor 

PARTENERI PUBLICI 33,33%  

Partener  Funcţia în C.S.C Tip /Observaţii  

Comuna Țibănești Membru   

PARTENERI PRIVAŢI 33,33%  

Partener Funcţia în C.S.C Tip /Observaţii  

Cristian Evelina PFA Membru   

SOCIETATE CIVILĂ 33,33% 

Partener Funcţia în C.S.C Tip /Observaţii  

„Asociația Cultural-Umanitară Fiii Satelor” Membru   

Obligațiile Comitetului de Selecție și ale Comisiei de Soluționare a Contestațiilor: 

• De a participa la ședințele de selecție a proiectelor programate de câte ori este nevoie; 

• De a respecta confidențialitatea lucrărilor și imparțialitatea în adoptarea deciziilor și 

evitarea conflictului de interese; 

• De a respecta întocmai regulile stabilite în cadrul ROF 

• De a studia rapoartele de evaluare și de a decide cu privire la proiectele care vor fi 

finanțate în cadrul SDL; 

De a consemna deciziile adoptate în cadrul Comitetului de selecție. 
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CAPITOLUL XII: Descrierea mecanismelor de evitare a posibilelor conflicte de interese conform 

legislației naționale 

 

Procesul de implementare a fondurilor europene nerambursabile presupune pentru 

personalul implicat în evaluarea, elaborarea, selecția sau aprobarea proiectelor finanțate din 

aceste fonduri, pe lângă respectarea principiilor ce guvernează statutul funcției lor și aplicarea 

cerințelor regulamentelor UE privind managementul financiar sănătos, ceea ce implică și 

utilizarea corectă şi transparentă a fondurilor europene nerambursabile.  

Din aceste considerente, îndeplinirea cu strictețe a cerințelor legale în ceea ce privește 

regimul incompatibilităților și evitarea apariției situațiilor de conflicte de interese de către 

personalul implicat în, elaborarea, sau aprobarea proiectelor finanțate din fondurile europene 

nerambursabile constituie o cerință fundamentală, în vederea protejării intereselor financiare 

ale Uniunii Europene. Conduita personalului GAL „Colinele Iașilor” trebuie să aibă în vedere nu 

doar respectarea literei legii, ci şi respectarea unor valori mai largi, cum ar fi: integritatea 

morală, imparțialitatea, corectitudinea, profesionalismul, lipsa intereselor private și 

prioritatea interesului public.  

Pentru a garanta transparența în procesul decizional şi pentru a evita orice potențial 

conflict de interese, în implementarea Strategiei de Dezvoltare Locală a Asociației GAL 

„Colinele Iașilor” există o separare adecvată a responsabilităților angajaților GAL. Astfel, cei 

implicați în elaborarea proiectului nu vor fi implicați în procesul de selecție sau de aprobare a 

acestuia. Mai mult decât atât, cei implicați în elaborarea, evaluarea, selecția sau aprobarea 

proiectului nu vor fi implicați în activități de verificare a cererilor de plată. Astfel, orice 

persoană care face parte din structurile de verificare a proiectelor, care este angajată în orice 

fel de relație profesională sau personală cu promotorul de proiect sau are interese profesionale 

sau personale în proiect, poate depune proiecte, cu obligația de a prezenta o declarație în scris 

în care să se explice natura relației/interesul respectiv și nu poate participa la procesul de 

selecție a proiectelor.   

În acest sens, persoanele care participă direct la procedurile de verificare, evaluare sau 

de aprobare a cererilor de finanțare în cadrul unei proceduri de selecție și a cererilor de plată 

(membri în Comitetul de Selecție, în Comisia de Soluționare a Contestațiilor și angajații GAL 

implicați în procesul de evaluare) prezentate de beneficiari sunt obligate să depună o declarație 

pe propria răspundere în care să se facă referire la prevederile art. 10 și 11 din OG 66/2011, 

Secțiunea II – Reguli în materia conflictului de interese. 

Dacă unul din proiectele depuse pentru selectare aparține unuia din membrii 

Comitetului de Selecție, Comisiei de contestații sau a unuia dintre angajații GAL implicați în 

evaluarea proiectelor sau afini ai acestora sau a unei entități juridice în care această persoană 

are implicații/interese, în conformitate cu prevederile legale naționale (Legea 161/2003, OUG 

66/2011) și comunitare (Regulamentul CE 1605/2002, Regulamentul 2342/2002 etc.) aplicabile, 

persoana în cauză nu va participa la procesul de verificare și nu are drept de vot și nu va 

participa la întâlnirea comitetului respectiv pentru sesiunea de selecție, contestația în cauză.  

 În cazul în care unul dintre membrii Comitetului de Selecție, Comisiei de contestații 

implicați în selectarea proiectelor constată că se află în situația de conflict de interese, 

persoana/organizația acesta are obligația de a solicita de îndată înlocuirea sa din componența 

comitetului respectiv.  
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Anexa 1 – Acordul de parteneriat 

Anexa 2 – Fișa de prezentare a teritoriului 

 

FIȘA DE PREZENTARE A TERITORIULUI 
        

Codul 
SIRUTA 

Numele localităţii Nr. locuitori Suprafață 

Județ Comuna 
Oraș/ 
Municipiu 

nr.loc./ 
comună 

nr.loc./oraș 
km2/ 
comună 

km2/oraș/ 
Municipiu 

95088 IAȘI BÎRNOVA - 5.782 - 40,17 - 

96254 IAȘI CIUREA - 11.640 - 50,29 - 

96717 IAȘI DAGÂȚA - 4.599 - 44,25 - 

100308 IAȘI DRĂGUȘENI - 1.436 - 18,69 - 

97241 IAȘI GRAJDURI - 3.563 - 39,06 - 

97553 IAȘI IPATELE - 1.865 - 49,20 - 

97875 IAȘI MIRONEASA - 4.521 - 46,76 - 

98113 IAȘI MOGOȘEȘTI - 5.242 - 69,23 - 

98916 IAȘI SCÂNTEIA - 4.289 - 39,63 - 

99290 IAȘI ȘCHEIA - 3.067 - 29,90 - 

99441 IAȘI TANSA - 2.558 - 36,47 - 

99673 IAȘI ȚIBANA - 7.273 - 69,78 - 

99780 IAȘI ȚIBĂNEȘTI - 7.119 - 95,29 - 

100219 IAȘI VOINEȘTI - 6.815 - 66,54 - 

125141 NEAMȚ PÂNCEȘTI - 1.350 - 37,44 - 

Total 71.119 0 732,70 0 

Total general 71.119 732,70 

%locuitori oraşe din total locuitori(≤25%) 0     

Densitatea 97,06 

 
    

 
 

 

a)    Zone sărace, cu IDUL sub 55:  
b) Zone Natura 2000 în comunele: 

Codul 
SIRUTA 

Județ Localitate 
IDUL 
2011 

 
95088 IAȘI BÎRNOVA 

 
96254 IAȘI CIUREA 

96717 Iași Dagâța 46,29  
96717 IAȘI DAGÂȚA 

100308 Iași Drăgușeni 46,6  
97241 IAȘI GRAJDURI 

97241 Iași Grajduri 54,59  
98113 IAȘI MOGOȘEȘTI 

97553 Iași Ipatele 42,85  
98916 IAȘI SCÂNTEIA 

97875 Iași Mironeasa 48,46  
99441 IAȘI TANSA 
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98113 Iași Mogoșești 43,67  
99780 IAȘI ȚIBĂNEȘTI 

98916 Iași Scânteia 50,15  
100219 IAȘI VOINEȘTI 

99673 Iași Țibana 52,7  
 

 
 

100219 Iași Voinești 46,8  
c) Zone cu valoare naturală 
ridicată (HNV): nu este cazul 99290 Iași Șcheia 42  

99441 Iași Tansa 44  
 

 
 

125141 Neamț Pâncești 37,74  
 

 
 

 
    

 
 

 

d) Minorități de etnie rromă în comunele: 
 

 
 

 

96254 IAȘI CIUREA   
 

 
 

96717 IAȘI DAGÂȚA   
 

 
 

97241 IAȘI GRAJDURI   
 

 
 

97875 IAȘI MIRONEASA   
 

 
 

100219 IAȘI VOINEȘTI   
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Anexa 3 - Componența parteneriatului 

 

PARTENERI PUBLICI 

Nr. 

crt. 

Denumire 

partener 

Sediul social/sediul secundar/punct 

de lucru/sucursală/ filială 

(localitate)9 

Obiect de activitate 

1. Comuna Bîrnova Sat Bîrnova, Comuna Bîrnova, Județul 

Iași 

Administrație publică 

2. Comuna Ciurea Sat Ciurea, Comuna Ciurea, Județul 

Iași 

Administrație publică 

3.  Comuna Dagîța Sat Dagîța, Comuna Dagîța, Județul 

Iași 

Administrație publică 

4. Comuna Drăgușeni Sat Drăgușeni, Comuna Drăgușeni, 

Județul Iași 

Administrație publică 

5. Comuna Grajduri Sat Grajduri, Comuna Grajduri, 

Județul Iași 

Administrație publică 

6. Comuna Ipatele Sat Ipatele, Comuna Ipatele, Județul 

Iași 

Administrație publică 

7. Comuna Mironeasa Sat Mironeasa, Comuna Mironeasa, 

Județul Iași 

Administrație publică 

8. Comuna Mogoșești Sat Mogoșești, Comuna Mogoșești, 

Județul Iași 

Administrație publică 

9.  Comuna Pâncești Sat Pâncești, Comuna Pâncești, 

Județul Neamț 

Administrație publică 

10. Comuna Scînteia Sat Scînteia, Comuna Scînteia, 

Județul Iași 

Administrație publică 

11. Comuna Șcheia Sat Șcheia, Comuna Șcheia, Județul 

Iași 

Administrație publică 

12. Comuna Tansa Sat Tansa, Comuna Tansa, Județul 

Iași 

Administrație publică 

13.  Comuna Țibana Sat Țibana, Comuna Țibana, Județul 

Iași 

Administrație publică 

14. Comuna Țibănești Sat Țibănești, Comuna Țibănești, 

Județul Iași 

Administrație publică 

15.  Comuna Voinești Sat Voinești, Comuna Voinești, 

Județul Iași 

Administrație publică 

PONDEREA PARTENERILOR PUBLICI DIN TOTAL PARTENERIAT 28,85% 

 

 

 

 

 

                                                           
9 Se va completa cu denumirea localității din teritoriul acoperit de parteneriat în care este înregistrat sediul/punctul 
de lucru/etc. Pentru partenerii care nu au sediu/punct de lucru/etc. în teritoriul acoperit de parteneriat se 
menționează localitatea și județul din afara teritoriului în care sunt înregistrați. 
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PARTENERI PRIVAŢI (inclusiv parteneriat într-un domeniu relevant constituit juridic înainte 

de lansarea apelului de selecție) 

Nr. 

crt. 

Denumire 

partener 

Sediul social/sediul 

secundar/punct de 

lucru/sucursală/ 

filială(localitate)1 

Obiect de activitate 

1. II Axinte Nicu Sorin Sat Runcu, Comuna 

Țibana, Județul Iași 

Cultivarea legumelor și a pepenilor, a 

rădăcinoaselor și tuberculilor 

2. II Chirtea Ștefan Sat Lunca Cetățuii, 

Comuna Ciurea, 

Județul Iași 

Comerț cu amănuntul al cărnii și al 

produselor din carne, în magazine 

specializate 

3. II Iliescu Gh. Oana-

Maria 

Sat Bîrnova, Comuna 

Bîrnova, Strada 

Nicolaie Titulescu, Nr. 

7, Județul Iași 

Activități de comerț și consultanță în 

management 

4.  II Rotaru Homeucă 

Gabriel 

Sat Mironeasa, 

Comuna Mironeasa, 

Județul Iași 

Comerț cu amănuntul în magazine 

nespecializate, cu vânzare 

predominantă de produse alimentare, 

băuturi și tutun 

5.  II Stoica Simona Sat Suhuleț, Comuna 

Tansa, Județul Iași 

Activități în ferme mixte 

6. Bucătaru Cătălina-

Elena PFA 

Sat Lunca, Comuna 

Grajduri, Județul Iași 

Creșterea altor animale (creșterea 

albinelor și producția de miere și ceară 

de albine) 

7. PFA Slabu Ionel 

 

Sat Șcheia, Comuna 

Șcheia, Județul Iași 

Cultivarea cerealelor, plantelor 

leguminoase și a plantelor producătoare 

de semințe oleaginoase 

8. PFA Toma Irina Sat Ciurea, Comuna 

Ciurea, Județul Iași 

Cultivarea cerealelor, plantelor 

leguminoase și a plantelor producătoare 

de semințe oleaginoase 

9. Gologan Andreea -

Gabriela PFA 

Sediul social: Sat 

Ipatele, Comuna 

Ipatele, Județul Iași 

Cultivarea cerealelor, plantelor 

leguminoase și a plantelor producătoare 

de semințe oleaginoase 

10. Cristian Evelina 

PFA 

Sat Țibănești, Comuna 

Țibănești, Județul Iași 

Cultivarea cerealelor, plantelor 

leguminoase și a plantelor producătoare 

de semințe oleaginoase 

11.  PFA Preda 

Florentina 

Sat Gârbești, Comuna     

Țibana, Județul Iași         

Cultivarea cerealelor, plantelor 

leguminoase și a plantelor producătoare 

de semințe oleaginoase 

12. Ciobotaru P Florin 

PFA 

Sat Drăgușeni, Comuna 

Drăgușeni, Strada LA 

DEAL DE SAT, Nr. 78, 

Județul Iași 

Cultivarea cerealelor, plantelor 

leguminoase și a plantelor producătoare 

de semințe oleaginoase 

13. SC Agrimarvas SRL Sediu secundar: 1. 

Comuna Ciurea, 

Activități auxiliare pentru producția 

vegetală; 

Activități după recoltare; 
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Șoseaua Iași-Ciurea Km 

5, Județul Iași; 

Punct de lucru: Sat 

Dumbrava, Comuna 

Ciurea, Județul Iași 

Pregătirea semințelor. 

14. SC AGRO MOLD SRL Sat Lungani, Comuna 

Voinești, Județul Iași 

Cultivarea cerealelor, plantelor 

leguminoase și a plantelor producătoare 

de semințe oleaginoase; 

Creșterea bovinelor de lapte 

15. Societatea 

Agricolă Ipatele 

Sat Ipatele, Comuna 

Ipatele, Județul Iași 

Societate agricola - Cultivarea 

pământului în asociere 

16. SC Casa Olteanu 

SRL 

Sat Vișan, Comuna 

Bîrnova, Județul Iași 

Fabricarea vinurilor din struguri 

17. SC FYO DRUM 

COMPANY SRL 

Sat Pâncești, Comuna 

Pâncești, Județul 

Neamț 

Extracția pietrișului și nisipului; 

extracția argilei și caolinului 

18. SC MARY – LUX SRL Sat Mogoșești, Comuna 

Mogoșești, Județul Iași 

Comerț cu amănuntul în magazine 

nespecializate, cu vânzare 

predominantă de produse alimentare, 

băuturi și tutun 

19. SC FILDING 

CONSTRUCTION 

SRL 

Sat Cercu, Comuna 

Bîrnova, Strada Sfânta 

Maria, nr. 74, Județul 

Iași  

Lucrări de construcții a clădirilor 

rezidențiale și nerezidențiale 

20. SC Grup Forest SRL 

 

Sat Curături, Comuna 

Ciurea, Județul Iași 

Tăierea și rindeluirea lemnului 

21. SC Strug & F.E.N 

SRL 

Sat Mironeasa, comuna 

Mironeasa, POZ.04, 

Vol. 39, Județul Iași 

Comerț cu amănuntul în magazine 

nespecializate, cu vânzare 

predominantă de produse alimentare, 

băuturi și tutun 

22. SC TM SEV SRL Sat Lunca Cetățuii, str. 

Tineretului, nr. 26, 

Comuna Ciurea, 

Județul Iași 

Activități de inginerie și consultanță 

tehnică legate de acestea 

23. SC LUMI SRL Sediu secundar/Punct 

de lucru: Sat 

Mogoșești, Comuna 

Mogoșești, Județul Iași 

Activități de servicii pentru creșterea 

animalelor, cu excepția activităților 

veterinare 

24. SC TEODEMA 

SERVAGRO SRL 

Sat Voinești, Comuna 

Voinești, Județul Iași 

Activități în ferme mixte (cultura 

vegetală combinată cu creșterea 

animalelor) 

25. SC Agrodormir 

Class SRL 

Sediul social: Sat 

Hadâmbu, Comuna 

Mogoșești, Județul Iași 

Cultivarea cerealelor, plantelor 

leguminoase și a plantelor producătoare 

de semințe oleaginoase 

PONDEREA PARTENERILOR PRIVATI  DIN TOTAL PARTENERIAT 48,08% 
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PARTENERI SOCIETATE CIVILĂ (ONG) 

Nr. 

crt. 

Denumire partener Sediul social/sediul 

secundar/punct de 

lucru/sucursală/filială 

(localitate)1 

Obiect de activitate10 

1. Asociația Prietenii 

Bârnovei 

Sat Bîrnova, nr.203, Comuna 

Bîrnova, Județul Iași  

Intensificarea dezvoltării 

activităților  ecologice din 

comuna Bîrnova 

2.  Asociația 

Crescătorilor de 

Animale „Bîrsana” 

Sat Pâncești, Comuna 

Pâncești, Județul Neamț 

forme asociative relevante care 

au ca scop întreținerea și 

modernizarea pajiștilor, având 

ca finalitate creșterea producției 

în domeniul zootehnic 

3. Asociația 

Comunitară 

Poienile 

Sat Poienile, Comuna Dagîța, 

Județul Iași 

Organizație a minorităților locale 

(minoritate de etnie rromă) 

4. Asociația 

Crescătorilor de 

Animale din 

Comuna Tansa, 

Județul Iași 

Sat Suhuleț, Comuna Tansa, 

Județul Iași 

Asocierea pentru concesionarea 

pășunilor și pajiștilor 

5. Asociația 

„Voluntari Pro 

Educație” Glodenii 

Gândului 

În incinta Școlii Gimnaziale 

Glodenii Gândului, Sat 

Glodenii Gândului, str. 

Principală, nr. 132, Comuna 

Țibănești, Județul Iași 

Realizarea și activarea unui 

mediu  asociativ integrat, (elevi-

profesori-părinți) 

6. Fundația Sfinții 

Apostoli Petru și 

Pavel  

Comuna Ciurea, Sat Lunca 

Cetățuii, bl. 62, ap. 4, sc C  

Apărarea persoanelor cu 

handicap și fără posibilități 

materiale; Organizarea de 

acțiuni umanitare și de caritate. 

7. „Asociația 

Cultural- 

Umanitară Fiii 

Satelor” 

Sat Ciurea, Comuna Ciurea, 

Județul Iași 

a stimularea interesului tinerilor 

satului pentru lectură,(…), 

precum și identificarea și 

sprijinirea morală și financiară a 

tinerilor talentați și dotați (…) 

8. Asociația ARRIS Comuna Ciurea, Sat Lunca 

Cetățuii, Strada Gării, nr 38, 

et. 1, biroul nr 3  

Reprezentarea și apărarea 

intereselor femeilor din mediul 

rural, integrarea femeilor din 

mediul rural. 

9. ASOCIAȚIA 

CRESCATORILOR 

DE ANIMALE 

ȚIBANA 

Sat Gârbești, Comuna Țibana, 

Județul Iași 

Administrarea și desfășurarea 

activităților de creștere și 

reproducție a animalelor 

                                                           
10 Se va evidenția obiectul de activitate care reprezintă interesele unei minorități locale/interesele 
tinerilor/femeilor/ domeniul protecției mediului. 
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10. Asociația 

Crescătorilor de 

Animale - Ciurea 

Sat Ciurea, Comuna Ciurea, 

Bl. Blocul Primăriei Ciurea, la 

parter, jude. Iași 

Prevenirea poluării, deteriorării 

mediului ambiant în vederea 

regulilor de protecție a 

animalelor pe măsuri specifice 

de apărarea sănătății acestora 

11.  Asociația 

Crescătorilor de 

Ovine și Bovine din 

Mironeasa Județul 

Iași 

Sediul social: Sat Mironeasa, 

Comuna Mironeasa, Județul 

Iași 

întreținerea și modernizarea 

pajiștilor, având ca finalitate 

creșterea producției în domeniul 

zootehnic. 

12. Asociația Rromilor 

din 10 Prăjini 

Sediul social: Sat Zece Prăjini, 

Comuna Dagâța, Județul Iași 

Organizație a minorităților locale 

(minoritate de etnie rromă) 

 PONDEREA PARTENERILOR – SOCIETATE CIVILĂ DIN TOTAL PARTENERIAT 23,07% 

 PARTENERI PERSOANE FIZICE RELEVANTE 

Nr. 

crt. 

Nume și prenume Domiciliu1 Domeniu de activitate relevant în 

raport cu SDL 

1. -- -- -- 

PONDEREA PARTENERILOR – PERSOANE FIZICE RELEVANTE DIN TOTAL PARTENERIAT 0% 

(max. 5%) 
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Anexa 4 – Planul de finanțare 

  

Suprafață 
TERITORIU 
GAL 

Populație 
TERITORIU 
GAL 

VALOARE 
TOTALĂ 
COMPONENTA 
A (EURO) 

TOTAL 
COMPONENTA B 

Total componenta (A+B) 

 
732,70 71.119,00 2.132.981,56 679.550,31 2.812.531,87  

       

       

TOTAL 
(A+B) 

PRIORITATE MĂSURA 
INTENSITATEA 
SPRIJINULUI 

CONTRIBUȚIA 
PUBLICĂ 

NERAMBURSABILĂ/ 
MĂSURĂ2 (FEADR + 
BUGET NAȚIONAL) 

EURO 

CONTRIBUȚIA PUBLICĂ 
NERAMBURSABILĂ/PRIORITATE 
(FEADR + BUGET NAȚIONAL) 

EURO 

VALOARE 
PROCENTUALĂ3 

(%) 

1 M1 100% 10.000,00 10.000,00 0,36% 

2 

M2 100% 60.000,00 

542.203,00 19,28% M3 50%, 70%, 90% 162.203,00 

M4 100% 320.000,00 

6 

M5 100% 270.000,00 

1.697.822,50 60,37% 

M6 70%,  90% 97.841,00 

M7 100% 1.192.620,50 

M8 100% 54.971,00 

M9 100% 82.390,00 

Cheltuieli de 
funcționare și animare4 

100% 562.506,37 20,00% 

TOTAL (A+B) 2.812.531,87 
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Anexa 5 – Harta administrativă și geografică 
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Anexa 6 – Documente justificative privind animarea 

Anexa 7 – Documente justificative ale membrilor parteneriatului 

Anexa 8 - Atribuțiile corespunzătoare fiecărei funcții din cadrul echipei de implementare a 

Strategiei de Dezvoltare Locală GAL „COLINELE IAȘILOR” 

 

Nr. 

Crt. 

Funcția din 

cadrul 

echipei 

Atribuțiile corespunzătoare funcției din cadrul echipei de 

implementare a SDL 

1.  Manager  − Asigură buna funcționare a Grupului de Acțiune Locală (GAL); 

− Este responsabil de managementul activității organizației (punerea 

în practică a strategiei de dezvoltare a teritoriului, a proiectelor şi 

programelor organizației), inclusiv prin inițierea de noi programe, în 

conformitate cu strategia şi principiile elaborate de Adunarea 

Generală şi Consiliul Director; 

− Este responsabil de implementarea activităților de comunicare- 

informare privind implementarea strategiei de dezvoltare a 

teritoriului;  

− Inițiază și menține acțiuni de cooperare cu alte teritorii şi 

parteneriate, naționale și  internaționale;· 

− Este responsabil pentru buna şi corecta gestionare a fondurilor 

asociației, cu respectarea legislației în vigoare și a statutului 

asociației; 

− Asigură comunicarea şi informarea cât mai extinsă şi mai diversă la 

nivelul întregului teritoriu; 

− Coordonează activitatea GAL atât sub aspect organizatoric cât și al 

respectării procedurilor de lucru; 

− Reprezintă GAL-ul în relația cu terții; 

− Supervizează și coordonează activitatea personalului GAL; 

− Angajează și concediază personalul GAL; 

− Supervizează implementarea procedurilor operaționale conform 

strategiei; 

− Asigură organizarea sesiunilor de formare pentru membrii GAL și a 

schimburilor de experiență cu alte GAL-uri; 

− Sprijină dezvoltarea permanentă a GAL, inclusiv perfecționarea 

continuă a personalului GAL; 

− Motivează echipa de proiect prin comunicare și prin evaluarea 

permanentă a subordonaților direcți; 

− Organizează Adunările Generale ordinare și extraordinare; 

− Coordonează activitatea de informare și promovare a programelor 

de finanțare derulate de GAL; 
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− Coordonează activitatea de lansare a apelurilor de finanțare pentru 

proiecte; 

− Coordonează activitatea de evaluare și selecție a proiectelor; 

− Organizează ședințele de selecție ale proiectelor și pune la 

dispoziția comitetului de selecție toate informațiile necesare; 

− Aprobă raportul final de selecție al proiectelor redactat de asistentul  

manager; 

− Mediază eventuale neclarități, divergențe apărute între angajații 

GAL; 

− Coordonează activitatea de monitorizare a proiectelor, conform 

SDL; 

− Pregătește și publică apelurile de selecție; 

− Animă teritoriul împreună cu echipa; 

− Analizează și evaluează proiectele; 

− Întocmește dosarul administrativ al fiecărui proiect; 

− Pregătește lucrările pentru Comitetul de Selecție; 

− Monitorizează și evaluează implementarea strategiei de dezvoltare 

locală; 

− Verifică și avizează conformitatea cererilor de plată pentru 

proiectele selectate (cu excepția situațiilor în care GAL este 

beneficiar); 

− Monitorizează proiectele contractate; 

− Aduce  la  îndeplinire  oricare  alte  sarcini  trasate  de  președinte. 

2.  Responsabil 

financiar 

− Se ocupă de supravegherea şi controlul gestiunii financiar – contabile 

a GAL-ului; 

− Elaborează planul anual de activitate și bugetul aferent și îl supune 

aprobării Consiliului Director; 

− Organizează, derulează și monitorizează activitatea financiar-

contabilă: gestionarea actelor contabile, înregistrările și plățile 

salariilor şi contribuțiilor aferente datorate statului, închiderile 

lunare și anuale etc.; 

− Colaborează cu managerul GAL în legătura cu alocarea resurselor 

financiare și tinerea evidenței modului de distribuire, elaborarea 

bugetelor și a planurilor necesare pentru desfășurarea activităților 

GAL; 

− Utilizează sistemele contabile corespunzătoare pentru înregistrarea 

cheltuielilor și operațiunilor, 

− Pregătește rapoartele financiare privind activitatea desfășurată în 

cadrul GAL; 

− Coordonează activitățile necesare pentru o bună desfășurare a 

serviciului de contabilitate; 

− Completează și/sau dă la semnare documentele financiare;  
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− Relaționează cu banca și trezoreria; 

− Raportează situația financiară către președinte, finanțatori și 

parteneri; 

− Asigură disponibilitatea documentelor care fac justificarea 

cheltuielilor efectuate și arhivarea acestora în format fizic și 

electronic; 

− Întocmește cererile de plată și documentele necesare procedurii de 

achiziții; 

− Pregătește și publică apelurile de selecție; 

− Animă teritoriul împreună cu echipa; 

− Analizează și evaluează proiectele; 

− Întocmește dosarul administrativ al fiecărui proiect; 

− Pregătește lucrările pentru Comitetul de Selecție; 

− Monitorizează și evaluează implementarea strategiei de dezvoltare 

locală; 

− Verifică conformitatea cererilor de plată pentru proiectele selectate 

(cu excepția situațiilor în care GAL este beneficiar); 

− Monitorizează proiectele contractate; 

− Aduce  la  îndeplinire  oricare  alte  sarcini  trasate  de  președinte 

și/sau manager. 

3.  Asistent 

manager 

− Coordonează activitățile din cadrul proiectului supervizând direct 

echipele tehnice, consultanții și alți colaboratori implicați; 

− Monitorizează în timp progresul atins față de obiectivele propuse și 

redactează rapoarte lunare către finanțatori, parteneri și 

beneficiari, cu respectarea datelor prevăzute; 

− Asigură circulația informației în cadrul proiectului, organizând 

periodic întâlniri cu echipa de proiect; 

− Asigură rezolvarea problemelor apărute în realizarea proiectului și 

informează la timp echipa de management despre problemele 

apărute și pe care nu le poate rezolva la nivelul său; 

− Ține  evidența  documentelor  intrate  și  ieșite  din  asociație,  prin 

registrul  de  intrări – ieșiri; 

− Întocmește și ține evidența  corespondenței realizată  prin  orice  

mijloace  de  comunicare; 

− Organizează  și  coordonează  activități  cum  ar  fi:  seminarii,  

conferințe,  studii  cu  privire  la  problemele din teritoriul  GAL; 

− Redactează  procesele-verbale și/sau minutele întâlnirilor; 

− Arhivează  documentația,  proiectele  și  rapoartele  GAL; 

− Oferă informații cu privire la programele, proiectele și activitățile 

desfășurate în cadrul GAL; 

− Identifică problemele din spațiul rural, găsește oportunități de 

finanțare și soluții pentru rezolvarea nevoilor din mediul rural; 
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− Susține implementarea corectă și eficientă a strategiei de dezvoltare 

locală, controlul și utilizarea tuturor informațiilor, angajamentelor 

și a celorlalte componente care intervin, prin elaborarea de studii, 

analize diagnostic, în scopul realizării obiectivelor proiectului; 

− Elaborează modificările strategiei de dezvoltare locală; 

− Culege informații, concepe și redactează materiale și documente 

necesare în vederea depunerii modificărilor de Strategie de 

Dezvoltare Locală; 

− Organizează evenimente și prezentări, în vederea promovării, 

informării, culegerii de date cu scopul eficientizării implementării 

SDL-ului 

− Colaborează permanent cu actorii locali în vederea susținerii și a 

identificării nevoilor din teritoriu 

− Pregătește documentele pentru întâlnirile periodice ale GAL-ului – 

Adunările AGA, ședințele Consiliului Director; 

− Face aranjamente logistice pentru evenimentele organizate de GAL 

sau la care participă reprezentanți ai GAL; 

− Diseminează în teritoriu informațiile privind acțiunile GAL şi 

apelurile de propuneri de proiecte; 

− Actualizează pagina de web a GAL; 

− Distribuie materiale informative și ține evidența locurilor în care au 

fost împărțite; 

− E responsabil de comunicarea permanentă cu populația din teritoriu 

privind acțiunile GAL; 

− Asigură comunicarea internă în cadrul GAL; 

− Îl asistă pe managerul GAL în exercitarea funcțiilor sale; 

− Asigură protocolul și primirea persoanelor care doresc să ia legătura 

cu conducerea; 

− Animă teritoriul împreună cu echipa; 

− Pregătește și publică apelurile de selecție; 

− Analizează și evaluează proiectele; 

− Întocmește dosarul administrativ al fiecărui proiect; 

− Pregătește lucrările pentru Comitetul de Selecție; 

− Monitorizează și evaluează implementarea strategiei de dezvoltare 

locală; 

− Verifică conformitatea cererilor de plată pentru proiectele selectate 

(cu excepția situațiilor în care GAL este beneficiar); 

− Monitorizează proiectele contractate; 

− Aduce  la  îndeplinire  oricare  alte  sarcini  trasate  de  președinte 

și/sau manager. 

4.  Responsabili 

cu animarea 

− Identifică problemele din spațiul rural, găsește oportunități de 

finanțare și soluții pentru rezolvarea nevoilor din mediul rural; 
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teritoriului/ 

Responsabili 

cu 

verificarea și 

selecția 

proiectelor / 

Responsabili 

cu 

activitățile 

de 

monitorizare 

 

− Culege informații, concepe și redactează materiale și documente 

necesare în vederea promovării strategiei de dezvoltare locală; 

− Organizează evenimente și prezentări, în vederea culegerii de date, 

informării cu scopul implementării strategiei de dezvoltare locală; 

− Verifică corectitudinea informațiilor, a documentelor în vederea 

implementării strategiei de dezvoltare locală 2014 – 2020; 

− Colaborează permanent cu actorii locali în vederea promovării 

strategiei de dezvoltare locală și a identificării nevoilor din teritoriu; 

− Oferă informații privind programele, proiectele și activitățile 

desfășurate  în  cadrul  GAL; 

− Pune la dispoziția membrilor asociați și nu numai, rezultatele  

programelor, proiectelor și a activităților desfășurate  în  cadrul  

GAL; 

− Țin  legătura  permanentă  cu  partenerii și membrii  asociați  în  

GAL; 

− Diseminează în teritoriu informațiile privind acțiunile GAL şi 

apelurile de propuneri de proiecte; 

− Distribuie materiale informative și ține evidența locurilor în care au 

fost împărțite; 

− E responsabil de comunicarea permanentă cu populația din teritoriu 

privind acțiunile GAL; 

− Promovează imaginea și principiile  GAL; 

− Întocmește periodic rapoarte, statistici, dări de seamă cu privire la  

activitatea asociației; 

− Pregătește și publică apelurile de selecție; 

− Animă teritoriul; 

− Îndeplinește atribuții specifice procesului de verificare  a  

proiectelor  pentru  stabilirea  gradului  de  îndeplinire  a  condițiilor 

și criteriilor  prevăzute în Ghidul  solicitantului,  le notează și 

stabilește  punctajul  în  funcție de acestea; 

− Verifica dacă proiectul este înregistrat și depus în termenul  

prestabilit; 

− Pentru fiecare proiect în parte, verifică conformitatea  

administrativă, verifică  eligibilitatea proiectului  și  a  solicitantului  

și  ulterior  procedează la verificarea  capacității  tehnice, 

economice  și financiare a solicitantului; 

− Evaluează proiectele depuse spre finanțare prin compararea  

documentelor  din  dosar  cu  seturile  de criterii/subcriterii  

stabilite;   

− Acordă  punctaje  în  funcție  de modul  de îndeplinire a fiecărui  

criteriu/subcriteriu; 

− Pe  parcursul  evaluării  completează  câte  o  grilă/fișă  de evaluare; 
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− Procedează  la  ierarhizarea  proiectelor,  în funcție  de  punctajele  

acumulate; 

− Întocmește dosarul administrativ al fiecărui proiect; 

− Pregătește lucrările pentru Comitetul de Selecție; 

− Monitorizează și evaluează implementarea strategiei de dezvoltare 

locală; 

− Verifică conformitatea cererilor de plată pentru proiectele selectate 

(cu excepția situațiilor în care GAL este beneficiar); 

− Monitorizează proiectele contractate; 

− Aduce  la  îndeplinire  oricare  alte  sarcini  trasate  de  președinte 

și/sau manager. 

5.  Responsabil 

tehnic 

− Coordonează activitatea tehnică și asigură comunicarea adecvată cu 

beneficiarii; 

− Participă la analiza licitațiilor și a modului de realizare a lucrărilor 

dacă este cazul; 

− Efectuează raportări tehnice asupra proiectelor înainte în ședințele 

de selecție; 

− Verifică întocmirea devizelor, a calculațiilor de preț, a  

postcalculelor  referitoare  la  proiectele  depuse; 

− Coordonează,  controlează  și  monitorizează executarea  

proiectelor; 

− Semnalează  aspectele  neconforme pe  care  le  descoperă  cu  

ocazia  verificărilor  pe care le  efectuează; 

− Evaluează  rezultatele proiectelor  selecționate; 

− Întocmește și actualizează permanent baza de date; 

− Implementează acțiunile corective și preventive stabilite și inițiază 

acțiuni de îmbunătățire a eficienței și eficacității activităților și 

proiectelor proprii; 

− Realizează toate sarcinile, subordonate obiectivului postului; 

− Pregătește și publică apelurile de selecție; 

− Animă teritoriul; 

− Întocmește dosarul administrativ al fiecărui proiect; 

− Pregătește lucrările pentru Comitetul de Selecție; 

− Monitorizează și evaluează implementarea strategiei de dezvoltare 

locală; 

− Verifică conformitatea cererilor de plată pentru proiectele selectate 

(cu excepția situațiilor în care GAL este beneficiar); 

− Monitorizează proiectele contractate; 

− Aduce  la  îndeplinire  oricare  alte  sarcini  trasate  de  președinte 

și/sau manager. 

6.  Consilier 

juridic 

− Asigură asistența și consultanța juridică pentru Asociație în fața 

oricăror organe jurisdicționale;  
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− Urmărește apariția și respectarea actelor normative și aduce la 

cunoștința conducerii obligațiile ce revin asociației;  

− Întocmește formalitățile prevăzute de lege în cazul modificării 

Actului Constitutiv sau a Statutului Asociației; 

− Organizează procedurile de  achiziții  publice, dacă este cazul; 

− Vizează pentru legalitate deciziile emise de conducere, hotărârile  

AGA  și  ale  Consiliului  Director;  

− Participă la elaborarea contractelor ce decurg din desfășurarea  

activităților  specifice  GAL;  

− Urmărește respectarea legalității în cazul încheierii, modificării și 

desfacerii contractelor individuale de muncă;  

− Completează și operează de modificări în Registrul general de 

evidență al angajaților; 

− Aduce la  îndeplinire oricare alte sarcini trasate de președinte; 

− Avizează toate documentele cu caracter de norme și regulamente 

care reglementează activitatea;  

− Participă la elaborarea Regulamentului intern, aducând la cunoștința 

conducerii dispozițiile legale care trebuie respectate în acest caz;  

− Participă la negocierea contractelor în care urmează sa devină parte 

și elaborează proiecte de astfel de contracte; 

− Pregătește și publică apelurile de selecție; 

− Animă teritoriul împreună cu echipa; 

− Analizează și evaluează proiectele; 

− Întocmește dosarul administrativ al fiecărui proiect; 

− Pregătește lucrările pentru Comitetul de Selecție; 

− Monitorizează și evaluează implementarea strategiei de dezvoltare 

locală; 

− Verifică conformitatea cererilor de plată pentru proiectele selectate 

(cu excepția situațiilor în care GAL este beneficiar); 

− Monitorizează proiectele contractate; 

− Aduce  la  îndeplinire  oricare  alte  sarcini  trasate  de  președinte 

și/sau manager. 

7.  Consultanți 

externi 

În funcție de necesități, pentru buna desfășurare a activităților. 
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